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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

   فصل اولآزمون 

 1در مدار زير به ازاي كدام مقدارـ  1مؤلفه ولتاژ ناشي از منبع جريان برابر
   مقدار آن است؟4

1 (1 

2 (1                                                                             

3 (13- 

4 (13  
  

 2كدام است؟ بر حسب ولت در مدار زير مقدار ولتاژ توننـ   

1 ( 2 

2( 62                                                                             

3 (132 

4 (174  

 3ونن در مدار زير از ديدمقدار مقاومت ت ـAو B  كدام است؟بر حسب اهم  
1 (2 

2( 2-                                                                             

3 (1  
4 (1-  

  

 4در مدار زير مقدار مقاومت تونن از دو سر ـBو Aكدام است؟   
1 (1 

2( 3                                                                             

3 (6 

4( 9   
 5مقدار مقاومت تونن كدام است؟زير در مدار شكل ـ   

1 (R   
2 (R  

3 (R
R


 2 

4 (R
R


 2  

 6از ديد معادل تونن مدار در مدار زيرـ Aو Bكدام است؟  
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي
  

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

 7در مدار زير شبكه    ـN     6در صورتي كه.  با زمان و مقاومتي است     ناپذير يك شبكه خطي و تغيير درصد توان متوسط منبع ولتاژ توسط شـبكه N 
   برسد؟6 درصد توان متوسط به مقاومت2 را چند برابر كنيم تاSVمنبع اندازه ،جذب شود

 . استSV فقط به اندازه مقاومت خودش وابسته است و مستقل از6درصد جذب توان مقاومت) 1

2 (2
 برابر                                        3

3 (1
  برابر4

  . استSV و مستقل از تغييراته به مقاومت خودش و شبكه بستگي داشت6درصد جذب توان مقاومت) 4

 8زير در صورتي كه    شبكه خطي در   ـ SV v SI و 1 A SVحـال اگـر مقـدار     .  ولت اسـت   11 برابر R مقدار ولتاژ مقاومت   ، باشد 2 v SI و 2 A 3 
SVدر صورتي كه.  ولت خواهد شد18 برابرR مقدار ولتاژ مقاومت،شود v SI و4 A   كدام است؟ت بر حسب ول R مقدار ولتاژ دو سر مقاومت، شود6

1 (36 

2 (24                                                                             

3 (32 

4 (41  

  
 9م است؟  كدا بر حسب وات در مدار زير مقدار توان مصرفي منبع وابستهـ  

1 (24  
2( 8                                                 

3 (22 

4 (92  
 
  
  
 10مقدار مقاومت تونن از دو سر ـAو Bكدام است؟   

1 (R
3
2 

2 (R
2
3                                                                          

3 (R 

4 (R2  
  

  

 11در شبكه زير   ـN1 و N2  مقدار منبع جريان   .اند  هاي خطي تشكيل شده      از مقاومت k kI / (V I ) 285 حال به جاي مقاومت   . باشد   مي5   چـه 
برابر a وbمقاومتي قرار گيرد كه مقاومت كل از دو سر

6
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

 13در مدار زير   ـN3،N2 و N1 اگر .هاي خطي هستند    اومت شامل مق  هاي  شبكه R  2 باشد ،S SV I V 
2  Rحال به ازاي كدام مقدار    . است 63

  ؟توان آن حداكثر استبر حسب اهم 
1 (3  
2( 1-                                                                            

3 (3- 

4 (1  
  
  
  
  
  

  

  

 14كدام است؟ بر حسب آمپر  در مدار زير جريان اتصال كوتاهـ   
1 (1 

2( 12                                                                            

3 (1 

4 (4  
  
  

  

 15در مدار زير مقدار جريانـ I كدام است؟ بر حسب آمپر  
1 (/1 92 

2( /2 92                                                                           

3 (/1 92 

4 (/2 92  
 
  
  
  

  

 16كدام است؟ بر حسب اهمتونن در مدار زير مقاومت ـ   
1 (1 

2 (/15 5                                                                            

3 (/16 5 

4 (/12 5  
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي
  

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

2

2

kV 2

1

2

12v

I

V

_



 17ي كدام مقداردر مدار زير به ازا ـRجريان،  بر حسب اهمIشود؟  بينهايت مي  
1 (/1 5 

2( 2                                                                            

3 (/ 75 

4 (/ 5  
  
  

 

 18در مدار زير مقدارـ kكدام باشد تا مقدار جريان Iبرابر A2شود؟   
1 (1 

2 (3                                                                            
3 (1 

4 (2  
  
  
  
  
 19پارامتردر مدار زير ـ كدام باشد تا thR   1شود؟   

1 ( 1 

2 (  1                                                                           

3 (  6 

4 (    
  
 22هاي ولتاژ تونن از پايانهدر مدار زير  ـBو Aكدام است؟ت لبر حسب و    

1( /62 3  
2( /19 1  
3( /34 2  
4( /53 3  
  

  
 23در مدار زير مقدار ولتاژ ـoV كدام است؟ت لبر حسب و  

1( /22 7  
2( /3 1  
3( /31 1  
4( /28 1  
  

 24در مدار زير مقدار جريان ـI  كدام است؟بر حسب آمپر  
1( /1 2  
2( /1 871  
3( /2 21  
4( / 71  
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

 25هاي   پايهجريان نورتن از در مدار زير مقدار ـBو Aچند آمپر است؟   
1( 4   
2( 6   
3( 9   
4( 1  
  
 26در مدار زير مقدار ـxI  كدام است؟برحسب آمپر  

1( 
1
17                             2( 

2
3   

3( 117                               4( 2
3  

  
 27اندازهدر مدار زير  ـoV كدام است؟ت بر حسب ولS(V v) 1   

1( 1821  
2( 1952  
3( 2 83  
4( 1 38  
  
 28در مدار زير مقدار ـoV كدام است؟ت بر حسب ول  

1( 8  
2( 6  
3( 4  
4( 2  

 29در مدار زير مقدار ـoI  كدام است؟بر حسب آمپر  
1(   
2( /1 75  
3( /2 2  
4( /3 4  
  
 30مقدارزير در مدار ـ oV  كدام است؟بر حسب ولت  

1( 4  
2( /22 3  
3( /26 1  
4( /33 7  

 31در مدار زير مقادير ـxI وxV  ت؟كدام اسبه ترتيب  
1( v , / A3 2 1  
2( v , / A4 1 2  
3( v , / A4 2 1  
4( v , / A3 1 2  
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي
  

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

1  2  

1  

3 A 

1  

 
1  

2  1  
1 v 

1  

3 A 

0.25 2  

1 v 

1  
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 32در مدار زير مقدار ـoV  كدام است؟برحسب ولت  
1( /4 15  
2( /1 17  
3( /2 21  
4( /1 2  
  

  

 33در مدار زير مقدار ـ xV كدام است؟ ت بر حسب ول  
1( /26 1  
2( /21 2  
3( /34 3  
4( /26 6  
  
 36نقطه مقاومت تونن از ديدگاه دوـ  a و bدر مدار شكل زير چند اهم است؟   

1 (1  
2(  2  
3 ( 3  
4 ( 4  
  

 37شدت جريان زير در مدار ـ I  كدام است؟ بر حسب آمپر  
1 (5/1  
2 (2  
3 (5/2  
4 (/ 5  

  
 39در مدار شكل روبرو، جريان ـ Iچند آمپر است؟   

1 (2  
2 (4  
3 (3  
4 (1  

  
  
  
 41در مدار شكل زير ولتاژ منبعـ xV؟چند ولت است 

1 (28  
2 (31  
3 (18  
4 (5  
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

50  

200  100  

a 

b 

0.1 V1 
+ 
V1 
- 

2V1 

3 A 

4  +  V1  - 

6  

2  10 v 3  

12 I1 

I1 

 42مقدارـ oVدر مدار شكل زير چند ولت است؟  
1 (2  
2 (25  
3 (3  
4 (4  

 43دهد، چند وات است؟ يل مي در مدار شكل زير تواني كه منبع جريان مستقل به مدار تحوـ  
1 (13  
2 (8  
3 (3  
4 (5  

  

 

 44هاي  تونن شكل زير از ديد پايانهولتاژ ـaو b چند ولت است؟  
1 (  
2 (1  
3 (2  
4 (3  

 45تواند به بار در دو سر   ماكزيمم تواني كه مدار شكل زير ميـA و B،باشد؟  چقدر ميوات  بر حسب ميلي تحويل دهد  
1 (2/1  
2 (4/1  
3 (6/1  
4 (8/1  

 46است؟  مدار معادل نورتن شكل زير كدامـ  
  
  

  
  
)1(                 )2(  
  
  
  
  
)3(                )4(  

 47مدار زير نسبت در ـo

S

I

I
   است؟ گزينه كدام

1 (6/3  
2 (3  
3 (2/7  
4 (6  
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي
  

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

 48مقداردر شبكه شكل زير ـ  eqRاست؟ گزينه كدام   

1 (R  
2 (R2  
3 (R3  

4(  R
2
3  

 50در مدار شكل زير مقدار ـ  ورودي شبكه صفر شود؟ چقدر باشد تا مقاومت  
1 (5/2  
2 (5/1  
3 (5/5  
4(  5/3  

  
  

 52جريانزير در شكل ـ ،xIچند آمپر است؟   
1( 73/1  
2 (58/6  
3 (46/3  
4 (29/3  
  

 53مقدار عدديـ o

S

I

I
   در مدار شكل زير كدام است؟

1( 3  
2 (/ 3  
3 (3-  
4 (/ 3  
  

 54مقدارـ  oIدر مدار شكل زير چند ميلي آمپر است؟   
1( /4 58  

2( 58/6   

3 (8/65  

4 (/4 58  

 55اهمي درپايانه   در مدار شكل زير مقاومت چند كيلوـa و bقرار دهيم تا ماكزيمم توان را از شبكه جذب كند؟   
1 (1  
2 (3  
3 (8  
4 (4  
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  5 k  4 k 

1 k 

30 v 
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 




oV v

P mw
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3
1

oV10

3
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100v
_



شبكه 
مقاومتي و 

 خطي

 56مقدار مقاومت تونن از ديد دو پايانه ـ a و bدر مدار شكل زير چند اهم است؟   
1 (4  
2 (1  
3 (5  
4 (2  
  

 57مقدارـ xVدر مدار شكل زير تقريباً چند ولت است؟   
1 (7/85-  
2 (57/8-  
3 (58/7  
  صفر) 4
  

 58در مدار شكل زير مقدارـ o

S

V

V
   كدام است؟

1 (8  
2 (4  
3 (4-  
4 (8-  

 59قدر مطلقكل زير مقدار در مدار شـ  oVچند ولت است؟   
1 (2  
2 (6  
3 (3  
4 (9  

  
  
 60در مدار زير حداكثر توان جذبي مقاومت ـ LR كدام است؟بر حسب وات  

1( 15  
2( 125  
3(  1  
4( 5  

  
  

  

 611 در مدار زير اگر منبع ولتاژ ازـ 15 ولت به ولت تغيير كند، ولتاژoVو توان مقاومت 6  جود دارد؟در كدام گزينه وبه ترتيب  
1( oP / mw , V v  6 22 5 45  
2( oP mw , V v  6 1 3   
3( oP / mw , V v  6 4 44 2  
4( oP mw , V v  6 15 2  
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I





V
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي
  

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

A

B

R R R 

R R R R

R R R

R R R R

R R R 

R R R R

R R R

R R R

 62هاي   مقدار مقاومت معادل در مدار زير از ديد پايانه ـB و A  كدام است؟بر حسب اهم  
1( /1 69  
2( /2 92  
3( /2 38  
4( /3 92  

  
 63يها در شكل زير مقاومت معادل از پايانه ـ B و A  كدام  است؟ بر حسب اهم(R ) 1  

  
1( / 44  
2( / 33  
3( / 55  
4( / 66  

  
  
  
  

 
  
  
 64كدام است؟زيري ولت آمپر مدار   مشخصهـ   

  
  
  
  

 
  

)1(  )2(  
 

  
  
  
  

)3(  )4(  
 65در مدار زير توان منبع جريان ـ/ A6   كدام است؟حسب وات بر 5

1( 152  
2( 2  
3( 3  
4( 195  

1

1

1

4

4

4

16 64

64

64

16

16 256

256
A

B

17 I

1I210

100 v

2I 2
1

I
2

20 6.5 A

V(v) 

 I (A) 
2 

3 

 I (A) 

V(v) 

3 

2 

3 

2 
 I (A)  I (A) 

V(v) V(v) 

I 
3 v 

2A V 

+ 

_ 

+ 

_ 
xV

xV
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

   فصل اولآزمونخنامه اسپ 
  
دسـت آوريـم،    ي ولتاژ ناشي از منبع جريـان را بـه         خواهيم مؤلفه   با توجه به اينكه مي      »4«ـ گزينه   1

  .شود ي نيز حذف مي اهم1با اين كار مقاومت . كنيم اثر مي منبع ولتاژ را بي
  
  

  :ي موجود داريم  درحلقهKVLبا اعمال

S S S
V

KVL : V (I ) V ( )V I V I              
   

4 4 14 3 4 132 3 3 4  

  
حـال كـافي   . يـد آ   اهمي سري شده است، با حذف اين مقاومت، مدار به شكل زير درمـي              2 آمپري با مقاومت     3با توجه به اينكه منبع جريان         »4«ـ گزينه   2
  :دست آوريم  را بهb وa ولتاژ مدار باز دو سرKCL وKVLاست با اعمال 

KCLدر گره A:  
                        I I A   3 3  

KCLدر گره B:  

V
I I V I volt    6 14 422  

ocV V I V v        3 2 4 42 2 3 174  

  
حال از  . شود  ي سمت راست حذف مي       در اين صورت شاخه    .اثر كنيم    را بي  دست آوردن مقاومت تونن كافي است منابع ولتاژ و جريان           براي به   »2«ـ گزينه   3

توان مقاومـت معـادل آن را كـه     راحتي مي شود، لذا نيازي به منبع تست نبوده و به   آنجايي كه در اين سؤال، ولتاژ منبع وابسته برحسب جريان آن حاصل مي            
  . اهم است، گذاشت2برابر 

  
  
  
  

thR || ( )


        
64 3 2 4 21  

  

  .آوريم دست مي  مقدار مقاومت تونن را بهTI برTVو با تقسيمBوA در دو سرTI با جريان تزريقي TVبا اعمال منبع ولتاژ  »4« گزينه ـ4
  :ي بالايي داريم ي بيروني و حلقه  در حلقهKVLاعمالبا 

T T T TV (I I) V (I I) ( )      3 3 1  

  T T TI I I I I ( )     2 2  

( ) , ( )
T T T T thV (I I ) I R      1 2 3 2 9 9  

  

3V

B

2

V





6I

I
a

b

A

3 A

2

xI

A

B

A

B

A

B

4

3

10 x20 I

8

20 

2 

4

3

10

8

4

3

I

I
3

TI I

1 TI

TI I

TI

TV

1

V
3

V




SI

1

2


1

2


2

V

2
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي
  

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

 بـا جريـان     TVبا حذف منبع مستقل و اعمال منبع ولتاژ         »3« گزينه   ـ5
ي سـمت چـپ و تقـسيم           درحلقـه  KVLو همچنين با اعمال   TIتزريقي

  .آوريم دست مي جريان در بخش سمت راست مدار مقاومت تونن را به
  
  

KVL1(ي   در حلقه :(  T T T T
V

V R(I ) V RI V
R


    2

2  

TI  :تقسيم جريان در بخش سمت راست I TV R I R IR
I V V

R R R
  

       


12 1
1 2 22 2  

( ) , ( )
T T th

R R
V I (R ) R R

   
     1 2

2 2  
  

  .آوريم دست مي  را بهA وB، مدار معادل تونن از دو سرTIن تزريقي با جرياTVبا اعمال منبع ولتاژ  »1« گزينه ـ6
  
  
  
  

  
  

KVL1(ي   در حلقه : (  T T TV I / V V I      1 14 5 8  
KVL2(ي   در حلقه:(  

  T T T TV (I I ) V I I         1 11 2 2  
( ) , ( ) T

T T T T T T th th
V

V I V I V I R V            1 2 9 8 16 8 162 28 8 9 9 9 9»  
  

  : در نظر بگيريم، داريمTR وTV اهمي را6كه مدار معادل تونن ديده شده از دو سر مقاومت  در صورتي  »4« گزينه ـ7
  

  
T

T T
TT T

P I
P ( R )I

P R( R )I
    



2
2 6

2
6 66 66”L¹¶

”L¹¶
  

  

بـا ايـن حـال،      . باشـد    اهـم مـي    4توان به اين نتيجه رسيد كـه مقاومـت تـونن            شود، مي    اهمي مصرف مي   6 درصد توان منبع توسط مقاومت       6از آنجا كه  
شود، اين درصد جذب توان تنها به مقدار مقاومت مورد نظر و مقاومت تـونن شـبكه بـستگي داشـته و مـستقل از                           ه مي ي فوق مشاهد    طور كه در رابطه     همان

  .باشد  ميSVتغييرات
  

           Rلـذا بـراي ولتـاژ دو سـر مقاومـت          .  دارد SI و   SVي خطـي بـا         رابطـه  Vتوان گفت كه مقـدار        از آنجايي كه مدار مقاومتي است، لذا مي         »1« گزينه   ـ8
S  :خواهيم داشت ) كه ناشي از منبع ولتاژ و جريان است ( SV V I    

  .آوريم دست مي  را به وسؤال مقاديرهاي صورت  حال با داده
S

S

V V

I A ( )

V V


     
 

2
3 2 3 18 2
18




                      
S

S

V V

I A ( )

V V


      
 

1
2 2 11 1
11




  

( ),( )
S SV V I

 
    

1 2 4 3 43


 


  

S  :  حال به ازاي مقادير جديد منابع خواهيم داشت

S

V V
V v

I A


       

4 3 4 4 6 366     

  

RR2V




RTV

1 TI I

2V

R


1I

2V

R

AB0.2 V

1 AB0.3 V

3

1

2v

TI

TV
T ABV V

4

T0.5V

TV

TI1I

(1) (2)
1

2v

TR

TV

TI

6
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

  .دست آوريم ي توان مصرفي منبع وابسته كافي است جريان و ولتاژ دو سرش را به براي محاسبه  »4« گزينه ـ9
  
  
  
  
  
  
  

  :داريم) 2(و ) 1(هاي   در حلقهKVLبا اعمال
V  ): 1(ي  حلقه ( V ) V V V v         1 1 1 1 124 3 4 2 6 12 2  
VI  ): 2(ي  حلقه V I I A       1 2

1 1 1 124 2 14 17  
  :آوريم دست مي  مقدار جريان منبع وابسته را بهA  در گرهKCLبا اعمال

P V I w      12 2 2 23 92¾TvMH» ”L¹¶¾TvMH» ”L¹¶ I V I      1 14 4 2 17   جريان منبع وابسته23

  
  .تابانيم  ميDي  را روي نقطهCي با توجه به متقارن بودن مدار، نقطه  »2«نه  گزيـ10
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

AB

R
R ( R) || R R

R
   

9
6 3 25

275 2 3
1

  

  
  
  

  
بـا توجـه بـه      . را به اين دو سر تزريق كنيم      TV با ولتاژ دو سر    TI بايد يك منبع جريان    b و aدست آوردن مقاومت معادل از دو سر        براي به   »1« گزينه   ـ11

T  :بنابراين. باشد  ميI5از طرفي ولتاژ دو سرش همان .  استفاده كنيم TIتوانيم از آن به عنوان منبع جريان  ميkIوجود منبع جريان kI I  
T k TV I / (V I )  5 1 425  

T  : در نتيجه. كنيم   دست آوردن مقاومت معادل، تمامي منابع را خنثي مي   از طرفي براي به T abV / I R /  1 425 1 425  
  .آوريم دست مي  اهمي به5 را بدون حضور مقاومتb وaحال مقاومت دو سر

th thR || / R  5 1 425 2  

6تا مقدار موازي شود thRحال مقاومت جديدي كه بايد با
||  . آوريم دست مي وجود آيد را به  به7 R R   

6 32 7 2  

  

R

R

RR
R

RR

R R
R

C

A

D

B

R

R

 تبديل ستاره به مثلث

R

2

R

2
R

2

A

B

B

A

R

R

3R

2

3R

2

3R

2

3
R

5

3
R

5

3
R

2

A

B

3R 3
|| R R

2 5


1I

12V

A

4A

14v

24v

1V 
14 V

1V

(1)

(2)

3

1

1

1
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي
  

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

  :دست آوريم  را بهSIاز دو سر منبع جريانشده  توانيم مقاومت معادل ديده   ميSI برحسبVبا توجه به داشتن مقدار  »4« گزينه ـ13
SV

S S thV I V R    
2 263 3

  
  .آوريم دست مي  بهR را بدون حضور مقاومتSIشده از دو سر منبع جريان حال مقاومت معادل ديده

th th|| R R    
22 13  

thRبنابراين به ازاي Rشود  توان انتقالي به آن حداكثر مي.  
  

  :با توجه به شكل مدار داريم  »4« گزينه ـ14
  
  
  
  

  
  
  

  :ي مشخص شده داريم  در حلقهKVL و همچنينA  در گرهKCLبا اعمال
KCLA :  I 1  

KVL : I I A  3 3 1 

NI  : اتصال كوتاه شده داريم   در گرهKCLحال با اعمال  I I A    13 8 2 4  

  
  .كنيم  را محاسبه ميI جريان،ي خارجي  در حلقهKVL سپس با اعمال،كنيم ها را مشخص مي   ابتدا با توجه به شكل مدار جريان شاخه»4« گزينه ـ15
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

KVL:  I (I ) (I ) (I ) I I / A              4 6 2 1 1 12 3 5 2 3 13 38 2 92 

  
  .آوريم دست مي ، مقاومت تونن را بهB وA به دو سرTI با جريان تزريقيTVبا اعمال منبع ولتاژ  »2« گزينه ـ16
  

TI I I      

T T T TV I I I       
1 1 1 3 64
     

thR / 15 5T TV / I  15 5 16  

  

  

TI I

10

I

TV

10
V I 10

4


 

V 3I 6   

A

B

2I

I

1I

2II

3v

V  

A

13ANI
8A

1 1

11

10
2

1v

1A

4A

12v
I 5

I 3 2A

I
4v

3v

3A

I 1

6

3

2
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

  :آيد ها مدار به صورت زير درمي كردن جريان شاخه با مشخص  »2« گزينه ـ17
  
  
  
  
  
  
  

  

  :داريم) 2(و ) 1(اي ه  در حلقهKVLبا اعمال
  k k k k kI (I I ) (I I ) I I I I ( )          3 3 1 7 2 1 2 1     

  S k k k k S kV I (I I ) (I I ) R(I I ) I V ( R)I ( R)I ( )              4 7 3 1 11 13 14 1 11 2    
( ),( ) SV

I
/ R

 


1 2
9 4 5  

if  :بنابراين خواهيم داشت I / R R
/

       
94 5 9 24 5  

  

Iهمچنين قرار دادني موجود و   در دو حلقهKVLبا اعمال  »3« گزينه ـ18    : داريمKVL در معادلات2
  
  
  
  
  
  
  
  

KVL1(ي   در حلقه:(  V
I (I ) KV (k / )V ( )         12 4 3 1 5 2 12    

KVL2(ي   در حلقه:(  I V V ( )     12 4 4 2  
( ) , ( ) (k / ) k      1 2 1 5 4 2 1  

  
  .دهيم  قرار مي1، مقدار مقاومت تونن را محاسبه كرده و برابرB وA در دو سرTI با جريان تزريقي TVبا اعمال منبع ولتاژ  »3« گزينه ـ19
  
  
  
  
  
  
  

  
KVL1(ي   در حلقه :(  T T kV I I ( )  1  

KVL2(ي   در حلقه :(  T k T k T k k T(I ( )I ) (I I ) I ( )I I I ( )           
 

32 1 4 3 3 23  

( ) , ( )
T T T TV I I I

  
   

   
1 2 3 3 2

3 3  

thR
 

            
 
3 21 1 2 3 3 63  

  
  

7
KI I

kI

I

4

SV

3

kI 10I

kI 11I

k131

3

K11 I

(1)

(2)

R

KI

TI

TV
(1) (2)

T KI I 

1

2

T KI ( 1) I  

4

T KI I

KI

2

kV12v

I

V

_


(2)

(1) 2

1

2

2
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي
  

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

  :آيد با اعمال تبديل مثلث به ستاره، مدار به شكل زير درمي  »4« گزينه ـ22
  
  
  
  
  
  
  
  

  .آوريم دست مي  را بهB وAهاي موجود، مقدار ولتاژ مدار باز از دو سر  در حلقهKVLحال با اعمال
KVL1(ي   در حلقه :(  I I I I ( )      1 2 1 28 6 3 6 3 8 1     
KVL2(ي   در حلقه :(  I I I I ( )      2 1 2 18 6 3 6 3 8 2     

( ) ( ) (I I ) I I A      1 2 1 2
161 2 3 16 3  

ABV  :از طرفي داريم I I (I I ) / v     1 2 1 2
161 1 1 53 33
    

  

  :آوريم دست مي  را بهoVبا نوشتن معادلات گره مربوط به مدار مقدار  »1«نه  گزيـ23
  
  
  
  
  
  
  

KCLدر گره   ) oV:(  o o o
o

V V V V
V V ( )

 
     1

1
2 2 13 6 84 13 2 4
  

KCLدر گره   ) V1 :(  o
o

V V V
V V ( )

 
    2 1

1
2 1 3 2 6 24 2


   
( ),( )

o o o oV V V V / v        1 2 2 413 4 12 84 9 2 4 22 79
   

  
  :هاي چپ و راست داريم  در حلقهKVLها و اعمال كردن جريان شاخه با مشخص  »2« گزينه ـ24
  
  
  
  
  
  
  
  

KVLي چپ  در حلقه:  I I ( )  12 6 22 1(I I) (I ) I       12 2 1 2 3  
KVLي راست  در حلقه:  I I ( )  14 4 14 2I I (I )     14 16 3 2  

  ( ) , ( ) I I I I / A        1 2 152 7 6 22 8 15 1 878  

  

20v

4

2A

4 21V

10A 3

oV

20v

2

1

I 2

2A

I

3

4

16v

1I1I I

20

80v

80v

20

10

A

B

1I

2I 10

20 10
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

  .دست آوريم  را اتصال كوتاه كرده و جريان عبوري از آن را بهB وAهاي في است پايهدست آوردن جريان نورتن كا براي به  »3« گزينه ـ25
  
  
  
  
  

NI A    


3
742 6 93 314



 
  

  

 در  KVLهـا را مـشخص كـرده و سـپس بـا اعمـال                 ابتدا جريان شاخه    »1« گزينه   ـ26
  .آوريم دست مي  را بهxIي نشان داده شده مقدار حلقه

  
KVL:  

x x x x xI ( I ) (I ) I I A


             
12 2 6 2 4 2 17 1 17
   

  
  :با توجه به شكل مدار داريم  »3« گزينه ـ27
  

o o oV I I     4 54 1 4 1    

o  : آوريم دست مي حال مقدار مقاومت معادل منبع ولتاژ وابسته را به   

o

V
R / k

I
     4 41   
  

  منبع ولتاژ وابسته

  :شود حال مدار به صورت زير ساده مي

o oV I
/ ( || )

       
 

5 5 16 14 1 4 1 16 1 6 16 16 16
  

     
  

o oV / | V | v  2 83 33 2 83    
  

 در  KVLها را مشخص كرده و سپس بـا اعمـال           ا جريان شاخه  ابتد  »1« گزينه   ـ28
  :آوريم دست مي  را بهoVي سمت چپ مدار، مقدار حلقه

KVL:  

o o o
V

V ( ) V V v        12 4 3 3 24 82
   

  
  .آوريم  را به دست ميoIهاي مشخص شده، مقدار  در حلقهKVLها را مشخص كرده و سپس با اعمال ان شاخهابتدا جري  »2« گزينه ـ29
  
  
  
  
  
  
  

KVL1(ي   در حلقه :(  o o oI ( I I) I I I ( )       4 2 3 1 2 12 1    
KVL2(ي   در حلقه :(  o o oI ( I I) ( I I) I I ( )           6 1 2 3 8 4 38 2 6 2      

( ) , ( ) o
o o

I
I I / A     1 2 2 4538 6 1 736 26


  

  

16k 2k

16k100 v oV

1000

oI

o40I 10koV





oI

16k

16k 1.6k100v

7
A

3
30

10

6A

B

A

NI
30 20 2A

A

30

4
7

A
3

10

6A

B

NI 2A10

2v

xI
x6I 2

2

x5I
2A 4

xI 2

1

12v
oV

2
oV

3
2


4 o2V

82



oV 3A

o4I IoI

4

60v

I 10

o3I

2

o3I I 8

(1)

(2)
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي
  

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

  :با اعمال روش گره در مدار داده شده داريم  »4«ـ گزينه 30
  
  
  
  
  
  

o  :داريم)  چپ گره( در KCL با نوشتن o o
o o o

I V I
I I V ( )

 
     

2 2 16 11 3 16 11 3   

o  :داريم) گره وسط ( در KCL با نوشتن o o
o o o

V I V
I V I ( )

 
      

2 162 3 8 16 21 2   

( ) , ( )
o oI / A , V / v  1 2 1 6 33 7  

  
  :يعني. راحتي قابل محاسبه است  بهxVي مياني مقدار  شاخه  در گرهKCLبا اعمال  »3«ـ گزينه 31
  
  
  
  
  
  
  

x.صحيح است) 3(ي  گزينه  : داريمA در گرهKCLبا نوشتن  x
x x

V V
V V v         3 3 12 44 2   

  .آوريم دست مي  را هم بهxIي خارجي مقدار  در حلقهKVLدست آمده است، با اعمال ي مورد نظر به حال با اينكه گزينه

x  : داريمKVL با نوشتن
x x x x x

V
I (I ) I I I / A          5 1 5 4 19 4 2 12     

  
  .كنيم  را محاسبه ميoV شده مقدار ي مشخص  در دو حلقهKVLها و با اعمال كردن جريان شاخه با مشخص  »2« گزينه ـ32
  
  
  
  
  
  
  

o  :داريم) 1(ي   در حلقهKVLبا نوشتن o o o oV I I V I ( )    4 1 6 1   
o  :داريم) 2(ي   در حلقهKVL با نوشتن o o o o(I / V ) V (I / V )         1 5 1 4 2 1        

( )
o o o oV I V V / v      12 9 2 17 2 1 17    

  

3

oV 21oV 2I

oI

o2I 16v
2

50v

xI 10

3A
xV

4 5

x4I

x
x

V
I

2


2xV





100v

50 10

oVoI

10

 

o4 I

2Ao0.2V
o oI 0.1V

40
(1)

(2)

o oI 2 0.1V 
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

  . را محاسبه نمودxVتوان مقدار راحتي مي ي خارجي به  در حلقهKVL و همچنينA  در گرهKCLبا اعمال  »4« گزينه ـ33
  
  
  
  

x  : داريمA  در گرهKCLبا نوشتن
x

V
I ( )   6 4 18   

x  : داريمKVLبا نوشتن x x x xI V I V I ( )      2 4 2 2  
( ) , ( ) x x

x x
V V

V V / v        1 2 1 3 8 26 68 2    

  
 ابتدا تمامي منـابع    B و Aي  دگاه دو نقطه  دست آوردن مقاومت تونن از دي       براي به   »2«گزينه   ـ36

حال با توجه به قانون تقسيم ولتاژ، ولتاژ دو سـر منبـع جريـان وابـسته را               . كنيم  اثر مي   مستقل را بي  
  .آوريم دست مي به

ababV V V V   
3 1

3 5
3 2 3


 
  

  .آوريم دست مي بسته را بهحال مقاومت معادل منبع جريان وا
V

R
V

  


1

1

5
23

3
4

 



  معادل منبع وابسته

  :آيد بنابراين مدار به شكل مقابل درمي

abR




   


2 53 225 3

  
  

  

  
  .كنيم  را محاسبه ميVي سمت راست مقدار  در حلقهKVLابتدا با اعمال   »1«گزينه  ـ37

  
  
  
  
  
  

V  :داريم) سمت راست( در حلقه KVLبا اعمال V v     
12 2 1 2  

I  :ي خارجي داريم  در حلقهKVLحال با اعمال  V I I / A       1 2 2 1 4 1 5  

  
هاي سري با منبع جريـان و مـوازي بـا منبـع         ابتدا مقاومت   »1«گزينه   ـ39

  .كنيم ها را مشخص مي سپس جريان شاخه. كنيم ولتاژ را حذف مي
  .آوريم دست مي  را بهIي مشخص شده مقدار   در حلقهKVLحال با اعمال

I (I ) I I A        1 3 3 4 8 2  
  

  
  
  

  

xI 



xV
2 6A 4A 8

A

x4I

1V

40

20

30



1V

a

b

a

b

200

3
  50

1

1








V

V2v

I

2

4I

3V

1v

1v

2 3 I

I

1v

1v

3A

1

2

2
1

3A
1
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي
  

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

  .كنيم تر تبديل مي با تبديل معادل نورتن به تونن مدار را به شكل ساده  »2«گزينه  ـ41
  
  
  
  
  
  
  

  :آوريم دست مي ي وسط را به ي سمت راست، مقدار جريان شاخه  در حلقهKVLحال با اعمال
KVL ي سمت راست حلقه( در:(  I I       1 16 2 8 2 2 7 4    

  :آوريم دست مي  اهمي را به4ي سمت چپ، جريان مقاومت   در حلقهKVLحال با اعمال

KVL ي سمت چپ حلقه( در:(  II I I /      1 4
2 1 21 4 7 4 5   

  .آوريم دست مي هاي قبل به دست آمده در مرحله هاي به با استفاده از جريان اهمي را 2حال جريان مقاومت 
  .آوريم دست مي  را بهxVي بالا مقدار  در حلقهKVLدر اين مرحله با اعمال

  
  

x x xKVL : V / / V V v           2 6 5 4 4 5 13 18 31 31  
  

  
حال  بـا    . كردهاي سمت چپ منبع جريان را حذف          توان المان   شود، به راحتي مي     هاي سري با منبع جريان حذف مي        كه المان   با توجه به اين     »1 «گزينه ـ42

  .آوريم دست مي  را بهoV مقدار،شده  اعمال تقسيم جريان در مدار ساده
  

o oI ( ) mA V ( ) v
( )

          
 

4 12 4 4 5 23 5 4   

  
Iدست آوردن توان تحويلي منبع جريان كافي است ولتاژ دو سرش يعني براي به  »3«گزينه  ـ43 V1   .دست آوريم  را به14
  
  
  
  
  
  

  :داريم) 2(و ) 1(هاي   در حلقهKVLبا اعمال
KVL 1( در حلقه:(  (I ) I I I I A          1 1 1 1 13 3 4 1 12 19 19 1    

KVL 2( در حلقه:(  V V
V ( ) V V         1 1

1 1
42 3 1 4 36 3   

  .بنابراين توان توليدي منبع جريان به صورت زير قابل محاسبه است
P w Pتوليدي3 VI ( I V )      1 14 3   مصرفي3

  

4A

62A2A

6.5A

10v

20

2
xV

4

4.5A

7

80v

3k




oV

oI

4k12mA 5k

3A

1V 

2

1V
3

6
6

(2)

10v

41I

13 I

3

(1)

2v

112 I

xV
2

4

10v 7 20

I 2A

4A

xV
2

4

2I

10v

1I

7

20

I 2A

6 80
6
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

  . به آساني قابل محاسبه استV1ي سمت چپ مقدار   در حلقهKVLبا اعمال  »4«گزينه  ـ44
  
  

V V V ( )  1 1
13 1 13
  

  

  
  :نويسيم  ميa،KCLي سمت چپ را حذف كرده و در گره  و شاخهA3لذا منبع جريان . هاي موازي با منابع ولتاژ را حذف كنيم توانيم شاخه دانيم كه مي مي

( )a a a
a

V V V V V
V v

 
    112 1 1 33 1 2 33

   

  
  .دست آوريم  را بهB وAشده از دو سري ماكزيمم توان قابل انتقال، كافي است مدار معادل تونن ديده  براي محاسبه  »3«گزينه  ـ45
  
  
  
  
  
  

  :ي مشخص شده داريم  در حلقهKVLبا اعمال
x x

x x x x x x th th
V V

V I (I ) I V I R k , V V                    3 3 3 33 1 2 1 4 5 1 4 1 1 8 1 84 2      


  

th  . رو قابل محاسبه استي روبه بنابراين ماكزيمم توان قابل انتقال از رابطه
max k

th

V
P / mw

R
  

21 16 1 64 1
  

  
  .يمآور دست مي  مدار معادل نورتن را بهb وa به دو سرTV با ولتاژTIبا اعمال منبع جريان تزريقي  »1«گزينه  ـ46
  
  
  
  
  

  :ي مياني داريم  در حلقهKVLبا اعمال
  TV V 1  

  T T
T T T T T T T N N

V V
V (I ) (I / V ) / V I I R / , I A

/
                 5 2 11 23 5 25 1 631 1 63        

  
  

  
oنسبت) 2(و ) 1(هاي   در حلقهKVLكنيم، سپس با اعمال ها را مشخص مي ابتدا جريان شاخه  »1«گزينه  ـ47

S

I

I
  .آوريم دست مي  را به

  
  
  

  
  

KVL 1( در حلقه :(  S SI (I I ) I I ( )     
19 19
  

KVL 2( در حلقه :(  o o o o( I I ) (I I ) I I I I ( )         1 7 1 8 2 4 2      
o

S

I I
( ) , ( ) /

I I
  

41 2 3 61
9
 

  

  

50
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I
100
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T 1I 0.11V
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1V
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
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي
  

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

دست آوردن مقاومت معادل كافي اسـت يـك منبـع             براي به   »3«گزينه   ـ48
 بــه دو ســر مــورد نظــر متــصل كــرده و بــا TI بــا جريــان تزريقــيTVولتــاژ

T، مقدارKCL وKVLاعمال

T

V

I
  .دست آوريم  را به

  
  :ي مشخص شده داريم ها  در حلقهKVLبا اعمال

T T T T T TKVL ( ) : V (I I) I R(I I) V (R )I (R )I ( )           1 2 1 1  
T T TKVL ( ) : I I I I I ( )    2 2 2  

( ),( )
T T TV ( R )I RI Req R      1 2 3 2 2 3 3  

  

دسـت آورده     جريان منبع ولتاژ وابسته، مقاومت معادل آن را به         كردن    ابتدا با مشخص    »1«گزينه   ـ50
  .آوريم دست مي  بهسپس مقاومت ورودي را برحسب

I
R

I

 
  


1

1

2
3 3
2

  معادل منبع ولتاژ وابسته

  

  .ي صفر باشد اهم2 شده از پشت مقاومت  براي صفر شدن مقاومت ورودي كافي است مقاومت معادل ديده
  
  

inR /
      

5 2 2 53 3   

  
  

  :شده داريم ي مشخص   در حلقهKVLبا اعمال  »2«گزينه  ـ52
  

x x x

x x

KVL : I (I ) (I )

I I / A

       

   

5 3 5 4 1 6

12 79 6 58

 
  

  

  
  :هاي مياني و سمت راست داريم  در حلقهKVLبا اعمال  »2«گزينه  ـ53

o
o S o

o S o S

V
KVL ( ) : V (I ) V

V I V I ( )

     


    

1 2 53
2 2 3 13

 


  
  

o o o o oKVL ( ) : V I I V I ( )     2 5 1 4 1 2     
( ),( ) o

S

I
/

I
  1 2 3  

  

  .كنيم  مي با تبديل معادل نورتن به تونن و برعكس، مدار را ساده  »1«گزينه  ـ54
  
  
  
  
  
  
  

  

oI

2k
12v

5k 3k

5 || 3 1.875k  :معادل آن

30 mA 1k 4k 1k

o4 I

4k

oI

12v
2k o30mA 5I

1.875k

9.375v

30 mA

5 mA
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TI

TI I 1 TI 1

R

TI I(1)

(2)

I

I
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4 A

2

60v x6 I 4 5 A

xI

xI 5

xI 1

oI
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1020o
s

V
I

30


sI 30 o5 V





oV

(1) (2)
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1

1I

13I

2

1 2
inR

1I
1I

2

inR inR

2

1
2

3

 


2

3


2

3

 


1

1
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

  : شده داريم ي مشخص  در حلقهKVLبا اعمال
o o oI ( I ) ( I ) /              3 3 3 34 1 2 1 3 1 5 12 1875 3 1 5 9 375        

o
/

I / A / mA    394 875 4 58 1 4 5823375     
  

است مقاومت  بنابراين كافي   . گيرد كه با مقاومت تونن ديده شده از دو سرش مساوي باشد              يك مقاومت ماكزيمم توان را از شبكه مي         زماني  »3«گزينه   ـ55
  .دست آوريم  را بهb وaتونن ديده شده از دو سر

  :آوريم دست مي  را بهb وaكنيم و مقاومت معادل از دو سر اثر مي كار منبع ولتاژ را بي براي اين
  
  
  

  
  
  :در اين صورت داريم. شود بنابراين منبع ولتاژ وابسته نيز اتصال كوتاه مي. باشد  برابر صفر ميoVا توجه به صفر شدن منبع ولتاژ، ولتاژب

abR || k


   
4 14 1 85
  


  

  
آوريم و با جايگذاري مقاومـت معـادل          دست مي    به xVسپس ولتاژ دو سر منبع جريان وابسته را برحسب        . مكني  اثر مي   ابتدا منبع ولتاژ را بي      »2«گزينه   ـ56

  .آوريم دست مي  را بهb وaشده از دو سر آن، مقاومت ديده 
  
  
  
  

  

  
  .باشد  ميxV2بنابراين ولتاژ دو سر منبع جريان وابسته.  اهمي ولتاژ دو سرشان با هم برابر است2هاي  با توجه به سري بودن مقاومت

  

  

 abR || ( || ( ))


    1 4 4 1


                                                                 x

x

V
R

/ V
    


2 45وابستهمعادل منبع جريان   

  

  

  .آوريم دست مي  را بهxV تبديل معادل تونن به نورتن و برعكس، مدار را ساده كرده و سپس با تقسيم ولتاژ مقداربا»  2«گزينه  ـ57
  
  
  
  
  
  
  
  

xV ( ) / V     
1 6 96 8 5742
   
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
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
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي
  

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

  .دست آورد توان اين نسبت را به با استفاده از دو مرحله تقسيم ولتاژ به راحتي مي  »4«زينه گ ـ58
S

S
V/

V V
/

 
1

5
2 5 5



  

o
o S

S

V
V V

V
     8 8oV ( V ) V   

 1 1
4 6 44 2
  

 
  

  
  :با تبديل نورتن به تونن داريم  »4«گزينه  ـ59

  :ز تقسيم ولتاژ داريمبا استفاده ا

oV ( ) v     
  

2 12 18 3 3 92 4 9 5  اندازه  

  

  
 كافي است مدار    LRي ماكزيمم توان قابل جذب توسط مقاومت        براي محاسبه   »2«گزينه   ـ60

  .دست آوريم ه را بLRمعادل تونن ديده شده از دو سر مقاومت
  
  
  

T

T

V V ( )

I I ( )


   

1
2  

  :ي شبكه داريم از طرفي با توجه به مشخصه
  ( ) , ( )

T T th TV I V I R ,V v         1 22 1 2 1 2 1       

th  :بنابراين براي انتقال توان ماكزيمم داريم
L T

th

V ( )
R R P w

R
     



2 21 12 1254 4 2
 


  

  

15 بـه  1بنابراين اگر منبع ولتـاژ از     . ي خطي با منبع دارند      ها رابطه   تاژ و جريان مقاومت    ول ،  با توجه به مقاومتي بودن شبكه       »1«گزينه   ـ61      ولـت تغييـر كنـد ، 

1/يعني 1/ها ي مقاومت  ولتاژ و جريان همه، برابر شود5 Pي همچنين با توجه به رابطه. شود  برابر مي5 RI )ها  توان مقاومت،2 / )21   .شود  برابر مي5

oV / v  1 5 3 45  

P ( / ) / mw   2
6 1 5 1 22 5  

  
  :با توجه به شكل داريم  »2«گزينه  ـ62
  
  
  
  

  

eq
eq eq eq eq eq eq eq

eq

R
R || R R R R R R

R
           


2 24

2 1 4 2 4 12 2 4 11 21 4   

eqRق ق غ / 2 17ق           قeqR / 1 2 92  
  

100
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I (A)
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



V TV

I TI
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12v

2

oV  30v

5

30v

A

B

4

4 16 64

eqR eq4R eqR
eq4R
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

 شـده از دو      دست آوردن مقاومت معادل ديـده       براي به   »4«گزينه   ـ63
 1 را بر اثر تزريق جريـان  B وAژ دو سر، ابتدا اختلاف ولتاB و Aسر

دسـت    طور جداگانه بـه      به B آمپري از سر   1 و جريان  Aآمپري از سر  
از آنجـا   . مجموع اين دو ولتاژ اسـت     حال مقاومت معادل برابر     . آوريم  مي

 ناشي از هر دو جريان تزريقي يكسان است، يك B وAكه ولتاژ دو سر  
  .كنيم دست آورده و دو برابر مي حالت را به

ABV v  
1 1 1
4 12 3  

th ABR V /   
22 663   

  
  

  
Iي سمت راست مدار باز است، بنابراين همواره         با توجه به اينكه حلقه      »3«گزينه   ـ64 A . باشد   مي 2

  :ي خارجي داريم  در حلقهKVLاز طرفي با اعمال
  

x xKVL : V V V V v      3 3  
  

)ر تنها يك نقطه به مختصاتي ولت آمپر مدا بنابراين مشخصه , )2   .باشد  مي3

  
6/دست آوردن توان منبع جريان براي به  »4«گزينه  ـ65   .دست آوريم  آمپري كافي است ولتاژ دو سرش را به5
  
  
  
  
  
  
  

  

  :داريم) 2(و ) 1(هاي  ر حلقه دKVLبا اعمال
KVL ( ) : (I / I ) I ( / / I ) I I ( )            1 2 1 2 1 21 1 1 5 2 2 6 5 5 12 15 3 1         
KVL ( ) : I I (I / I ) I I I I ( )        1 1 1 2 1 2 1 22 7 2 1 5 5 5 2    

V ( / / I ) v   22 6 5 5 3  منبع جريان( ) , ( ) I I A   1 2
1 2 1  

/ w  6 5 3 195منبع جريانP  
  

  

1 1 1

1 1 1 1

1

11
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1
1 1

1
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1
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1
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1

1
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي
  

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

آزمون فصل دوم   
  

 1در مدار زير مقدارـ CdV ( )

dt

  كدام است؟برحسب ولت بر ثانيه   

1 (
2
3 

2 (2
3                                                                            

3 (2  

4 (3  
 2كدام است؟ مدار برحسب ثانيه در مدار زير مقدار ثابت زمانيـ   

1 (6/2 

2 (6/3                                                                         

3 (6/1 

4 (/ 6  

 3كدام است؟ مدار برحسب ثانيه  در مدار زير حداكثر مقدار ثابت زمانيـ   
1 (15  

2 (1                                                                            

3 (2   

4 (25  

 4در صورتيكه مابين پاسخ ضربه     ـ h(t)    و پاسخ ورودي صفر k(t)   و پاسخ پلهM(t)    مقدار پاسخ كامل مدار بـه ورودي تـابع          ، رابطه زير برقرار باشد 
tپله واحد در زمان  كدام است؟ t(M(t) k(t) h(t) e )   1 

1 (1 2(                                       3 (2 4 (1-  

 5مقداري  در مدار زير پس از گذشت چه مدت زمانـ CVشود؟  نصف مي C(V ( ) v)  6  

1 (
Ln

1
2
  

2 (
Ln

3
2
                                                                             

3 (Ln3 2  

4 (Ln1 2  

 6در مدار زير مقدارـ R  كدام باشد تا ثابت زماني مدار برابربرحسب اهمsec8 شود؟   
1 (1 

2 (4                                                                            

3 (2  

4 (3  

 7در شكل مقابلـ kمقدار تا ، كدام باشدI(t)در زمان t  برابر / A1 tو در 6  برابر A1باشد؟   
1 (1  
2 (3                                                        

3 (2  

4 (4  

1F 1F 1F 1F

1F1F1F

10

2u(t)

1F 1F 1F 1F

10 10 10

1010

0.5F
1F

SV

4

I

SV

4
I

3
R 2F

4 v

1 1

1

2F

I(t)

kI(t)

t 

10

3 v4 v

12V

3F21V




t  





CV

6u(t 1)

10

10

10

10

3F

 
CV
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

 8ها برابر   در مدار زير زمان صفر شدن تمام ولتاژها و جريانـsec3حال كدام عبارت در مورد شبكه. است Nصحيح است؟   
 ا مقدار دلخواه يك مقاومت خطي ب) 1

Fيك خازن با مقدار حداكثر) 2
3
2                              

Hيك سلف با حداقل مقدار) 3
3
2  

  2 و 1موارد ) 4

 10در مدار زير مقدارـ LI ( )  كدام است؟برحسب آمپر  
1 (  

2 (1                                                                            

3 (2  

4 (3  

 
 11در مدار زير مقدار جريان سلف درـ t sec   كدام است؟ آمپر برحسب 55
1 (A1  

2 (A
1
2                                                                             

3 (/ A1 5  

4 (A2 

 12در تست بالا در زمانـ  t sec   كدام است؟ برحسب آمپر مقدار جريان اتصال كوتاه6

1 (2  2 (                                      3 (3  4 (4  

 13در مدار زير تابعـ V(t)است؟ گزينه كدام   

1 (
t

e


 86 4  

2 (te 86 4                                                                            

3 (te84   

4 (
t

e

84  

 17در زمان حداكثر بودن ولتاژ دو سر خازن كدام است؟  برحسب آمپر، در مدار زير مقدار جريان مدارـ   
1 (/23  

2 (/ 54                                                                            

3 (/ 77  

4 (/ 46  
  

  
 18در مدار زير ولتاژ خروجي درـ t sec


   كدام است؟ برحسب ولت  2

1 (/4 12  

2 (/6 23                                                                            

3 (/3 12  

4 (/5 21    

6

t
22e



t
63e


410

t10e

N20

2
2

2
2

LI

6H

5u(t)

SV (t)

SV (t) 5u( t) 5u(t)  

V(t)





 CV

2

4F
2 H

6

3r(t)

CV ( ) 4 v   LI ( ) 

inV
2.5H

5

10 v

inV

oV

t(sec)

4


2



inV
1

1F

oV 1

1
1 2

inV (v)

t(sec)

I

0.5

0.25

1.5 v

SCI
L 0.5H

LI

t 
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

 19در مدار زير مقدارـ CdV ( )

dt

كدام است؟برحسب ولت بر ثانيه   

1 (2
3  

2 (1                                                                            

3 (3
2   

4 (  
 20جريان عبوري از يك خازنـ F2 مقدار انرژي ذخيره شده در خازن كدام است؟.  به صورت زير است  

1 (kJ25   

2 (kJ125                                                                            

3 (J25   

4 (kJ225  
 21در مدار شكل زير مقدار ـ C RV ( ) V ( )  چند ولت است؟   

1 (2  
  صفر) 2
3 (1  
4 (5   

 22معادله زماني ـV(t)با فرض I( ) A  2 و V( ) v  4كدام است؟   

1( ( / )t/ / e 7 23 9 2 2  
2( ( / )t/ / e 7 23 4 2 4  
3( ( / )t/ / e 7 22 25 3 2  
4( ( / )t/ / e 7 27 45 3 45  
 23معادله ـoV (t)با فرض LI ( )  2كدام است؟ (V(t) )   

1( te 162  
2( te163  
3( te32  
4( te 32  
 24معادله ـI(t) با فرضLI ( ) A  2  در جهت جريانI(t) است؟گزينه كدام  

1( te53  
2( te52  
3( te2  
4( te5  
 25معادله ـxV (t) برايt   با فرضoV ( ) v  2است؟ گزينهكدام   

1( 
t

e


1
4  

2( t/ e41 1  
3( t/ e45  

4( 
t

/ e


1
45 

2

4 v 3H CV



2F

2

10 v

t  t  

6 H I (t)

40  10   0.5I (t)

3   

I(t) V(t) 

1  

oV (t)




1

H
4

+ 
 

- 
10     2u(t)A 

- 
 

+ 

40  

10 v 
1

H
8

V  LICV

RV

0.1 F  0.5 F  
+  

  V  
-  

  

2   

I 
I

4

2   
+ 

  
-

+  

-

3   

1 oVxV
1

H
3

10A

CI (A)

t (sec)
1 2
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 27معادله در مدار زير ـV(t)در t  است؟ گزينه كدام   

1( te 82 2   
2( te 82 16  

3( 
t

e


 81 2   

4( 
t

e


 82 16  

 28معادله مدار زيردر ـ V(t)درt  است؟ گزينه كدام   

1( 
t

e


 612 8  
2( te 612 8  
3( te 64 3  

4( 
t

e


 64 3  

 29معادلهزير در مدار  ـI(t)در t   است؟ گزينه  كدام  

1( 
t

e


2
31      2( 

t

e


2
36  

3( 
t

e


3
26      4( 

t
e


3
21  

 31معادلهـ I (t)2در t    است؟ گزينهكدامبراي مدار روبرو   

1( t/ e56  
2( / t/ e 23   
3( / t/ e 26   
4( t/ e53  

 33در مدار زير معادله تغييرات ـoVاست؟ گزينه بر حسب زمان كدام   

1(
t

/ e
 411 5      

2(
t

/ e
 46 5  

3(
t

/ e
 811 5      

4( 
t

/ e
 86 5  

 34در مدار شكل زير معادله ولتاژ دو سر خازن براي ـ t  1كدام است؟   

1( V(t) v 24  
2( tV (t) ( e ) 24 1  
3 ((t )V (t) e   13 24  
4( V(t) v 3   

2 F 

3  

12 v 4  2 A 
-+            

V 
-+            

V t  

3 H 

I (t) 
2  4  

10  

6 A 

t  

20  5  

2.5 H 4 H 
6  5 A 

   I2(t)   I1(t) 
t  

1  
+  

V
-  

  

4  

20 v 
+  

V
-  

  
t  

2 F 

3u(t-1) A 0.1F 
+   V   - 

2 8  3u(t) A 

3  

12 v  S1  
S2  S3  S4 10 v 

2  
1 F 4  4  3 F 

t  t  t  
t   oV
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

36mH 

a 
121 mH 

60mH

b 
15mH 12mH 

 35در مدار شكل زير اگر ـ SV u(t) oV  باشد ، معادله زماني 18 (t)كدام است؟   

1 (te u(t)4  
2 (te u(t)418  
3 (te u(t)46  
4 (te 46 18  

 36مقدار القاگر معادل مدار شكل زير از ديدگاه دو نقطهـ  a و bكدام است؟   
1 (/ H1 5  
2 (/ mH1 5  
3 (mH36  
4 (H36  

 38جريان در يك سلف ـmH1با رابطه L t

; t
I (t)

te ; t

 
5

 


  شود؟  در چه زماني حداكثر توان جذب سلف مي.شود  بيان مي

1( / 3  2( / 5  3( / 8  4( 1  
 39ها بسته بوده و در  كليد مدار شكل زير مدتـt  خازن براي ولتاژ معادله.شود  باز مي t  كدام است؟   

1(t( e ) 125 1   
2 (t( e ) 125 1   
3 (t( e ) 115 1   
4 (t( e ) 115 1   

 40بوده و درها باز  كليد مدار شكل زير مدتـ t  معادله ولتاژ خازن براي.شود  بسته مي t  كدام است؟   

1(te  14 4   
2 (te 14 4   
3 (te 14 4   
4 (te  14 4   

 41سر سلف براي  معادله ولتاژ دو.شود  پالس زير به مدار اعمال ميـt s  2  برحسب ولت كدام است؟   

1(t( e ) 26 1   
2 (t( e ) 26 1   
3 (te26   
4 (te26   

 43وضعيت ها در   كليد مدار شكل زير مدتـaبوده است و در t   ناگهان به وضعيت bمعادله.رود  مي CV (t)درt  كدام است؟   

1(te 175 12   
2 (te 175 12   
3 (te 175 12   
4 (te 175 12   

6 

3 
4 

+ 
 

- 
1.5 H 

oV

SV

1A 

I 

5 500F 

5 10 

+ 

- 

15 I 

t  
CV

50mv 

I1 

1k 20I1 20k 5k 0.25F
- 

+ 

t  

CV

3k 

9k 60v + 

- 

a b 

2 
3
F 

60k 20k 
5mA 

t  

CV

5k 
2.5H 

200 

t(s) 

12 SI

SI (mA)

LV (t)




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 44با توجه به شكل مقابل، كليد      ـS1   در t 1   و كليد S2 در t / ms2 13 / زمـان   جريان عبوري از خازن در       .شود   بسته مي  8 ms13  برحـسب   8
  آمپر چقدر است؟ ميلي

1 (/25  

2 (/ 2  

3 (/ 75  

4 (/ 5  

 45با توجه به شكل مقابل، دو كليد      ـS1 وS2ي اند و در لحظه  قرار داشته2 و 1ها در وضعيت   مدتt  3هاي   هر دو تغيير وضعيت داده و در حالت 
t برايI(t)ي جريان رابطه. گيرند  قرار مي4و   كدام است؟   

1 (
t

I(t) e



1

25
9  

2 (tI(t) e 29
5  

3 (tI(t) e 25
9  

4 (
t

I(t) e



1
29

5  

 46در مدار شكل مقابل چند ثانيه پس از اتصال كليد ـ k شود؟  اهمي مي1 برابر ولتاژ دو سر مقاومت 3، ولتاژ دو سر خازن  

1 (ln 4  
2 (ln2  
3 (ln 3  
4 (ln2 3  

 47در مدار شكل مقابل چند ثانيه پس از اتصال كليد ـ kشوند؟ ، جريان سلف و مقاومت با هم برابر مي  

1 (ln2  
2 (ln2 2  

3 (ln
1 22  

4 (5/2  

 48در شكل زير، كليد براي مدت زمان زيادي بسته بوده و در ـ t  ي هرابط. شود  باز ميCV (t) براي t  ؟ كدام است  

1( 
t

CV (t) e


 262  

2 (
t

CV (t) e


 132  

3 (
t

CV (t) e


 261  

4 (
t

CV (t) e


 131  
  
  

10k S1 

S2 

6 v 

10 v 
10k 

10k 

1F 

  

C = 1 mF  

R = 1K  

V = 60 v  

k 

40v
1

10CV

4

5 4

CV5F




t  

2 1 3 4 2 10 

18 

4H 5H 10v 30 v 

t   t  

I (t)

k 

5  2.5 H SI
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1  1  I 

I 

1 F 

k 1  t  
SV

CI (t)

 49در مدار شكل زير در لحظه ـt  كليد را از وضعيت aبه وضعيت bكشد تا ولتاژ خازن صفر شود؟   چقدر طول مي.بريم  مي)ثابت زماني مدار است (.  

1( Ln 2  
2( Ln 2  
3( Ln / 54  
4( Ln / 54  

 51معادله شكل موج نشان داده شده در شكل مقابل كدام است؟ـ   

1 (u(t ) u(t ) u(t )    1 2 3  
2 (u (t ) u (t )  1 2 2  
3 (u (t) u (t ) u (t ) u (t )     1 2 4  
4 (u (t ) u (t ) u (t ) u (t )      1 2 3 3 4  

 52مقدار ـLچند هانري باشد تا در لحظه t / s 1جريان ،Iبرابر / A1    باشد؟14

1( /

Ln

5
26

    2( / Ln5 26  

3( 
Ln /


5

26
    4( /

Ln /


5
26




  

 53در شبكه زير كليد ـ k به مدت طولاني بسته بوده و در t  اگر .شود  باز مي SV u(t) باشد، پاسخ IC (t)كدام است؟    

1 (
t

e u(t)


2
51

5   2 (
t

e u(t)


2
52

5  

3 (
t

e u(t)
2
51

5    4 (
t

e u(t)



2
51

5  

 55در مدار شكل زير اگر كليد در ـt  ،بسته شود I(t)براي t  آمپر كدام است؟  بر حسب ميلي  

1( / te 16   
2( te112   
3( te 112   
4( / te 112  

  

 56زير ولتاژ خازن در لحظه در مدار شكل ـt  چند ولت است؟   

1( 13  
2( 11  
3( 8  
4( 9  
  
  

1 2 3 4 
1 v 
2 v 
3 v 

t (sec) 

V(t) 

b  a  

11.5   

3.5   

60 v  

1.25 k 

6.75 k  8 mA 
0.05 F  

t  

1 

2 30 v 

4 

5 
L 

I  

t  

8 mA  

5 F 6 k  12 k  4 k  

I (t)  
t  

10 k  10 k  t  

20 k  12 v  2 nF  0.6 I1  

I1  





CV
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 58در مدار شكل زير در ـt  كليد S1در و t ms t ولتاژ دو سر سلف در لحظه .شود  باز ميS2 كليد35 ms    تقريباً چند ولت است؟35

1( 3/13-  

2( 3/13  

3( 9/8  

4( 9/8- 

 59قورباغه تحرك   ،وقتي كليد بسته بود   !  قورباغه را بدست آورد    خواهد مقاومت بدن     يك دانشجوي زيست شناسي با استفاده از مدار شكل زير مي           ـ 
،  ثبـت شـود    mA1 اگر جريان عبوري از بدن قورباغه        . از خود نشان داد    هاي شديدي   ها و تكان     كليد لرزش   ثانيه پس از باز شدن     5خيلي كمي داشت اما     

  باشد؟ مقاومت بدن قورباغه تقريباً چند اهم مي
1 (2/1  
2 (5/2  
3 (7/3  
4 (4  
  

 60در مدار زير مقدار ـLdI ( )

dt

كدام است؟برحسب آمپر بر ثانيه   

1(5
8        2(2

5  

3(8
5        4(5

2  
  

12 v + 
 
- 2 H 

50  
switch 

Frog 

2 A 1 1H

LI

2 u(2 t)

2

t  

60 v  

4   

12   6  150 mH  18  

t = 35ms  
3   

S2 S1  

t  





LV
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

پاسخنامه آزمون فصل دوم   
  

tهاي  ابتدا مدار را براي زمان   »1«گزينه   ـ1  كنيم تا مقدار ولتاژ خـازن را در   تحليل مي
tي لحظه   ي  دقت كنيد خازن در لحظه( به دست بياوريمt  مدار باز است.(  

vشود    ميبا توجه به مدار ملاحظه v1 4  
  : داريم1ي   در حلقهKVLبا اعمال 

                          C CKVL( ) : v v ( ) v v ( ) v      1 11 2 4    
tي  با باز شدن كليد در لحظه. كنيم تر از صفر تحليل ميهاي بزرگ حال مدار را براي زمان  شود ، سمت چپ مدار از سمت راست آن جدا مي.  

Cv:                                             ي مدار داريم در حلقه KVLبا اعمال  (t) v ( )  1 1  
  : از طرفي داريم

C
C

v dv (t) v
i (t)

dt
    1 13

2 2  

                  C
( )

dv (t)
v

dt
   1 2

1
6  

      ( ),( ) C C C C Cdv (t) v (t) dv ( ) v ( ) v ( )

dt dt

  
        1 2 4 2

6 6 6 6 3
    

  
  :آوريم دست مي دست آوردن ثابت زماني مدار ابتدا خازن معادل ديده شده از دو سر منبع ولتاژ و مقاومت را به براي به  »2«گزينه  ـ2
  
  
  
  

eq eq eqC C C / F     22 2 1 366   
eqRC  : باشد ابل محاسبه ميبنابراين ثابت زماني به راحتي ق / / sec   3 66 3 6  

  
/بنابراين از ديد منبع ولتـاژ از خـازن          . باشد   مي پل وتسون شود كه مدار داراي       با توجه به مدار مشاهده مي        »3«گزينه   ـ3 5       و  كـرده  فـارادي جريـاني عبـور ن

  :دست آوريم هرا ب آن  فارادي كافي است مقاومت معادل ديده شده از دو سر1دست آوردن ثابت زماني خازن  هحال براي ب. كند از عمل ميهمانند مدار ب
eqR ||   1 2 2 2     

eqR  : داريمبنابراين C sec    2 1 2   
/البته از ديد خازن  5شود ون برقرار است كه با شرط داشتن شرايط اوليه ثابت زماني زير ظاهر مي فارادي هم پل وتس:  

  
  
  
  
  
  
  
  

eqR C ( ) ||( ) / sec       1 1 1 1 5 5      
  .باشد  ثانيه مي2ترين ثابت زماني مدار بنابراين بزرگ

  
  
  

10

3 v

4 v 21V



(1)




cV ( )

12V

0.5 F

10

10 10

10

10

1 f

sV

0.5F

10

10

10

10




CV (t)




1V 2

12V

Ci

1F 1F

eqC eqC

1F
1F

1F

1F

1F 1F

1F1F1F

eqC

eq eq
eq

eq
eq

(C ) C
C

CC

  
  

 

11 12
1 2 31 2
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

  : بنابراين داريم.باشد ي اول مي شود كه مدار از مرتبه  و پاسخ ورودي صفر مشاهده ميبهپله و پاسخ ضراز مجموع پاسخ »  4«گزينه  ـ4
tM(t) y( )( e )  1پاسخ پله  

t tdM(t)
: h(t) y( ) e M(t) k(t) h(t) y( ) y( ) e

dt
          هپاسخ ضرب  

t:k(t) y( ) e پاسخ ورودي صفر  
  :بنابراين

t te y( ) y( )e y( ) , y( )         1 1 1   
  :آوريم  مي دست خ كامل را بهي زمان پاس حال معادله

tt ty(t) y( ) (y( ) y( ) )e e y( )          1 2 1   
)yي صفر به دست آوريم، چون قبل از آن  توانستيم پاسخ پله را در لحظه ي زماني پاسخ كامل هم مي البته بدون نوشتن معادله )را به دست آورده بوديم .  

  

 ي ولتـاژ خـازن بـه صـورت           بنابراين فرم معادلـه    .شود   جريان منبع جريان وارد خازن نمي      پل وتسون،   با توجه به برقراري       »3«گزينه   ـ5
t

RC
C Cv (t) v ( ) e


  

  :دست آوريم ي ديده شده از دو سر خازن را به پس كافي است مقاومت معادله. باشد مي
  
  
  
  
  
  
  
  

t

eq C CR ( ) ||( ) v (t) v ( ) e


        31 1 1 1 1        
  .آوريم رسد، بدست مي ي خود مي زماني را كه ولتاژ خازن به نصف مقدار اوليهحال 

t
Ln t

e Ln t Ln sec


     3 1 2 3 22 3
 


  

  
  

  »  4«گزينه  ـ6
  .دست آوريم  را بهF2كافي است مقاومت معادل ديده شده از دو سر خازن 

  :كنيم بع را خنثي ميبراي اين كار تمامي منا
RCيعني ( از طرفي با توجه به مقدار ثابت زماني  Sec  8(مقدار ،eqR باشد4 بايد .  

    I
R

I


  

4 34
3

¾TvMH» ·IÄo] ”¹L¶  

  
  

  
  
  
  

  

10

10 10

10 10

10 10

10

6 u(t 1)

3 f
3 f

R
||( ) || R R

R



       


12

124 3 4 4 312

4
4

I
3

R

eqR

I

4 3  R

eqR 4 
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي
  

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

  .نهايت تحليل كنيم تر است كه مدار را در زمان بي شود، آساننهايت خازن مدار باز مي ه اينكه در زمان بيبا توجه ب  »3«گزينه  ـ7
  
  

kI
R k

I
     

  
  

    I k
k

    

4 1 22                                                             

  
  
  

  

 ثابـت زمـاني     تـرين بـزرگ از طرفـي    . باشد  هاي ورودي مي    هاي مدار همان ثابت زماني     مقاومتي باشد، ثابت زماني    Nي    در صورتي كه شبكه     »4«گزينه   ـ8
3پس اگر شبكه مقـاومتي باشـد، حـداكثر در    . ترين ثابت زماني است زرگ برابر ب5دانيم زمان ميرايي كامل  چنين مي باشد و هم  ثانيه مي6منابع          ثانيـه 

  .تواند صحيح باشد  مي1ي  پس گزينه. شوند ها صفر مي تمام ولتاژها و جريان
 زماني كافي است    آوردن ثابت   دست      يك سلف يا يك خازن باشد، براي به         Nي    حال اگر شبكه  

  :با حذف تمامي منابع داريم.  آوريم دست شده از دو سر شبكه را به مقاومت معادل ديده 
  

eqR || || ( )    2 1 6 4 4   
3با توجه به اينكه زمان ميرايي   ثانيه باشد6 ثانيه است، بايد ماكزيمم ثابت زماني .  

L  :     سلف باشد، آنگاه داريم Nي   اگر شبكه L
L H

R
     6 244  

RC  :  خازن باشد، آنگاه داريمNي  اگر شبكه C C F     
34 6 2  

  . تواند صحيح باشد  مي1ي   هم علاوه بر گزينه2ي  بنابراين گزينه
  

t  :آوريم  به دست ميبا توجه به پيوستگي جريان سلف، جريان آن را در زمان    »1«ينه گز ـ10 :   
  
  
  
  
  
  
  

L  :بنابراين . كند با توجه به وجود پل وتسون، از سلف مورد نظر جرياني عبور نمي Li ( ) i ( )      
  

t  ): هاي منفي   در زمان(آوريم  دست مي  ي سلف را به   ابتدا شرايط اوليه»4«گزينه  ـ11    
  

L
/

I ( ) A
/

  
1 5 275


  

  
  

 معادل منبع ولتاژ

20 N 10

6

4

2 2

2
2

LI

6
5v

I I

kI4v

1 1

1

I

4v k
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0.25
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

  :كند، زيرا يماند و تغيير نم هاي مثبت، اين جريان اوليه همواره در سلف باقي مي حال با توجه به اتصال كوتاه شدن سلف در زمان

Liثابت
L L

d
v L i :

dt
    

  

/ي سمت چپ جريان  با توجه به اينكه در حلقه  »2«گزينه  ـ12

/


1 5 275
  : داريمAي   در نقطهKCL آمپر جاري است،  با اعمال

  
  

SCI A  2 2   
  
  

  
  .ي اول جداگانه تشكيل شده است شود كه مدار از دو قسمت مرتبه با توجه به شكل مشاهده مي  »1«گزينه  ـ13

  :ي اول داريم با توجه به پاسخ مدار مرتبه
t t

RC
C C C C C

C

v (t) v ( ) (v ( ) v ( ))e v (t) e

v ( )

 
       

  

84


  

      L

t
i

L o L C

d d
v L ( t) v (t) v (t) v (t) e v

dt dt


         82 3 6 6 4  

  
  

تـوان     وصل بوده است، مـي     inVهاي طولاني به منبع       از آنجايي كه مدار از زمان     »  3«گزينه   ـ17
چون مقدار متوسط ورودي برابـر صـفر        . گفت كه مقدار متوسط ورودي و خروجي بايد برابر باشند         

رو، ولتـاژ خروجـي   براي همين، مطابق شكل روبـه .  نيز بايد صفر باشد   oVاست، لذا مقدار متوسط   
  :گيرد حالت متقارني نسبت به محور زمان به خود مي

t)ي صفر  را از لحظه) oVيا همان (ي ولتاژ خازن  معادلهحال اگر  ) ت بنويسيم، خواهيم داش:  
t

o C C CV (t) V ( ) (V ( ) V ( ))e ( )

     1  

CVپس  .  ولت است  Aي صفر ولتاژ خازن       ايم كه در لحظه     فرض كرده  ( ) A  .          از طرفي اگر مدار به صورت طولاني به وروديinV 1  ماند،    وصل مي
oVمطمئناً  1پس . شد  ميCV ( ) 1 . ثابت زماني مدار نيز برابرRC s  1داريم) 1(ي  با جايگذاري اين مقادير در معادله. باشد  مي:  

( ) t t
oV (t) ( A )e (A )e        1 1 1 1 1  

tدانيم كه در زمان  مي 1 ورودي به inV  1ي خازن را در اين لحظه  پس لازم است ولتاژ شارژ شده. يابد  تغيير مي(t )1قرار دهيم) 2(ي   در معادله:  

o

( ) t
oV ( ) A

A (A )e / (A ) / A / A / V (t) / e 


             2 1
1 1 1 1 63 1 1 63 37 227 1 1 227    

tمطابق شكل ولتاژ خازن در  1جريان در اين لحظه برابر خواهد بود با.  حداكثر است:  
ttC

C C
dV (t)

I (t) C / e I ( ) / A
dt

  11 227 1 77   

  
  :ي موجود، داريم  در حلقهKVLبا اعمال   »4«گزينه  ـ18

o
in o

Vd
KVL: V / ( ) V

dt
   2 5 5   

o
o in

dV
V V

dt
  2 2  

o  :                آيددست مي  ي آن به  از روي شكل ورودي، معادله 
o

dV
V sin t

dt
  2 2 2inV sin t t


  1 2 2   

tجواب قسمت همگن
ohV ke  2  

inV
2.5H

5

oV
oV

5

1

A
1

A
1

1
2

inV

oV

1.5
2A

0.75


A

SCI

0.5
0.25

1.5v

2A

6

2 H

2

CV 

4F





oV (t)3r(t)



LV
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي
  

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

opVكنيم  دست آوردن جواب خصوصي فرض مي براي به Asin t Bcos t 2   : باشد، بنابراين2

tV sin t cos t ke    25 2 5 2
A B

A ,B
A B

 
      

1 5 5


Acos t Bsin t Asin t Bcos t sin t   2 2 2 2 2 2 2 2 2 2  

t)ي صفر  از آنجا كه در لحظه ) باشد  سلف مدار باز است، در نتيجه ولتاژ خروجي برابر صفر مي.  

oV ( ) e / V
   5 5 5 212

t
oV ( ) k V (t) sin t cos t e       25 5 2 5 2 5    

  
  :آوريم دست مي ي مدار را به كرده و شرايط اوليههاي قبل از صفر تحليل  ابتدا مدار را در زمان »3«گزينه  ـ19
  

       L

C

i ( ) A

v ( ) V


 

2
 

                                                           t       

  
tبا توجه به شرط پيوستگي ولتاژ خازن و جريان سلف در تمام لحظات، براي  داريم  :  

C Lv ( ) v , i ( ) A  2     
  : داريمA  در گرهKCLحال با اعمال 

    C Cd v ( ) dv ( )
KCL(A) :

dt dt

 
    

2 35 2 3 2
   

  

Q در خازن برابر هبا توجه به اينكه انرژي ذخيره شد »1«گزينه  ـ20
E

C


21
  :براي بار ذخيره شده داريم. دست بياوريم هشده در آن را ب   كافي است بار ذخيره،باشد  مي2

C C
dQ

i Q i dt
dt

     

( )
Q E kj


        



2

6
1 1 12 1 1 252 2 2 1

  
  

  

  
    .ي مدار حاصل شود  ا شرايط اوليهكنيم ت  هاي منفي تحليل مي   ابتدا مدار را براي زمان »3«گزينه  ـ21

  

Li ( ) A  Cv ( ) v 1  »  

tحال براي زمان   داريم :  
  
  
  
  

R C R Cv ( ) , v ( ) v ( ) v ( ) v        1 1        
  

  

4v

2

3 H CV




2F 4v

2

Li ( ) CV ( )





10

CI

t
1 2

2A

2A C2dV ( )

dt


10v

10
5A

2


10

10v




CV ( )

40 

Li ( )




RV

40

10v

10v

2A
CV


RV





10
 Li ( ) 

2A 10

40

2A



  

 39

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

  :آوريم دست مي ابتدا شرايط اوليه مدار را به :روش تشريحي  »4«گزينه  ـ22
  

Cv ( ) v    2 2 2 4 8  
  

  :آوريم دست مي  را بهI(t)ي بيروني مدار مقدار    در حلقهKVLحال با اعمال 
t

C Cv (t) v ( ) I dt
/

  1 1
1 5
1 4




  
t

C Cv (t) v ( ) ( I) dt
/

  2 2
1
5 




   
  

t t

C CKVL : v (t) I v (t) I dt I Idt           1 2
52 4 1 2 8 24 

    

t
d

/ t / tdt
C

d
I I

dt I(t) e v(t) v (t) e dt

I( )

 



        
 

1
7 25 7 25

29
54 2 4 242 

 


   

/ t / tv(t) ( e ) / / e
/

     7 25 7 25254 1 7 45 3 457 25  

)vي   با بررسي شرط اوليه:روش تستي )  4رسيد4ي  توان به گزينه  به راحتي مي .  
  

  :ي اول داريم با توجه به فرم پاسخ مدار رتبه »1«گزينه  ـ23

             
R

t
L

o o o oV (t) V ( ) (V ( ) V ( ))e
      

      o L o
L

V(t)
V ( ) V( ) I ( ) V ( ) ( )

I ( )
   



       


1 2 2 1
2


   


  

          oV(t) V ( ) ( )    2   
R

( )
L

 
   1 3 1 16 31

4

  

t
o( ),( ),( ) V (t) e v  161 2 3 2  

  

LI با توجه به اينكه         »2«گزينه   ـ24 (t) I(t)     بنابراين I( )  2 حـال بـراي رسـيدن بـه پاسـخ      . باشد  نادرست مي4 و 1ي    باشد، در نتيجه گزينه      مي
  :دست آوريم صحيح كافي است ثابت زماني مدار را به

eqR

L
 1  

eq
/ I(t)

R R ||
/ I(t)


       

4 5 4 4 4 1 35
      


  
  

tI(t) e A      1 53 5 26
  

  
  : داريم،شوند ي متغيرهاي مدار صفر مي نهايت به دليل عدم وجود منبع مستقل همه ي اول و اينكه در بي   با توجه به فرم پاسخ مدار مرتبه»3«گزينه  ـ25

R
t

L
x x x xv (t) v ( ) (v ( ) v ( )) e

      

x

t
x x

eq

v ( )

vv ( ) v ( ) / v v (t) / e

R ( ) ||
sec

L

  

 


 



     
 

 
   




4

1 1

1 5 51 3

1 3 2 41
3





     

  

  

  معادل منبع 
 جريان وابسته

2

1

2

2 A


2CV ( )


1CV ( ) 4 




0.1F

1CV I

4 0.5F

2
5

I
3

I

2CV





1

V(t)

3

I(t)

1
H

4





oV (t)

6 H I (t)

40   10   0.5I (t)

0.5 I(t)

2   
+ 

  
-

+  

-

3   

1 oVxV
1

H
3
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي
  

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

  :ي اول داريم ر مرتبه با توجه به فرم پاسخ مدا»4«گزينه  ـ27
t

RCV(t) V( ) (V( ) V( )) e
      

V( ) V( ) v ( ) , V( ) v ( )      

1 2 4 1 2 21 4     

eqR ( ) RC ( )    4 8 3  
t

( ), ( ),( ) V(t) e v


   81 2 3 2 16  
  

  ):در اين زمان خازن به حالت دائمي رسيده و مدار باز است(آوريم  دست مي ه ب ولتاژ خازن را در زمان ،هاي منفي  ابتدا با تحليل مدار در زمان»1«گزينه  ـ28
t :   

  
  

C CV ( ) V ( ) v      12 2 4 4   
  
  

  :هاي مثبت داريم براي زمان
eq t t

C

C

R ( )

RC sec V (t) ( ) e V e V

V ( ) v

 

 
         
  

1 6 6

3

6 12 4 12 12 8
12

  

  

  :شود هاي منفي مشاهده مي ر زمانبا تحليل مدار د   »2«گزينه  ـ29
t :   

  
  

L Li ( ) i ( ) A    6   
  

  
  :هاي مثبت داريم براي زمان

t :   
R

t
L

t

L

I(t) I( ) I(( ) I( )) e

I ( ) I(t) e A

R

L











     



   

  


2
3

1

6
2
3

  

  

  :آوريم دست مي هاي منفي به  مدار در زماني مدار را با تحليل  ابتدا شرايط اوليه »1«گزينه  ـ31
t :   

||
I ( ) / A

||
   

2
5 6 5 65 6 2 


  

/
I ( ) / A 

 1
2 6 2 45
   

 از ديد خازن

 از ديد خازن

  مستقلبه دليل عدم وجود منبع

2F

12v

3

2 A

10

6 A Li ( )

3 H

2

I(t)

5A 6

1I ( )
2I ( )

5A 20A

12v 4 2 A

CV ( ) 

3

1  
+  

V
-  

  

4  

20v 
+  

V
-  

  
t  

2 F 
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

  :هاي مثبت داريم براي زمان
,به دليل عدم وجود منبع مستقل در زمان مثبت      I ( )  22  : ري هان4مقاومت معادل از ديد سلف  

,به دليل عدم وجود منبع مستقل در زمان مثبت    I ( )  15  : 2/مقاومت معادل از ديد سلف    هانري5
eq t

eq t

R

L t

R

L t

I (t) I ( ) (I ( ) I ( )) e / e A

I (t) I ( ) (I ( ) I ( )) e / e A








      


      

2
2

1
1

5
2 2 2 2

2
1 1 1 1

6

2 4

 



  

  
  

tي    دقت كنيد خازن در لحظه    ( آوريم    دست مي   ي دو خازن را به      هاي منفي، ابتدا شرايط اوليه      با تحليل مدار در زمان     »3«گزينه   ـ33      به حالت دائمي 
t  ): شود رسيده و مدار باز مي :     

  

Cv ( ) v 2 1                  Cv ( ) v 1 12    
  

tحال مدار در زمان   به صورت زير است .  
از آنجا كـه شـرايط      .  با هم موازي هستند    F3 و   F1هاي    شود كه خازن    با توجه به مدار مشاهده مي     

ر ي زي ـ رسند كه از رابطـه    باشد، پس از موازي شدن به يك ولتاژ يكسان مي           ها متفاوت مي    ي آن   اوليه
  :شود محاسبه مي

C C
C

C v ( ) C v ( )
v ( ) v

C C

 
    

  


1 21 2

1 2

3 12 1 1 23
4 2

    

  :بنابراين. باشد  برابر صفر ميtهاي مثبت، ولتاژهاي نهايي مدار در  از طرفي با توجه به عدم وجود منبع مستقل در زمان
t

RC
o o o oV (t) V ( ) (V ( ) V ( ))e

      
t t

o
R( ) ||

V (t) e / e V
C( ) F

   
     

8 84 4 2 23 11 51 3 4 2  

  
tهاي  حال براي زمان. باشد ي خازن برابر صفر مي هاي منفي، پس شرط اوليه  با توجه به عدم وجود از منابع در زمان»2«گزينه  ـ34 1باشد  مدار به شكل زير مي.  

  :شود، بنابراين نهايت خازن مدار باز مي در زمان بي
    C eqV ( ) V , R ( )       3 8 24 2 8 1  

         
t

tRC
C C C CV (t) V(t) V ( ) (V ( ) V ( )) e ( e ) ( t )

           24 1 1 »  
  

  :هاي مثبت داريم حال براي زمان. باشد ي سلف برابر صفر مي با توجه به عدم وجود منبع مستقل در زمان منفي، شرط اوليه»  3«گزينه  ـ35

L Li ( ) i ( )      
  

  
  oV ( ) v   


3 18 63 6                                                                    t   

  
  

R
t

L
o ot V ( ) V (t) e u(t)


      6      

  

t
eq oR ( ) ( || ) V (t) e u(t)V      43 6 4 6 6  

 از ديد خازن معادل

 معادل موازي در خازن

 از ديد خازن

  سلف به حالت دائمي رسيده
 .شود و اتصال كوتاه مي

 از ديد سلف با حذف منبع ولتاژ

12 v

3
3F

10 v

3
1F

4 4 1F3F

oV

3A8
0.1F

 V

2

6

3

4




oV ( )

5 20

2.5 H 4 H

18v
3

6

4

1.5 H

18v
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي
  

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

  :آوريم دست مي  را بهb و a دو سر سازي مدار مرحله به مرحله اندوكتانس معادل ديده شده از  با ساده »2«گزينه  ـ36
  
  
  
  
  

abL / mH  
21 1 52   

  
  : را محاسبه كنيمV(t) براي اين منظور بايستي. آيد دست مي  بهP(t)انرژي ذخيره شده در سلف از روي   »1«گزينه  ـ38

t t t

t t t

di
V(t) L ( e te ) e ( t)

dt

P(t) V(t).I(t) e ( t)( te ) / (t t )e

    

   

     

     

2 2

2 2 2

1 5 5 5 1 1

5 1 1 5 25

 

 
  

  :لذا.  بيشينه شودP(t)شود كه  زماني توان جذبي سلف حداكثر مي
t t tdP(t) dP(t)

/ ( t)e / (t t )e / e ( t t )
dt dt

          2 2 2 2 225 1 2 5 25 1 4 2     

tي  اگر معادله t  22 4 1  را حل كنيم، در زمان t / s1 3  و t / s2 1   . هاست  در گزينهt1آيد كه  دست مي به7
  

ي خـازن برابـر صـفر        بنـابراين ولتـاژ اوليـه     . شـود   هاي منفي، تمامي جريان منبع جريان وارد كليد مـي            با توجه به بسته بودن كليد در زمان         »1«گزينه   ـ39
tهاي  حال مدار را براي زمان. باشد مي  كنيم  تحليل مي:  

ي زمـاني ولتـاژ خـازن         ي اول، براي نوشتن معادله      با توجه به فرم پاسخ مدار مرتبه      
از طرفي در . علاوه بر مقدار اوليه ولتاژ به مقدار نهايي ولتاژ و ثابت زماني نياز داريم          

  :بنابراين داريم. شود نهايت خازن مدار باز مي ان بيزم
  

KVL: I ( I) I I A      5 15 1 15 3  
  

CV ( ) I ( I) v        15 1 1 45 2 25   
  

  

  :دهيم دست آوردن مقاومت ديده شده از دو سر خازن، منبع تستي به جاي آن قرار مي براي به
T T

T
V V I

KVL(A) : I ( )


  
15 11 1 

 
  

TV: از طرفي داريم
I  1پس ،:  

( ) T T T
T T T th

V V / V
I V I R


        1 1 5 2 21 1   

 
  

t
CRC / Sec V (t) ( e )V          6 15 1 2 1 25 1        

  
C(Vباشد ي خازن برابر صفر مي هاي منفي، ولتاژ اوليه   با توجه به عدم وجود منبع مستقل در زمان»4«گزينه  ـ40 ( ) )  . برايt  داريم :  

mv
I A

k
  

1
5 51
   

  
  
  
  

a b

21 mH

60 mH

15 mH

36 mH

12 mH

a b

9 mH 21 mH 12 mH
a b

21 mH

21 mH

I

1 A 5

5 10




CV 500 F

15 I

1I

50 mV 1k 120I 20 k 5 k



CV 0.25 F

1 A

I

5 10

15 I



CV ( )

1 I

5

I

TI

TV

A

15 I

5 10

5
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

  :نهايت به صورت زير قابل محاسبه است شود، بنابراين ولتاژ آن در بي نهايت خازن به حالت دائمي رسيده و مدار باز مي  بي از طرفي در زمان

Cv ( ) I ( || ) v    3
1

4
2 2 5 1 4    

كنيم كـه در نتيجـه آن منبـع جريـان وابـسته نيـز حـذف         براي اين كار منبع ولتاژ را خنثي مي. آوريم دست مي ه را بRآورن ثابت زماني، مقدار       دست هحال براي ب  
  .شود مي

C

eq t
R ( ) || k

v (t) ( e )v
RC /


 

     
     

1
3 6 3

2 5 4
4 1

4 1 25 1 1




   
  

  
tي زماني  براي بازه »4«گزينه  ـ41 s  2  رو است به مدار به صورت رو:  
  

tي    در لحظه          ي سلف برابر صـفر        به دليل عدم وجود منبع مستقل جريان اوليه
tي    بنابراين در لحظه  . باشد  مي           ي    مدار باز است، در نتيجه ولتاژ سلف در لحظه

t  رو است  به صورت روبه   :              Lv ( ) v     3 312 1 5 1 6     
  .باشد نهايت برابر صفر مي بنابراين ولتاژ دو سرش در بي. شود نهايت سلف به حالت دائمي خود رسيده و اتصال كوتاه مي در بي

t
R

t RL
L LL /

V (t) e V (t) e V
  


   

3 25 1
2 56 6

 
R

t
L

L L L LV (t) V ( ) (V ( ) V ( )) e
      

  
t  :آوريم  دست مي هاي منفي به  ي خازن را با تحليل مدار در زمان  تدا ولتاژ اوليهاب »2«گزينه  ـ43 :  

  

C Cv ( ) v ( ) ( ) v      

9 6 459 3    

  :هاي مثبت داريم براي زمان
  :كنيم حاسبه مينهايت م شود، ولتاژ آن را در بي نهايت به حالت دائمي رسيده و مدار باز مي با توجه به اينكه خازن در بي

C

t
eq C

v ( ) ( || ) v

R ( ) | | k v (t) e v

RC





 

      

      

     


3 3

1

3 6 2

5 1 2 6 1 75

2 6 15 75 12
215 1 1 13



   

  

  

  

  
  

tي زماني      ابتدا مدار را براي بازه      »2«گزينه   ـ44 / ms 13 8  دست آوردن ولتاژ خـازن در           كنيم تا با به      تحليل ميt / ms13  و شـرط پيوسـتگي      8
tي  ولتاژ آن، جريان عبوري از خازن را در لحظه / ms13   :دست آوريم  به8

:t / ms 13 8  
  :   شود، داريم نهايت مدار باز مي با توجه به اينكه خازن در بي

    
                         Cv ( ) v 1  

eqR ( ) k   1 1 2    
RC / sec     3 62 1 1 2      

t / mst /
C Cv (t) ( e ) v ( / ms) ( e ) v       13 85 691 1 13 8 1 1 5    

C Cv ( / ) v ( / ) v   13 8 13 8 5  
  
  

 از ديد خازن

 از ديد خازن

 از ديد خازن

312 10 A 5 k 2.5 H





LV

3k

60v 9 k



CV ( )

2 F 60 k 20 k 5 mA

10k

10 v

10k

1 F

 CV ( ) 




CV
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي
  

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

tبراي زمان  / ms13   : داريم8
A A Av v v  

  
1 6 5

1 1 1
 

  
  

A Av v v   3 21 7  

CI ( / ) / mA 
  

 3
7 513 8 2

1 1


 
  

  

  :آوريم  مي دست  بهي  ها را در لحظه هاي منفي مقدار جريان سلف ابتدا با تحليل مدار براي زمان»  3«گزينه  ـ45
t :  

L Li ( ) i ( ) A    1 1
1 52
   

  

L Li ( ) i ( ) A   2 2
3 31
 


  

  
: دست آوريـم    ي معادلشان را به     شوند، بنابراين بايد جريان اوليه       با هم سري مي    ها  هاي مثبت سلف    حال در زمان  

  ).گيريم باشد، آن را منفي در نظر مي  ميI(t) در خلاف جهت L2توجه شود كه چون جهت جريان سلف (
L L

L

L I ( ) L I ( )
I ( ) A

L L
    

  


1 21 2

1 2

4 5 5 3 5
9 9

 
  

tدر مدار مربوط به با توجه به اينكه   منبع مستقل وجود ندارد، بنابراين I( )ي اول داريم با استفاده از فرم پاسخ مدار مرتبه. باشد  برابر صفر مي:  
tR t

L H
I(t) e e A

  


  
18

18 29
9

5 5
9 9

R
t

LI(t) I( ) (I( ) I( )) e


      
  

باشد و همچنين با توجه به مـدار بـاز شـدن خـازن در                 ي خازن برابر صفر مي      با توجه به در مدار نبودن منبع ولتاژ در زمان منفي، ولتاژ اوليه             »1«گزينه   ـ46
6نهايت ولتاژ دو سرش برابر  بي باشد، پس  مي1ثابت زماني مدار نيز . شود  ولت مي:  

t t
CV (t) ( ) e ( e )     6 6 6 1     

C
C

dv
I C

t tdt
C Ri (t) i (t) e / e


      31 6 6     

t
R RV (t) i (t) e 31 6   

  :دهيم  برابر ولتاژ و مقاومت قرار مي3آوردن زمان خواسته شده، ولتاژ خازن را   دست  حال براي به
t t te e e t Ln sec        

13 6 6 6 44    
  

  :نويسيم  ميSIلف و جريان مقاومت را برحسب ي زماني جريان س معادله »3«گزينه  ـ47

L

t t/
L S S

L S

i ( )

I (t) I ( e ) I ( e ) A

i ( ) I



 



 

     





5
22 51 1

 



  

  

R S

t
R S

R

i ( ) I

i (t) I e A

i ( )





 
  
  

2



  

t   :        آوريم دست مي به حال زمان برابر شدن مقدار جريان سلف و مقاومت را t
R L S Si (t) i (t) I e I ( e ) t Ln sec      2 2 11 22  

  

10k

10v

AV

10k

6v

10k

5 v

2

10v


1Li ( )

10

30 v


2Li ( )

1LI
2LI

4H 5H

18

1mF

60v

1k

sI 5

t 

sI

t 

5
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

tي  در لحظه. كنيم هاي منفي تحليل مي ي صفر مدار را براي زمان  آوردن ولتاژ اوليهدست به براي  »1«گزينه  ـ48 بنابراين داريم،شود  خازن مدار باز مي :  
t :  

C
C

C C

V ( )
V ( )V ( ) V ( )

KCL (A) :




  
  

4 4
4 1 5

   


  

                                                                        CV ( ) v 2   
tهاي  حال براي زمان  داريم :  

C CV dV
KVL ( ) : I (I )

dt


   1 11 5 1 54    

C Cd V V
I ( )

dt
  115 5 14  

              C C C
C C

dV dV dv
KVL ( ) : V (I ) I V ( )

dt dt dt
      1 12 5 1 5 1 55 2    

C
C

t
( ),( )

CC

C

dV
V

dt
V V (t) e( ) v

V ( ) v



  


   

  

1 2 26

1
26

22



 



  

  

  :آوريم دست مي ي خازن را به كليد ولتاژ اوليهaبا توجه به وضعيت »4«گزينه  ـ49
t :  

  

C
/

V ( ) v
/ /

   


11 5 6 4611 5 3 5   

  :كليد داريم bبراي وضعيت 
  :شود، بنابراين ينهايت خازن مدار باز م در بي

CV ( ) / V     3 38 1 6 75 1 54   
t t

CV (t) ( ( )) e e
 
       54 46 54 54 1   

CV (t) t Ln Ln / sec     
54 541 
 

  

  
  :هاي زير تشكيل شده است شكل داده شده از مجموع شكل »4«گزينه  ـ51

  
f u(t ) 2 2                                                    f u(t ) 1 1  

  
  
  

f u(t )  4 3 4                                                  f u(t ) 3 3  
  

  
  

f (t) f f f f u(t ) u(t ) u(t ) u(t )           1 2 3 4 1 2 3 3 4  
  

3.5

11.5
60 v

CV ( )

1.25 k

6.75 k 8 mA0.05 F

1




iV ( )

4A5

10 40 vCV ( )

4



10

5
1I

1 CI i
1

CV

4 
 CV5 F

(1)
(2)

CV ( ) 20v

C
C

dV
i 5

dt


1

1

1

1

2

1

1

2 3 4

2
3

1

1

2 3
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

  :كنيم را محاسبه ميي سلف    ابتدا جريان اوليه»4«گزينه  ـ52
t :  

  

Li ( ) A
( || )

   
 
2 3 3

2 4 1 2 4 7
   

  

tهاي  براي زمان  داريم :  
t :   

R
t

L
L L Li ( ) i (t) i ( ) e

      

L

/
t i ( / ) /L L

Li (t) e / / e
    

5 5
1 1 143 1 14 4 287


  

/ / / /
Ln L H

L / Ln / Ln /


    

5 4 28 5 5
1 14 3 75 26

  


  

  

tاز آنجايي كه هيچ منبعي قبل از . كنيم هاي منفي تحليل مي   ابتدا مدار را براي زمان»2«گزينه  ـ53  مقدار نداشته است، لذا  :CV ( )    
tحال براي   داريم :  t :  

KVL( ) : I I ( )      1 2 1 1  

CI I ( ) / A     
1 2 45 5  

  .باشد  پاسخ صحيح مي2ي  بنابراين گزينه
  

tي   با توجه به اينكه خازن در لحظه» 2«گزينه  ـ55 شود، بنابراين مدار باز مي:  
  

C Cv ( ) v ( ) v   48   
tبراي  داريم :  
  

I( ) mA  
 3
48 12

4 1



  

  
tبا توجه به عدم وجود منبع مستقل براي زمان    بنابراين ،I( )  باشد  مي.  

tI(t) e mA  112 
t

RC
eqR ( ) || || k RC sec I(t) I( ) (I( ) I( )) e

            24 12 6 2 1   
  

  :شود، داريم  مدار باز ميي  با توجه به اينكه خازن در لحظه »1«گزينه  ـ56
  
  
  
  
  

  :آوريم دست مي  را بهI1مقدار ) 1(ي   در حلقهKVLبا اعمال 
 I I / mA    3

1 124 1 12 5 KVL ( ): I I     3 3
1 11 12 4 1 2 1     

CVمقدار) 2(ي   در حلقهKVLحال با اعمال  ( )آوريم دست مي  را به:  

C CKVL ( ) : I I V ( ) V ( ) / v           3 3 3 3
1 12 2 1 6 1 26 1 5 1 13          

  

 ي بيروني حلقه

 از ديد خازن

5 L

I

I 2I1 1

1I1v

CI ( )

8 mA 6 k CV ( )

4 k 12 k 6 k CV ( ) 48 

I

10.4I 10 k

12v

1I

20 k

10 k

10.6 I
(1) (2)

  C C CV ( ) V ( ) V ( )  

2

1

30v 5

4

Li ( )
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1تحليل مدارهاي الكتريكي 

tي سلف را در زمان  ابتدا جريان اوليه »1«گزينه  ـ58  آوريم دست مي به:  
t :  

  

             L
| |

I / I ( ) / A
|| || | |

     
 

6 12 61 5 1 5 64 12 6 3 12 6 3
     

  
tحال براي  ms 35داريم :  

                                   

L

t
eq L L

i ( )

R ( ) || i (t) e i ( ms) / A

L
/ S

R



  

     

 


49 18 6 6 35 1 48

25







 

  

tبراي زمان  ms35 داريم:  
  

Lv ( ms ) / / v   35 1 48 9 13 3  
  

  

  .كند ، از قورباغه جرياني عبور نمي)اتصال كوتاه( در سلف به حالت دائمي خود رسيده است  وهاي منفي كليد بسته بوده با توجه به اينكه در زمان »1«گزينه  ـ59
t :   

  

Li ( ) / A  
12 245 


  

  
  :حال بعد از باز شدن كليد مدار به صورت مقابل خواهد بود

t :   

L

RR
tti ( ) L

L Li (t) i ( ) e / e A
    224    

  

  
  :از طرفي داريم

frog
frog

R /
Ln R /

/
    

245 1 32 1
 
 

frogR

Li (t s) A / e /
      

53 25 1 1 24 1      

  
tي   را در لحظهابتدا جريان سلف »3«گزينه  ـ60 آوريم  به دست مي:              t :  

  

Li ( ) / A  
1 254   

  
  

tي  حال براي لحظه داريم :  

C CV ( ) V ( )
KCL (A) : /

  
    

12 251 4
    

L
L L

dI ( )
V ( ) V ( ) v

dt


     

85 8 5
   

  

 از ديد خازن

3

6 150 mH 18

3

6



LV (35ms )

50

Li ( )

12v

2

2

1 v

Li ( )

2 H frogR

Li ( ) 0.24A

I 4

12 6

3

LI ( )

60v

1 v
LV ( )

A

2A 1 0.25A 2

2
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي  كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

   فصل سومآزمون 

 1دهنده   در مدار زير معادله ديفرانسيل ارتباطـoI و SV كدام است؟   

1 (S o o
o

dV d I dI
I

dt dtdt
  

2

2
2  

2 (S o o
o

d V d I dI
I

dtdt dt
  

2 2

2 2 2  

3 (S S o o
o

d V dV d I dI
I

dt dtdt dt
   

2 2

2 2
3  

4 (S S o o
S o

d V dV d I dI
V I

dt dtdt dt
    

2 2

2 2
2 23 3  

 2 در مدار زير مقدار ـdI( )

dt

  كدام است؟ برحسب آمپر بر ثانيه  

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4( 4  

 3 در مدار زير اگر ـLI ( ) A  2 و CV ( ) v 1 3 و CV ( ) v 2 1مقدار ،  باشد LdI
( )

dt
 كدام است؟ سب آمپر بر ثانيه برح  

1 (15  
2 (15  
3 (2  
4 (2-  
  

 4مقدار ـ كدام است؟ ر يدر مدار ز  

1 (C

L
      2 (

LC

3
2  

3 (
LC

2
3      4 (L

C
  

 5در مدار زير مقدار ـ d I( )

dt

2
2
 است؟ گزينه  كدام  

1 (A
/

sec


2

28 75    2 (A
/

sec


2

27 75  

3( A
/

sec

2

27 75      4( A
/

sec

2

28 75  

  
  
 6 مقدار در مدار زير ـR  تا جريان گذرنده از ،كدام باشدبرحسب اهم R به صورت (t)6باشد؟    

1 (2
5       2 (6

7  

3 (7
6       4 (5

2  

6
4H

2CV

3

2
LI

1CV


2

1F 2F






11F1HSV (t)

1 oI

11

10F12H

4 12u(t) I

L

R 3 

1.5I I

C

1

I(t)

u(t)

1
F

2

2H

4





oV

o10V

1

2


11H
R

3F

10 (t)

RI
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1 تحليل مدارهاي الكتريكي

 7نحوه عملكرد مدار زير كدام گزينه است؟ـ   
  ميرايي نوساني ) 1
  ميرايي بحراني ) 2
  ميرايي شديد) 3
  بدون اتلاف) 4

 8زماني در مدار زير معادله ـ I(t)براي t  كدام است؟   

1( t( t)e  43 1  

2( t( t)e  42 2  

3( t( t)e  45 4  

4( t( t)e  41 5  

 9در مدار زير مقدار ـ oI ( )  كدام است؟ برحسب آمپر  

1 (1
2  

2 (4   
3 (1  

4 (1
4  

 10امكان دارد؟ برحسب فارادسازي مدار زير با كدام خازن  نوسانـ    

1 (1
2  

2 (1
3   

3 (2   
4 (3  
 12معادله پوش پاسخ ضربه يك مدار    ـRLC  به صورت  سريtf (t) / e 36 Lدر صـورتي كـه   .  است25 / H 1 C و 66 / mF 2  باشـد مقـدار   4

Rكدام است؟برحسب اهم  d(T )


 2  
1(3  2( 5  3( 4  4(1  
 13معادله تغييرات ـ oV (t) در مدار زير كدام است؟   

1(tte2  
2(tt e  
3(tte  
4(tt e  

 14پاسخ مدار زير كدام است؟ ـ   

1 (tte u(t)  
2( tte u(t)9  
3( tte u(t)18  
4( tte u(t)9  

12

1H

6 (t) 0.5F

RI

oV (t)





1F
R3I

1H

1

6   
6   

6   

30 v  10 v  

I(t)  

 1  
2 H t  

1
F

8

1

3.5V

C

V



12

1H

1H

4u(t)

oV (t)

1F

4v



1

1



1

1H 2F  

I 

2  
4

7


18
I

7


2H

(t)

1

oI (t)

3F

1 1

1
1F

2H
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+ 
V(t)  

- 
 10   4   

15 A  
B  

A  
0.25 H 

0.04F  

t  

 16مقداردر مدار زير  ـCdV ( )

dt

ب ولت بر ثانيه كدام گزينه است؟ بر حسC L(V ( ) I ( ) )   1   

1( 1  

2( 2
3  

3( 3
2  

4( 1-  

 17زماني در مدار زير معادله ـ I(t)كدام حالت خواهد بود؟ صورته ب   

  حالت فوق ميرا )1

  حالت زير ميرا )2

  حالت ميرايي بحراني )3
  حالت بي اتلاف )4

 18مقداردر مدار زير  ـV(t ) است؟ گزينه بر حسب ولت كدام   

1( 6-  
2( 6  
3( 24   
4( 24-   

 19بعد از كليدزني معادله در مدار روبرو ـI(t)كدام است؟   

1( t/ e sin( / t) 21 2 5  
2( t/ e sin( / t) 22 3 5  
3( t/ e sin t 25 2  
4( t/ sin( / t)e 27 4 5  

 22مدار زير معادله  درـ V(t)بعد از كليدزني كدام است؟   

1( / tte 2 66  
2( / t t/ e / e 2 6 3764 4 4 6  
3( / t te e  2 6 373 1  
4( / t t/ e e  2 6 372 1 1  

 23معادله در مدار زير ـV(t) در زمان t   كدام است؟  
1( t te e  918 2  

2( t te e  912 1  
3( t te e  91 1  
4( t te e  917 11  

 

20   

0.5 F 
 
V 

+         -  
30   

30 u(t) v 

0.25 H 

60 u(t) v 

6   
6   

6   

30 v  10 v  

I (t) 

t   1
H

2

1
F

8

5   

1 H  20   

100 v 

5   

I(t)  

t  
1

F
25

 15  

 60  

12   

24 v  
3 H  

+ 
V  
- 

6   

 25  

t  

1
F

27

CV





2

1 1F
1H

LI
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 24در مدار زير معادله ـoV (t)هاي  براي زمانt  كدام است؟   

1( te [ cos / t sin / t] 4 11 1 9 1 1 9  
2( te [ cos / t sin / t] 9 1 9 2 1 9  
3( te [ cos( / t) sin( / t)] 4 16 1 9 3 1 9  

4( 
t

e [ cos / t sin / t]


4 24 1 98 3 1 9  

 25اديردر مدار زير مق ـLV ( ) وCV ( )  كدام است؟برحسب ولت  
1( 8 و 4  
2( 2 و 1  
3( 9 و 3  
4( 5 و 4  

 26معادلهـ I(t)هاي  در زمانt   كدام است؟   

1( t( t)e  22 3 3  
2( t( t)e  23 3 6  
3( t( t)e 2 3 6  
4( t( t)e 1 3  

 27معادله ـRVبعد از كليدزني كدام است؟   

1( t te e 2 186 1  
2( t te e  2 181 6  
3( t te e2 183 2  
4( t te e  2 181 8  

 28معادله در مدار زير ـoI (t)براي t  كدام است؟   

1( t( e cos t sin t)u(t)  4 3   
2( t( e cos t sin t)u(t)  4 3   
3( t( e cos t sin t)u(t)  2 3   
4( t( e cos t sin t)u(t)  2 3  

 29؟كدام گزينه در مورد عملكرد مدار زير صحيح است ـ  
  اتلاف حالت بي )1
  حالت فوق ميرا )2
  حالت زير ميرا )3
  حالت ميرايي بحراني )4

  
 31مقدار  در مدار شكل زير ـV( )  كدام است؟برحسب ولت  

1 (4  
2 (3  
3 (2  
4 (5  

1   

1 H  1 F  

1   4u(t) A  

2e
-t

 u(t) v  

Io  

 10   40  

1 F  
+

   
-

+
   

-

2u(t)  50 v  0.5 H CV
LV

4   

5 H  5   12 v  

I (t)  

3A

t  

1
F

20

16 v  12   

+  

-  

8   

1 H  

  
t  

1
F

36

RV

1H
1

F
2

1

3.5V
V





2

1

40  10  

0.5 H 1 F 50 v 2 u(t) + 
 

- CV

V 

1
F

4

t  
oI (t)

oV (t)





1H2

30v 8
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 32در لحظاتـ t   كليد مدار شكل زير در حالت a در لحظه ،بوده t   كليد را در حالت bدهيم، معادله زماني   قرار ميV(t)كدام است؟   

1 (te232  
2 (tt e232  
3 (tte2  
4 (tte 24  

 33در مدار شكل زير كليد در لحظه ـt  معادله جريان. شود  بسته ميI(t)برحسب آمپر كدام است؟   

1( t te e   2 41 2 2  
2( t te e   4 21 2  
3( t te e   2 41 2 4  
4( t te e   4 21 2 4  

 34؟است كداميب كيفيت مدار شكل زير  ضرـ  
1 (2  
2 (5  
3 ( 1  
4 (15  
  

 35پاسخ مدار شكل زير براي ـt  ،t tV(t) e e  5 455 9 ومت  مقا.باشد  ميRند كيلو اهم است؟ چ  
1( 4  
2( 16  
3( 24  
4( 8  

 37و ولتاژ اوليه خازن صفر و جريان اوليه القاگر برابربوده ميراي بحراني  در حالتاگر پاسخ مدار شكل زير ـ mA2 خازن كدام است؟، معادله ولتاژ دو سر باشد  

1( tte     54  
2( tte     54  
3( tte      54  
4(  te     54  
 38در مدار شكل زير معادله ـV(t)براي t  كدام است؟   

1( t te e  215 1  
2( te ( cos t sin t) 2 1 2 5  
3( te ( cos t sin t)  2 5 1 2  
4( te ( cos t sin t) 2 5 1  
 40در مدار زير مقدار ـL  كدام باشد تا مدار در حالت بحراني قرار گيرد؟برحسب ميلي هانري  

1( 1  
2( 4   
3( 3   
4( 8  
  

R 2.5 F 16
H

9

LI (t)



V(t)

2   

2  

2   
10 v  0.25 F  

6 v  

0.25 F 

I(t)  

t  

25 v

1H 2

1

2
 V

+ 

_  1F  t  

R

80mH

+ 

_ C
V

LI ( ) 2m A 

t  

+ 
V 

- 

40 v 

4  

16  

4 Ha 

b 

t  

1
F

16

10 k 

4.4 mH 

RI

5
R10 I

810 F

1 2mF

L5

12 v t  

I



  

  53
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u( t)mA

I(t)

25 F

1H

10u( t)v
1k

 42در مدار زير مقدار ـdT،براي CV (t)  كدام است؟برحسب ثانيه   
1( / sec1 25   
2( / sec1 5   
3( / sec1 6   
4( / sec2 6  

 43در مدار زير تابع جريان ـI(t)آمپر كدام است؟  بر حسب ميلي  
1( te ( cos t / sin t)       1 1 1 8 2  
2( te (cos t sin t)     2 1 1   
3( te ( cos t / sin t)       2 1 2 8 2   
4( te (cos t sin t)     1 1 1  

  

2
2

H
13

1
F

4 CV

+ 
 
_ 

4A t  

t  
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   فصل سومآزمونسخنامه اپ 

  : داريمA  در گرهKCL با اعمال  »1«گزينه  ـ1
A o oV I I  1  

  A SA
o L

V VdV
KCL(A) : I i

dt


   1   

         
d

to o S o o Sdt
o L A o

dI I V d I dI dV
I i ( ) V dt I

dt dt dtdt


         

2
2

2
1

   

  
t  :آوريم دست مي ي سلف و خازن را به  ابتدا شرايط اوليه »1«گزينه  ـ2 :   
  
  

L

C

i ( ) A

V ( ) v





   
 

4
4




  

tبراي زمان  داريم :  
  
  
  
  
  

L  :ي سمت راست داريم  در حلقهKVLبا اعمال LKVL : v ( ) V ( )         1 4 4 12 12    
L

L
di

v K
dt

L
d d dI( ) A

v ( ) ( I) I( )
dt dt dt sec


          12 16 12 12 1   

  
t مدار براي زمان با تحليل »4«گزينه  ـ3   ولتاژ خازن و جريان سلف در( داريمt  پيوسته هستند :(  t :   

  

tي ي سمت چپ ولتاژ دو سر سلف را در لحظه  در حلقهKVLبا اعمال   آوريم دست مي  به:  

KVL : ( I ) I I A         1 1 13 2 2 6 1 1  
  

LI V ( )     1
31 6 2 2 ) :سمت راست (KVL  

L
L

dI ( ) A
V ( ) v

dt sec


 

      
88 24

  

  
  :نويسيم ي ديفرانسيل مربوط به مدار را مي ، معادلهA در گرهKCL با اعمال  »3«گزينه  ـ4

C C
L

C
Ct C

L C

CdV V / I
KCL(A) : i

dt
dV

V / cCdV dti ( ) V dt
L dt


  


    

1 5
3

1 51
3



 

  

  

n
rad

LC sec
 

2
فركانس تشديد : 3

d
C C C C Cdt

C
d V dV V d V dV

/ C V
dt L / Cdt LCdt dt

        
2 2

2 2
21 5 3 4 5 3   

  

  

1

SV 1 H 1F

A

1

oI

1 1

Li ( )




CV ( )

4A

3

1.5 I

C

I

L

A CV V

16 A
1

4 A



LV

1

4 v

I 12 

2

12 I

3v

6

1I

1

2A





L
L

4di ( )
V

dt




3

2

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  :ي مشخص شده داريم  در حلقهKVLسپس با اعمال . كنيم هاي مدار را مشخص مي  ابتدا جريان شاخه »4«گزينه  ـ5

C
d

t KVL : ( I) ( I) I V
dt

         4 1 2 1  

tحال به ازاي زمان        هـاي    مـان دقت كنيد به علت عدم وجود منبع مستقل در ز         ( داريم
  ):ي سلف و خازن صفر است منفي، شرايط اوليه

C

L

V ( )

I ( ) I( ) I( )



  

 


      1 1
 

   
  

d dI
KVL : ( ( )) I( ) ( ) ( )

dt dt
          

2 14 1 1 1 2     

o
d dI( )

V ( I) ( I) V ( )
dt dt


 

         
2 24 1 1 1

  

d مشتق گرفته وKVLدست آمده از  ي به حال از معادله I( )

dt

2

2
آوريم دست مي  را به:  

C CdV dV ( )dI d I dI d I( ) dI( )
( )

dt dt dt dtdt dt dt

 
       

2 2
2 2 2

4 2 5 1 12 2
   

  :از طرفي داريم
( )

c C
C o

dV dV ( ) d I( ) A
i I V v /

dt dt dt sec

 
            

2 21
2 2

1 1 5 351 1 1 1 8 752 2 4 4
     

  
 خازن اتصال كوتاه و سـلف مـدار بـاز در        ،(t)براي تحليل مدار به ازاي ورودي       »3«گزينه   ـ6

  : برابر است باRبنابراين جريان مقاومت. شود نظر گرفته مي

R
(t)

I (t) (t) R
R


        



1 1 1 761 6 2 6
2

   

  
هاي ديفرانسيل مربوط به مدار را  ده، معادلهست نشان داده ش     در كات  KCLسپس با اعمال  . آوريم  دست مي    را به  B و Aهاي     ابتدا ولتاژ گره    »4«گزينه   ـ7
  :آوريم دست مي به

Av I 2  

Bv I I I
 

  
18 427 7  

B
L A

v d
KCL : i (v ) I I

dt
     

2
4
7

 L
dI

i I
dt

  
4 LidI

( )
dt


   14  

L
B

di
v I ( )

dt


 

4 27  

)  .  خواهد بودباشد، بنابراين عملكرد مدار به صورت بدون اتلاف از آنجايي كه ضريب ميرايي معادله صفر مي  ) , ( ) d I I

dt
  

21 2
2 7  

  

 ،باشد ها متفاوت مي ي صفر براي گزينه  با توجه به اينكه مقدار جريان در لحظه  »3«گزينه  ـ8
  .دست آوريم ي سلف را به پس فقط كافي است جريان اوليه

tي  در لحظه      بنابراين خازن مدار باز و سـلف       . اند   به حالت دائمي رسيده     سلف و خازن
  .شود اتصال كوتاه مي

t :   
Li. صحيح است3ي  بنابراين گزينه ( ) A

|| ( )
 

  


3 1 56 6 6
   

  

1
1

1 I

I(t)
1

F
2

2 H

4




oV

o10 V

1

2


10 (t)
R

4

7


18
I

7


B A

2

I

1 H 2F

6 6

6

30v

Li ( )

10v





CV ( )
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي  كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

هـا را اتـصال       ها را در مدار باز و خـازن         ي صفر مثبت، كافي است سلف        در لحظه  oIي   با توجه به وجود منبع ولتاژ با تابع ضربه، براي محاسبه            »4«گزينه   ـ9
tي ي زير جريان سلف در لحظه دست آوردن ولتاژ سلف با استفاده از رابطه حال با به. كوتاه كنيم  آوريم دست مي  را به:  

L LI ( ) I ( ) V (t)dt V (t)dt
L

 

 
    

1 1
2

 
   
   

tدر زمان  براي متغيرهاي شبكه داريم:  
t

C C C
(t) (t) (t) u(t)

i V (t) V ( ) dt
  

     
 1 1 2 2 2

  

L C C
(t) u(t) (t) u(t)

V (t) i V I ( ) ( )dt A


 






 

         
1 11 2 2 2 2 2 4

  
  

  .آوريم ميدست  ي ديفرانسيل مدار را به هاي مدار معادله  در حلقهKVL با اعمال   »1«گزينه  ـ10
dI

: I V ( )
dt

  1
12 1) ي چپ حلقه (KVL  

C: V V I V / v     1 3 5 ) ي راست حلقه (KVL  
t

CV (I V)dt tC V (I V)dt I V / v
C

 
       

1
1

1 1
1 3 5


  

d

dt I V dIdv
/ ( )

dt C dt


   1 11 5 2  

( ),( ) dI dI dId
/ ( I ) (I I )

dt dt C dt dt
       1 2 1 1 1

1 1 1
11 5 2 2   

dIيب براي نوساني شدن مدار ضر

dt
d بايد صفر شود1 I dI

/ ( ) I
C dt Cdt

     
2

1 1
12

1 31 5 2   

C F 
1
2  

  

  : سري به صورت زير استRLCي يك مدار  ي مشخصه دانيم كه معادله مي  »4«گزينه  ـ12
R x , x jx x
L LC R

, ( LC)x x L


          
        

2 22 1 2
12 2

1

2 2








  

  :باشد  ميزيربنابراين پاسخ مدار به صورت 

  ty(t) ke cos( t )    2 2
  

  :از طرفي داريم

  R
R L /

L
         3 3 6 6 1 66 12               و       k / 6 25  

  .سؤال اضافي است براي حل اين C وTdهاي شود كه داده مشاهده مي
  

  :آوريم دست مي ي مدار را به  ابتدا شرايط اوليه  »1«گزينه  ـ13
  t :   

        Li ( ) A  

4 21 1  

C LV ( ) i ( ) v   1 2   

1

4v Li ( )

1

1

 CV ( )

1

(t)
1

CI

1

1F


1




CV

LV

3 F

1

3.5V

C

V



12

1H1I

1I VV
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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1 تحليل مدارهاي الكتريكي

tبراي زمان  داريم :  
L

o L L
di

KVL( ) : V i i
dt

      1 4 4   

L
o L o L

di
V i V (D )i ( )

dt
      2 2 1   



d
cL L Ldt

L C o

v

dvdi d i di dv
KVL( ) : i V V

dt dt dt dtdt


          

2
22 4



 

o LV (D ) i (D D) ( )   21 2  
( ),( ) o

o o
V

V (D ) (D D) V ((D )(D ) D(D ))
D


         


1 2 21 1 2 12   

t
o oV (D ) V (t) (C C t)e     2

1 22 1   
  :ي ديفرانسيل را محاسبه كنيم دلهي معا  بايد شرايط اوليهC2 وC1دست آوردن حال براي به

o L C o: V ( ) i ( ) V ( ) V ( )        4     )ي بيروني حلقه(oV ( ) ? KVL    

o oV ( ) V ( ) C         12 4 2 2      

o

t L

dV ( )
?

dt
di

( ) ( )
dt





 



  1 4




  

d
( )o o o o o oL L L L Ldt

o
dV dV dV dV V dVdi d i di di di

( ) V ( )
dt dt dt dt dt dt dt dt dtdt

 
             

2 2
2

2 21 22 2   

t to
o

dV
(C C t)e C V (t) te

dt
      2 2 2 2 2  

  
  :آيد اثر است، مدار به صورت زير در مي  با توجه به اينكه هر المان سري با منبع جريان بي  »3«گزينه  ـ14
  
  
  
  
  

C R R R R R R
d d

V I KCL(A) : I ( I ) (t) I I (t) ( ) , I ( )
dt dt

         
12 2 6 6 12   : مدار سمت چپ  

t
RI (t) e  )Rكنيم ي جديد محاسبه مي  معادله را با شرط اوليهبا حذف6 ) I ( )



 


  1 6

   

to
too

C o o R o

o

dV
V edV

V V KCL(B) : V I V (t) te u(t)dt
dt

V ( )




        
 

183 18
 

  مدار سمت راست : 

  

1

4v

o LV i oV 1F

1

Li

1 H

4





1 oV (t)

(1) (2)

BA

6 (t) 0.5F

RI

2 R3I 1F 1





oV
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي  كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

t براي زمان   »2«گزينه  ـ16  داريم :  

C C

C C

dV ( ) dV ( )
KVL : ( )

dt dt

dV ( ) dV ( )

dt dt

 

 

     

   

21 1 1

3 22 3

  

 
  

  
t  :آوريم دست مي  را بهI(t)ي ديفرانسيل مربوط به  منابع و شرايط اوليه معادله بدون در نظر گرفتن اثر  »3«گزينه  ـ17    

d
t dtdI dI d I

KVL : I Idt I
dt dt dt

d I dI
I

dtdt


      



   


2

2

2

2

6 12 1 4 18 86 12 2 2

8 16


 



  

  
:.باشد  به حالت ميرايي بحراني ميI(t)ي زماني    معادله s s (s )      2 28 16 4 ي مشخصه  معادله        

  

  
  .شوند نهايت سلف و خازن به حالت دائمي رسيده و به ترتيب اتصال كوتاه و مدار باز مي  در زمان بي  »1«گزينه  ـ18

V    
2

2 6 242 3
 

 
  

   C CV ( ) V V( ) V ( ) v          2 3 6 6   
  

  

  
tي   ابتدا مدار را در لحظه  »4«نه گزي ـ19  آوريم دست مي ي آن را به  تحليل كرده و شرايط اوليه:  t :   
  

I( )    
  

cv ( ) v   
5 513 3

  


  

  
tي در لحظه  داريم :  t :   

L
dI( )

v ( )
dt

I( ) I( )

dI( )

dt




 



    

  
 




5 5 1125 3 3

1
3

    

  

 

  

  :هاي مثبت از تبديل تونن به نورتن و برعكس استفاده كنيم سازي و تحليل مدار در زمان براي ساده
t

d

dt

dI
KVL : I I(t)dt

dt

d I dI dI
I , I( ) , ( )

dt dtdt

 

     

     


2

2

52 4 25 3
4 125 3


 

   
  

t tI(t) / e sin / t / e sin / tA   2 268 4 6 7 4 6    
  

  

5 20 

5 




CV ( )100v

I( )

5 

20   LV

100v 50
v

3

12

I(t)

1
F

8

6

1
H

2

1 A 1

2

1 v

CdV
( )

dt


30v20

30

60v

Li CV ( )

1 H I

1
F

25

5 || 20 4 

4
100v

20

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 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   1 تحليل مدارهاي الكتريكي

  

tي ي مدار را با تحليل مدار در لحظه  ابتدا شرايط اوليه  »2«گزينه  ـ22  آوريم دست مي  به:  
  t :   

  

Li ( )    

CV ( ) v   4 15 6   

tهاي براي زمان  داريم :  
d V dV

V
dtdt

   
2

2 4 1   d V(t) R dV
RLC (t) V(t)

L dt LCdt
   

2
2

1 سري  

CV صحيح است2ي  گزينه ( )/ t / tV(t) C e C e C C ( )
        62 68 37 3

1 2 1 2 6 1    
Li ( )dV( )

/ C / C ( )
dt C


    1 22 68 37 3 2    

( ),( ) / t tC / ,C / v(t) / e / e v       1 2 2 6 37
1 264 4 4 6 64 4 4 6  

  
)Vدست آوردن شود كه با به ها مشاهده مي  با توجه به گزينه  »1«گزينه  ـ23 )ي مطلوب دست يافت ان به گزينهتو راحتي مي  به.  

  t :   
  
  
  
  

  
  

  

Cصحيح است) 1(ي  گزينه C
|| ( )

V ( ) V ( ) v
|| ( )

 
      

  
6 15 25 2424 24 1612 6 15 25 24 12
 


  

oVدست آوردن شود كه با به ها مشاهده مي  با توجه به گزينه  »4«گزينه  ـ24 ( )ب دست يافتي مطلو توان به گزينه راحتي مي  به.  
  t :   

  
  

oVصحيح است) 4(ي  گزينه ( ) v    

8 3 248 2   

  
  

tي ي مدار را با تحليل مدار در لحظه  ابتدا شرايط اوليه  »1«گزينه  ـ25  آوريم دست مي  به:  t :   

CV ( ) v   


4 5 44 1
  

 
  

C
L

V ( )
i ( ) A


  14




  

tي در لحظه  داريم :  
LV ( ) v    4 1 1 8     

  
  

  

15A 4

Li ( )




CV ( )

0.25 H

10



V(t) 0.04F



12

24v 60

6

15

25



V( )

2

30 v 8 oV ( )

40 10

50v



cV ( )

Li ( )

50v

101A 40

2A 1A 40v





LV
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1 تحليل مدارهاي الكتريكي  كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

t  :آوريم دست مي ي مدار را به  ابتدا شرايط اوليه  »2«گزينه  ـ26 :   
CV ( )    

)LI.صحيح است) 2 ( گزينه ) i ( ) A     
123 64   

  

  
tي  با تحليل مدار در لحظه »1«گزينه  ـ27  آوريم دست مي ي مدار را به  شرايط اوليه:  

  t :   
  

Li ( ) A  
16 28  

CV ( ) v 16  

tهاي براي زمان  داريم :  

                         R R
R

d V dV( )
RLC : V

dtdt


  

2
2

8 12 361 سري  

t tR R
R R

d V dV
V V (t) C e C e

dtdt

       
2 2 18

1 22 2 36   
  

t  :آوريم دست  ي ديفرانسيل را به ي معادله  بايد شرايط اوليهC2 وC1دست آوردن براي به :   
RV ( ) C C ( )      1 22 8 16 16 1  

R L
R L L

dV di ( )
V i ( ) V ( ) ( )

dt dt


           8 8 8 8 16 12 2 16 192   

 C C C C )       1 2 1 22 18 192 9 96 2  
( ),( ) t t

RC , C V (t) e e V      1 2 2 18
1 26 1 6 1   

  
tه عدم وجود منبع مستقل در با توجه ب  »1«گزينه  ـ28  باشد ي مدار صفر مي  شرايط اوليه.L C(i ( ) V ( ) )      

tبراي  داريم :  t :   
o

L
dI ( )

V ( )
dt


   2  

o o

( )o

I ( ) I ( ) ( )

dI ( )

dt

 



   


  


1

1

2

   

  

  
  :هاي موجود در مدار داريم  در حلقهKVL با اعمال   »2«گزينه  ـ29

L
L

di
KVL ( ) : i v ( )

dt
  1 2 1  

t
L L

d
Ldt

L

KVL ( ) : v (i v)dt i v / v

didv
/ i v ( )

dt dt

      

     

2 2 3 5

5 5 2 2 2






  

L( ) , ( ) L L L L L
L L L

didi d i di d i di
/ i i / / i

dt dt dt dtdt dt
          

2 21 2
2 2

2
11 5 5 2 4 2 54 1 9    

:.باشد عملكرد مدار به صورت فوق ميرا مي s / s /      2 2 54 1 9  هي مشخص معادله  
  

4

12v 5 3 A



CV ( )

Li ( )

8

16v

12




CV ( )

Li ( )

12

1
F

36

8

1 H




RV

1H Li

12
1

3.5 V

Li V

(1)





V

(2)

1
F

2

1

2v

LV 
4A1

  توانند درست باشند  مي4 و 1هاي  با اين شرط گزينه

 .صحيح است) 1 (                                      با اين شرط تنها گزينه

8


RV



LV


2A

12

16v
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t ابتدا مدار را براي زمان  »2«گزينه  ـ31  آوريم دست مي ي سلف و خازن را به  تحليل كرده و شرايط اوليه:  
  t :   

Li ( ) A  

5 11 4


 
  

c Lv ( ) i ( ) v  4 4     

  

tي در لحظه  داريم :  
AB BCV( ) V V ( ) v         4 1 4 5 4 1 3        

  
  

  

  :آوريم دست مي  قرار دارد، بهaي مدار را در حالتي كه كليد در وضعيت ابتدا شرايط اوليه  »2«گزينه  ـ32
  t :   

Li ( ) A  

4 24 16
  

CV ( )    

tي در لحظه  داريم :  
c c

c L
dv ( ) dv ( )

i ( ) i ( )
dt dt

 
     

1 2 3216
 

   
  

  .باشد پاسخ صحيح مي) 2(ي  شود كه گزينه ها مشاهده مي با بررسي گزينه
  

t  :آوريم دست مي ها را به ي خازن ابتدا شرايط اوليه  »2«گزينه  ـ33 :   
  
  

C CV ( ) V ( ) v   1 2 6   
  
  

tي در لحظه  داريم :  
  
  
  
  
  
  
  

KVL.صحيح است) 2(ي  گزينه : I( ) I( ) A        6 1 4     
  

40 10

50 v



CV ( )

Li ( )

40

4

16

Li ( )

2 A

Li ( )

16

2

26v

2






1

cV ( )


2

CV ( )




1A

40 10

1A2A 40 v 50 v

10 v 

 V

A B
C

2

2

2

6v

10v6v

6v

I( ) 2

I( )

2



I( )

10v

2
6v

6

I( )

2



 حذف
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  :آوريم دست مي ي ديفرانسيل مربوط به مدار را به ابتدا معادله  »2«گزينه  ـ34
t

L R R: (i I )dt I ( )  8 41 1 1


  )ي چپ حلقه(KVL  

L
R R

di
: I / I ( )

dt
   4 3 51 4 4 1 1 2   )ي راست حلقه( KVL  

d
R Rdt

L R R L
dI dI

( ) (i I ) I i ( )
dt dt

       8 4 4 41 1 1 1 1 3     

( ) , ( ) R R Rd I dI / I
( )

dtdt / 


   


2 52 3 4 4
2 3

1 1 11 1
4 4 1

  


  

Q

Q

/

/ 

  


     


    

5
4

4
9 5

3

2
5 12 1 5

1
1 1 1 5 1

4 4 1





 


 


  

  
  :ي داده شده داريم معادلهبا توجه به   »4«گزينه  ـ35

  (s )(s ) s s     25 45 5 225ي مشخصه مدار معادله  

به صورت)  موازيRLCدر مدار(ي بالا   در معادلهs يعني ضريب2از طرفي
RC

  :باشد، بنابراين  مي1

R R k
RC C

       
1 15 8 85   


  

  
tي با توجه به اينكه در لحظه  »1«گزينه  ـ37  ي از طرفي در لحظه. نادرست است) 4(ي  باشد، بنابراين گزينه  ولتاژ خازن صفر ميt  داريم :  
  
  

CdV ( )

dt C

  


 

   


3 3 5
9

2 1 2 1 4 1
5 1

   


  
  

  
  :باشد ي ديفرانسيل ولتاژ خازن به صورت زير مي بنابراين معادله. باشد  سري ميRLCهاي مثبت مدار به صورت براي زمان

C Cd V dVR

dtdt     
   

2
2 2 9 2

1
8 1 5 1 8 1


  

  

R
: (s ) s s s s


            


2 2 2 2 8

22 25 1 5
8 1

    


  ي مشخصه ميراي بحراني معادله

C

C

V ( )t t
C C

dV ( )

dt

V (t) e (C C t) C ,C V (t) te v



 

 

       
5

5 5 5
1 2 1 2

4 1
4 1 4  

 
        

  
)V براي حل اين سؤال كافي است  »4«گزينه  ـ38 )دست آوريم  را به:  

  C CV( ) V ( ) V ( )       
tي در لحظه  داريم :  

CV.باشد صحيح مي) 4(ي  گزينه ( ) v V( ) v      


1
2 25 5 512 2

   

  
  

R LI i  Li

RI

10 k 5
R10 I

810 F

4.4 mH

2 mA

R

Li ( )

2




CV ( )

1

2
25v
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  :بنابراين داريم. آيد  موازي درميRLCبعد از بسته شدن كليد، مدار به صورت   »4«گزينه  ـ40
d I dI d I dI

I I
RC dt LC dt Ldt dt

      
2 2
2 2

1 1 55       

L  :كه مدار در حالت بحراني قرار داشته باشد، داريم در صورتي mH
L

      
5 5 82
     

  
t به ازاي»1«گزينه  ـ42  مدار به صورت يك RLCبنابراين. باشد  موازي مي:  

C C C C
C C

d V dV d V dV
V V

RC dt LC dtdt dt

            
    

2 2
22 2

2 2 11 1 2 26
26 26 

   

d
Td / sec

  
   
  2 2
2 2 2 1 255



  

  
  :آوريم يدست م ي مدار را به   ابتدا شرايط اوليه»3«گزينه  ـ43
  

cv ( ) v 1   

lk L
v

I mA i ( ) mA
lk


     


1 1 9    

  

tي در لحظه  داريم :  
v

I( ) mA
k

  


1 11
   

  
  

  .باشد پاسخ صحيح مي) 3(ي  كه گزينهشود  ي دوم بوده و فركانس سينوس و كسينوس بايد يكي باشند، مشاهده مي  و با توجه به اينكه مدار مرتبهها با بررسي گزينه
  

  

1k

I( )

10v 9 mA

1mA
1k




CV ( )

10v

Li ( )I
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1تحليل مدارهاي الكتريكي 
  

ارشد كارشناسي يكمدرسان شريف رتبه 

3 15 (A) 

1H

1

2F
1F

1

oV (t)





4 H

0.5 H

1
F

4

2
2

cos t2v

4V

o4V

1 oV (t)




V





1 25 j20

5Ij3

a

b

I

thZ

6sin(t 45 ) 

آزمون فصل چهارم   
  

 1كدام است؟ برحسب ولت دائمي سينوسي خروجي در حالت در مدار زير ولتاژ  ـrad
[ ( )]

sec
  1  

1 (3 15  
2 (2 15  
3 (3 45  
4( 2 45  
  
 2در مدار زير معادله ولتاژ ـoV (t)  كدام است؟ برحسب ولت  

1 (cos t 12 6
13 13  

2( 6
13   

3 (cos t12
13  

4( cos t ( )  
12 6
13 13  

 3در مدار زير مقدار ـLZ  كدام باشد تا توان مصرفي آن حداكثر شود؟ اهم برحسب  

1( 1  
2( ( j)1  
3( ( j)1  
4( 1  

 4در مدار زير مقدار ـyI  كدام است؟ برحسب آمپر  

1(    5 3 2 15  
2( 5  
3(    5 3 2 15  
4( 5 3  

 5معادلهدر مدار زير  ـthVاست؟  گزينه كدام   

1 (cos(t ) 3  
2 (cos(t ) 3  
3( cos t  

4( cos t1
2  

 6در مدار زير مقدار ـthZ  كدام است؟ برحسب اهم  

1 (/ j / 9 3  
2 (j / 3  
3 (/ j / 9 3  
4( j / 3  

yI 2H

2H 4 H

0.5F

x2 V

6cos t 10

2xV





0.25F

10cos(t 90 ) 

cos t
1H 1

1F

thV





LI

LI

j2 

j2 

11

j

cos (t 30 ) 

LZ
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0.1F

V


30cos 2t

1

5

I

2V

1H

 7زير مقدار جريان  در مدار ـI  كدام است؟برحسب آمپر   

1 (/ cos(t / )  15 6 32 18 4  
2 (/ cos(t ) 5 6 32 23  
3 (/ cos(t / )  5 6 32 18 4  
4 (/ cos(t )  5 6 32 23  

 8تابع مقدار  در مدار زير      ـoV (t) و inV (t)   شبكه   برايN  حال با فرض وجود فقط يك خازن      .  مشخص استF1  آن با سـلف  در شبكه و تعويض H1 
oVمقدار (t)كدام است؟ در حالت جديد    

  
  
  
  
  

1 (cos(t )5 18  2 (cos(t )15 18  3 (cos(t )5 9  4 (cos(t )15 9  

 9جريان در مدار زير مقدار  ـI  كدام است؟برحسب آمپر   

  

1( j1 4  
2( j1 4  
3( j 5 2  
4( j 5 2  

  
  

 11حداكثر توان شبكه در مدار زير ـN  كدام است؟برحسب وات   

1(  1  
2( 5  
3( /12 5  
4( 25  
  
 12در مدار زير مقدار ـLR  ي جذب توان حداكثر كدام است؟ برابرحسب اهم  

1( 2 3  
2(2 2  
3( 3  
4( 2  

  

 13در يك مدار خازن متغير با زماني به معادلهـ C(t) ( sin t) 6 1    معادله جريان آن كدام است؟ ، به خازن متصل شودDC v1 اگر ولتاژ. وجود دارد2
1( cos t12 2  2( cos t6 2  3( sin t12 2  4( sin t6 2  

 

1

1

1H

10 v1

rad
1

sec
 

10 0(A)

I

inV (t)
oV (t)





in oV (t) 6cos(t 90 ) V (t) 3cos(t)  

inV (t)
oV (t)





in oV (t) 10cos(t 90 ) V (t) ?   

RLC

N

RLC

N

1 1H

1

R

1
F

2

N

10cos t

2H LR

2
2

1
F

2
2H

N

6cos(t 30 ) 
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ارشد كارشناسي يكمدرسان شريف رتبه 

1

4


2 cos t

0.3H

0.1

1 1F

 14جريان  مقداردر مدار زير  ـI  است؟كدامدر حالت دائمي  ب آمپربرحس    

1(  1
3  

2( 2
3  

3( 3 2  
4( 2  

  
 16امپدانس مدار چه تغييري دارد؟ ، برابر شود4در مدار زير اگر فركانس مدار  ـ   

   برابر 4 )1
   تغيير  بدون)2

3( 1
   برابر 4

4( /2    برابر5
 17در مدار زير ـr برحسبrad

( )
sec

   كدام است؟ 
  

1 (2 3  
2  (3  
3 (2  
4 (2 2  

 18كدام است؟ برحسب وات توان مصرفي مدار  ـ  
  

1( /2 6  
2( /1 3  
3( /1 6  
4( /2 2  

 20در صورتي كه جريان ـI sint cos t 6 2 1 2 2از يك مقاومت 1كدام است؟ آن برحسب كيلووات  توان مصرفي ، عبور كند  
1( /1 42  2( /1 36  3( / 82  4( /1 32  

 21اندازه ـoV كدام است؟در حالت دائمي ت لبرحسب و در مدار زير  

1( /2 9  
2( /6 15  
3( /7 9  
4( /8 12  

 22اندازهمقدار ـ oI كدام است؟برحسب آمپر  زير در مدار SV sin( t ) 8 2 3   
1( 3  
2( 2  
3( 5  
4( 9  

  
  

20 50 F 10mH

oV





30
o4 I20

310cos10 t

oI

10.27

j3







I 1 1

11

1 1 1

2cos(t 45 ) 

a

b

2

10

100H

10
1F

1

10

R
1H

1F

1F

2  1 H 

2 H 0.25 F 

0.5 F 
cos 2t (A) 

oI

SV
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3  

5 mH 

1 mF 

5  8 sin (200t + 30) A 

I  

 23مقدار ـxVكدام است؟ برحسب ولت در مدار روبرو   
1( 21 3  
2( / 31 2 53  
3( / 29 3 63  
4( 31 3   

  
 24جريان اندازهمقدار ـ Iدر مدار زير چند آمپر است؟   

1( /7 9  
2( /8 3  
3( /6 5  
4( /11 4  

 25جريان در مدار زير مقدار ـ I  كدام است؟ برحسب آمپر  

1( / 2 61 29  
2( / 3 21 31  
3( / 4 47 56  
4( / 4 91 81  

 26مقدار ـ oV كدام است؟  برحسب ولت  در مدار زير  
1( j /2 3 1  
2( / j /3 15 4 1  
3( / j /2 1 2 9  
4( / j /3 5 5 8  

 28كدام است؟برحسب ولت آمپر  توان مختلط منبع ولتاژ  ـ  
1( / j /155 6 4 2  
2( j / 132 1 2  
3( / j 9 1 31  
4( / j 2 6 2 11  

 29توان متوسط مقاومت ـ1  كدام است؟برحسب وات  
1( 22  
2( 15  
3( 25  
4( 11  
 30مقدار ـLZكدام است؟برحسب اهم  در حالت حداكثر توان   

1( /  5 45  
2( /  5 2 45  
3( /  5 45  
4( /  5 2 45  
  
  
  

j6  8  -j2  

3  10  5 0(A) 4030(v) 
xV





-j2  2 I 4  

j1  2  

I 

5 0 (A) 

20 30 (v) 

4  

j2  2  -j2  

j4  -j3  

oV





20 0 (v) 

-j 1   2    4   

j 2    1   o2VoV





24 0 (v) 

4   

10   j 5  

-j 5  

oV




o8Io0.1V

oI

50 0 (v) 

1   -j 1  

j 1   oV




o2V LZ12 0 (A) 
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j3  

j2  -j2  + 
V1 

- 
4  90 (A) 

-j 1 
2 V1 

2  

j 2  

12  0 (v) 
4  

-j 4  2  oV




o0.2V

 313توان مصرفي مقاومت اندازه ـ ت است؟ادر مدار شكل زير تقريباً چند و اهمي  

1 (15/3  
2 (15/6  
3 (3/12  
4 (23  

 32اندازه ـ Voدر مدار شكل زير چند ولت است؟   

1 (64/16    
2 (4/166  
3 (11  
4 (72  

 33اختلاف فاز جريان ـ I با ولتاژ V1در مدار شكل زير كدام است؟   

1 (  
2 (45  
3(  9  
4 (9  
 341 ولتاژ در مدار شكل زير ـV  كدام است؟ت لبرحسب و  

1( 4  
2 ( 4 9  
3 ( 8 9  
4 (8  
 35جريان نورتن مدار مقابل از ديد دو نقطه ـaو bچند آمپر است؟   

1( j 4 4  
2( j 4 4  
3( / j /  2 2  
4( j2 2  

 36كدام است؟دهد  به مدار شكل زير مي برحسب ولت آمپربع مستقل توان مختلطي كه منـ ،  
1(  5/1j-5  
2 (5/4 j+5  
3 (5/4 j+5/7  
4 (5/4 j-5/7  
  

 37براي آنكه ماكزيمم توان به  در مدار شكل زير ـZLمقدار آن چند اهم بايد باشد؟، برسد   
1 (46/5 j + 72/  
2 (46/5 j – 72/    
3 (46/5 j – 68/  
4 (46/5 j + 68/  
  

V1 = 100 (1+j) (v)  

V2 = 100 (1-j) (v) 

I 

10  j 10  

oV





20  

20  

50 F 10 mH 

30  o4I
oI

310cos10 t

5   j50

40  50(A) -j5

a 

b 

xI

x10I

6 cos 10t 

2  

4  

I  
1

F
10

I

2

10  0(v)  
j9 

j9 j9 

80  LZ
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 38كدام است؟مپر برحسب آ فازور جريان خازن در مدار شكل زيرـ   

1 (/ / 1 2 123 7  
2 (/ / 1 2 123 7  
3 (/ / 1 4 123 7  
4 (/ / 1 7 123 7  
  
  
  

 39شكل زير مجموع توان متوسط جذب شده توسط تمام عناصر چند وات است؟ در مدارـ   

1 (5/7  
2 (5  
3 (15  
4 (1  

 40توان متوسط جذب شده توسط بار در مدار شكل زير چند وات است؟ ماكزيممـ   

1 (25  
2 (5/22  
3 (18  
4 (45  

 41هاي  به پايانه فرض كنيد بخواهيم يك بار مقاومتي خالص ـa و b؟ز شبكه جذب كندتا ماكزيمم توان متوسط را ا ن چند اهم باشدآ مقدار . متصل كنيم  

1 (6/11  
2 (6/19  
3 (5/6  
4 (2/5  

  

 42برحسب   شكل زير در چه فركانسي در مدارـ(Hz)،  را جذب خواهد كرد؟ ماكزيمم توانبلندگو   
1 (2711  
2 (2814  
3 (1/271  
4 (4/281  

  
  

  

 44جريان مقدار در مدار شكل زير  ـIo  كدام است؟برحسب آمپر  
1 (5-  
2 (5  
3 (1  
4 (1  
  

4  2  

0.25 F 1 H10cos(2t 30 ) 

 j 100  

80  -j40 Load 3 20 (A)(rms) 

12  60 (v) 

100  -j 10  

50  
40  

j 30  
2  90 (A) 

a 

b 

4  

80 mH 

10  

Speaker Amplifier 

40 nF 

 

SV

2  j 4  

2  -j 2  -j 2  
oI

5 0 (A) 

2  90 (A) 

3  -j 4 

3  

j 4  

4  0 (v) 

CI
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15  

C SV  100 v 

f =2500 Hz 

(5 + j10)  

j10

SV j10  10

sZ

 45در مدار شكل مقابل اندازه جريان  ـIچند آمپر است؟ rad
( ( ))

sec
  1     

1 (6  
  صفر) 2
3 (3 2  
4 (3  

  

 46مقابل توان مصرفي چند كيلووات است؟ در شكلـ   

1 (5  
2 (4  
3 (3  
4 (2  

  

 47اندازه، مقابلر مدار الكتريكي شكل دـ BVبراي rad
( )

sec
  4  كدام است؟     

1 (1 2   
2 (1  
3 (5  
4 (5 2  

 48مقابل در مدار شكل ـRو C امپدانس ديده شده در سرهايكدام باشد تا Aو Bاز فركانس باشد؟ مستقل   
1 (C F , R


  

1 28  

2( C F , R
 

  
1 28  

3( C F , R 


  
1 28  

4( C F , R 
 

  
1 28  

 49در شكل زير، توان مصرفي مدار در حالت تطبيق امپدانس چند وات است؟ ـ S(V sin t) 1 2 2  
1(   
2 (1  
3 (5  
4(1  

 50ژ در مدار الكتريكي شكل مقابل اندازه ولتاـABVچند ولت است؟   
1 (3  
2 (2  
3 ( 2 1  
4 ( 1 1  
 51با توجه به مدار روبرو مقدارـ C ؟ اهمي ماكزيمم گردد15 توان در مقاومت اكدام باشد ت برحسب ميكروفاراد ( )  3    

  صفر) 1
2 (1  
3 (67/6  
4 (3/12  
  

I 

20A 

-j5 
10 10I j10 

5  j10  

5  

- j5  

j5 (A) 10  

A 

B 

50 mH 

1 mF 
5  

3 A I 
+ 

- 
V 

A 

B 

20 
R 

C 1
H

2

2  V j5 
+ 
 
_  

  

-j10 A B 

V

21 0 (A) 
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C2 V

0.1H

1




RV 0.01F




CV 1

sin(200t 30 )
2

 

 52در مدار شكل زيرـ Rو Cمساوي باشند؟ها امپدانس و ادميتانس مدار  چقدر باشند تا در همه فركانس  
1 (R C 1  

2 (CR  12  
3 (R C  2  

4 (R C  22  

 54سر خازن است؟ سر مقاومت چند برابر اندازه ولتاژ دو در مدار زير اندازه ولتاژ دو  ـ  

1(1
3  

2 (1   

3(1
2  

4 (2  

 55در مدار زير مقدار ـoIبرحسب آمپر كدام است؟ SI cos( t) 6 2   
1( / 7 2 67  
2( / 6 2 76  
3( / 7 9 33  
4( / 9 7 33  
  

R R 

  L = 1H 

a 

b 

in inZ Y

C 

40  

0.1 VO

+  
Vo

-  

50 F 20  IS 100 mH 

Io 
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 پاسخنامه آزمون فصل چهارم   
  

  :كنيم  را محاسبه ميoVسازي مدار فازور ولتاژ  ابتدا مدار را به حالت دائمي سينوسي برده و با ساده  »1«گزينه  ـ1
  
  
  
  
  
  
  

o
( j) ( j)V ( j) || ( j)

j j
  

       
  

1 11 1 3 15 3 15 3 151 1
      

  
  :هاي مشخص شده داريم  در حلقهKVL  با اعمال »4« گزينه ـ2
  
  
  
  
  

  
  

  

  
  

o oKVL ( ) : V V V V V ( )      1 4 3 1   
o o oKVL ( ) : (V cos t) ( V cos t) V V cos t V ( )              2 2 2 2 3 2 4 4 2   

( ),( )
o oV cos t V cos t

      1 2 13 12 62 43 13 13  
  

  
دسـت     را به  LZ  براي حل اين سؤال كافي است امپدانس معادل ديده شده از دو سر              »1« گزينه   ـ3

  .كنيم اثر مي كار منابع را بي براي اين. آوريم
*

eq L eq
jZ ( ) || ( j) Z Z        

21 1 1 12  
  

  

  
  .آوريم دست مي  را بهyIسازي مدار مقدار فاز در   ابتدا مدار را به حالت دائمي سينوسي برده و با ساده»2« گزينه ـ4
  
  
  
  

yI A
j

   
1 9 52  

  
  
  

  

3 15 0.5 j

1

j

4j 4j

0.5 j
1

j





oV
3 15

1

j

1

j





oV

o4 V

2 o3 V cost
4V

o3 V

ocost V

2

2v




V cost

1

oV





oV

(1)(2)

1 1

j 2j 2j

eqZ

1010 90

yI 2j

2j

2j

4j

4j
x2V

2j



xV

6

 .شود مدار باز مي

 .شود اتصال كوتاه مي

2j

10 90 yI
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  :آوريم دست مي  را بهthV مقدارKVL  ابتدا مدار را به حالت دائمي سينوسي برده و سپس با اعمال»3« گزينه ـ5
  
  

L th L th LKVL : jI V I V I ( j) ( )      1 1  
  
  

  :از طرفي داريم
  th L LV ( I ) ( j) j I ( j ) ( )       1 1 1 1 2  

( ) ,( ) th
th th th th th th

V jV ( j) ( j)V V ( j) V V V (t) cos t
j

 
                 

 
1 2 1 1 1 1 2 2 2 11  

  
 در KVLاثر كرده و سپس با اعمـال    ابتدا منبع را بيthZدست آوردن   براي به»3« گزينه   ـ6

  :كنيم  را محاسبه ميthZسازي، سادهي سمت راست و  حلقه
I ( j ) I I     5 25 2   

  

th
jZ j || j / ( j ) / j /

j
       


33 1 3 1 3 9 31 3     

  
  .كنيم ي جمع آثار استفاده مي   با توجه به وجود دو منبع با فركانس متفاوت، از قضيه»1« گزينه ـ7

 :بنابراين داريم. شود در حالت دائمي سلف اتصال كوتاه مي: DCمنبع

  
I A  15  
  

  .باشد  نميIن جرياACي ي مؤلفه بنابراين نياز به محاسبه. باشد  مورد نظر ميDC داراي مقدار1ي  شود تنها گزينه بنابراين مشاهده مي
  

توان نتيجه گرفت كه   درجه كاهش يافته است، مي9 با توجه به اينكه فاز ولتاژ خروجي »1« گزينه  ـ8
 سري بوده است كه خـازن و سـلف          RLCولتاژ خروجي، ولتاژ دو سر خازن بوده است و همچنين مدار            

  :اند همديگر را خنثي كرده

o
jV R

R ( j j)


       
 

3 6 9 2   
  

  :حال با تعويض سلف و خازن با هم داريم
  

o o
jV V (t) cos(t )v       1 9 5 18 5 182       

  
  

  :كنيم  را محاسبه ميI جريان،)2(و ) 1(هاي   در حلقهKVLالسپس با اعم. بريم ي دائمي سينوسي مي ابتدا مدار را به حوزه »1« گزينه ـ9
jVKVL( ) : V ( j )(I ) V ( )      1 3 1 2 2 15   

KVL( ) : V I V I ( )      2 3 5 5 3 2    
( ),( ) ( j )(I jI j ) I I( j ) j            1 2 3 1 2 6 5 3 6 3 72 6    

jI j A
j


  


24 2 1 42   

L1 I

j

LI

1

LI

j

1





th ocV V

thZ
3j 5I

1

25

20j

I

j

oVj

2

10 90

5 j
jV

5

1

2j

2V

5

I

30

(1)

(2)





oV 3 0 6 90

R j

j

1 5A 15A

10v

I

10A

1
1
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NZ

eqR eqR

  :كنيم  را محاسبه ميNي كه  ابتدا امپدانس معادل شب»3« گزينه ـ11
  

N
jZ || ( j ) j j
j


      


42 2 12 2  

  
  :آوريم دست مي  را بهnZحال مقدار جريان عبوري از امپدانس 

NI A  
1 52
  

rmsP                             :بنابراين داريم RI ( ) / w   2 251 12 5
2

  

  
  :كنيم   ابتدا امپدانس معادل ديده شده از دو سر شبكه را محاسبه مي»2« گزينه ـ12

  

NZ ( j) || ( j)    2 2 2 2 2  
  

  :حال داريم
  

ه شده از دو ي امپدانس ديد  بايد مقدارش با اندازهLRبنابراين براي جذب حداكثر توان توسط
  :يعني. سرش برابر باشد

LR    2 22 2 2 2  
  

  
  :ي زير براي جريان و بار خازن داريم   با توجه به رابطه»1« گزينه ـ13

dc dc

dQI(t) d dC(t)I(t) (C(t)V ) V cos t cos tdt
dt dtQ CV

       
 

1 12 2 12 2   

  

  :كنيم  شده را محاسبه مي اومت معادل مشخص  با توجه به شكل زير ابتدا مق»2« گزينه ـ14
  
  
  
  
  

eq
eq eq eq eq eq

eq

R
R || R R R R /

R
           


22 1 2 2 2 2 731   

  :بنابراين مدار به صورت زير درخواهد آمد

I A
j

   


2 45 2 45 2
3 3 33 2 45

 


 


  

j

2 2jNZ

NI1

110V

2

2j

2

2j

2j 2

LR
60 30

I 0.27 1

3 j

2 45

I

3

3 j

2 45

1 1

1

11

1

1
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rms rms

rms

I | I | / A
/ / j

P RI / ( / ) / w

  


    2 2

1 1 7885 25
5 1 788 1 6


 



s كافي است دو فركانس،باشد  تابعي از فركانس ميb وaبراي بررسي اينكه آيا امپدانس ديده شده از دو سر  »2« گزينه ـ16  و s  را امتحان كنيم .  

s :               s :   
  
  
  
  
  

  

abZ || || 2 1 1              abZ || || 2 1 1  
  

  .باشد  بنابراين امپدانس معادل تابعي از فركانس نمي.باشد شود مقدار امپدانس در دو حالت با هم برابر مي طور كه مشاهده مي همان

  
  :آوريم ميدست    ابتدا مدار را به حالت دائمي سينوسي برده و امپدانس معادل ديده شده را به»3« گزينه ـ17
  

eq
j jZ R || ( j ) || ( )   
 

  
  
  

  

ي سمت راست مدار باز شود، يعني رزونانس رخ داده و امپدانس معادل ديده شـده برابـر    ي دو شاخه كه موازي شده   شود در صورتي    طور كه مشاهده مي     همان
Rخواهد شد .  

  j j( j ) || ( )
j( )


   

  


2
11
2  

  :نهايت ميل كند، كافي است  عبارت فوق به سمت بيبراي اينكه    

2 2  

  

دست آوريم، بهتر است مقدار فازور منبع  خواهيم توان مصرفي را به دقت شود با توجه به اينكه مي. بريم   مدار را به حالت دائمي سينوسي مي  »3« گزينه   ـ18
  .دست آيد  بهrmsصورت  ها به  آن نوشته شود تا جريان مقاومتrmsبرحسب مقدار

  :كنيم ابتدا امپدانس معادل ديده شده از دو سر منبع را محاسبه مي

eqZ ( / / j) || ( j) || / / j     
1 1 3 1 5 254      

  
  

  
  

  
  :ي توان مصرفي مقاومت كافي است جريان مؤثر آن را محاسبه كنيم   براي محاسبه»2« گزينه ـ20

rms rmsI A P RI ( ) w / kw        2 2 2 2 26 1 1 6 1 136 1 36     
  

  :بريم   ابتدا مدار را به حالت دائمي سينوسي مي»2« گزينه ـ21
  
  
  
  
  
  
  

R
j

j


j


eqZ

j
1

4

 1

0.3j

0.1
1

o
o

V
5I

30


20 oI
20j

o
o

V
4I

30
 10j

o4I 30




oV2010

oV

30

abZ
2

10

1

a

b

10

10

1

10

10
10

2

a

b

abZ
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ارشد كارشناسي يكمدرسان شريف رتبه 

o o
j( )V ( j)I ( )    

5 1 8 1 13 3    o o o
o o

V V VKVL : ( I ) j( I ) ( j)        1 2 5 2 4 3 13 3 3     
  

  )ي بيروني حلقه(

o
o o o o

V: ( I ) I I V ( )        
21 2 5 2 12 1 23 3     


  KVL)ي سمت چپ حلقه(

o( ),( )
o

( V )j( )V ( j)


    1 2
215 31 8 13 3 12


  


  

o o
/ / jV | V | / v
/ / j


  


1 66 6 66 6 151 11 11

  
  

  

SV  با توجه به اينكه       »3« گزينه   ـ22 sin( t ) cos( t )   8 2 3 8 2 6  باشد مـدار را       مي
  :هاي مشخص شده داريم  در حلقهKVLبا اعمال. مبري به حالت دائمي سينوسي مي

oKVL( ) : I jI ( )    11 8 6 2 1    

o o

o

KVL( ) : I j (I I ) j (I I )
j I ( j )I j ( )

     

     
1 1 1

1

2 2 2 2 1
4 2 4 2 2

  

( ),( )
o

o o

j I ( j )( jI ) j

I ( j ) / / | I | A

      

   

1 2 4 1 2 8 6 2
2 3 18 11 9 76 5






 

 
  

  
  : داريمهاي سمت چپ و مياني  در حلقهKVL  با اعمال»3« گزينه ـ23
  
  
  
  

x
x x

V
: j(I ) V ( j)V jI ( )        1 1

24 3 2 1 2 4 3 13 3    )ي چپ حلقه(KVL  

x x: V ( j)I (I ) V ( j)I ( )          1 1 18 6 1 5 18 6 5 2  )ي مياني حلقه(KVL  

n( ) , ( )
x n

(( j)V ) / / jV ( j) V / v
j j

   
      


1 2

21 4 3 233 9 251 7318 6 5 29 3 632 4 11


 
   

  

  :شده داريم هاي مشخص  در حلقه KVL  با اعمال»3« گزينه ـ24
  
  
  
  
  
  
  

KVL ( ) : I jI I jI ( )      1 11 2 3 2 2 1 3 1      
KVL( ) : j I j (I I ) (I I ) ( j)I ( j)I j ( )            1 1 12 2 5 4 4 4 5 2  

( ) ,( ) / j /( j)I ( j)( jI ) j I | I | / A
j

 
         


1 2 29 6 23 64 4 1 3 5 6 53 5   

  

4j2j

2j

1 oI I

1I 2

(1)

oI

j

1 oI I 1 

1

(2)

8 60 

5

1I I 5 

j
2I

42j

2

20 30

1I

I

(1) (2)

1I I

j2

8 6j 1I

103



xV40 30 5

x
1

V
I

3

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 KVLبريم و سپس با اعمال ابتدا مدار را به حالت دائمي سينوسي مي       : روش اول   »3« گزينه   ـ25
  :آوريم  را به دست ميIي بيروني مقدار جريان در حلقه

    KVL : (I ) ( j )I I / A
j

      


4 35 8 3 3 4 4 47 568 4
      

  :كنيم  را محاسبه ميIي موازي، جريان  با تقسيم جريان بين دو شاخه:روش دوم

          I / A
j j


     

  
5 4 38 3 4 47 565 3 4 8 4

   

  
  : با توجه به مدار داريم»4« گزينه ـ26

o o
jV V V V

j j


   
 1 1
2

4 2  

oV V
o

|| ( j j ) jV V V V V ( / / j)V ( )
|| ( j j ) j j

 
     

  
11 2 1 2 2

2 4 2 1 5 1 5 12 4 2 3 1 2 

( j ) || jV V / j / ( )
( j ) || j


   

 2 2
1 2 2 2 1 59 2 35 21 2 2 4    

              ( ) ,( )
oV / j / v  1 2 3 53 5 88  

  
  :دست آوريم تاژ كافي است جريان ورودي را بهي توان مختلط منبع ول   براي محاسبه»1« گزينه ـ28

o oKVL( ) : I V V I ( )      1 24 4 24 4 1  

o o o oKVL( ) : V j(I V ) j(I V ) V ( j) jI ( )        2 2 1 3 2  
( ) ,( ) ( j )( I)( j ) jI I / / j

j
 

       


1 2 24 1 324 4 1 3 6 48 1754 11   

*S VI ( / / j) / j / VA     24 6 48 175 155 6 4 2”L¹¶  

  
  :  با توجه به مدار داريم»3« گزينه ـ29
  
  
  
  

o
o o o o

/ VKVL( ) : I / V I I / V ( )
        

5 11 5 4 1 4 5 1 14
       

  :ز طرفي، با تقسيم جريان در سمت راست مدار داريما
o

o o o o
V jI jI I / jV ( )

j j
     

 
58 4 4 1 21 5 5 1 

 
  

o| V |
v  25

2
مؤثر( )

o o o o o o/ V / jV V jV | V | V         


1 5 51 1 5 5
1 1 2
         

  
  :آوريم دست مي منبع جريان وابسته را به ولتاژ دو سر  اثر كرده و با استفاده از تقسيم ولتاژ،  ابتدا منبع جريان مستقل را بي»4« گزينه ـ30

o o
|| jV V V jV

|| j j
    

 1 1
1

1  

o

o

jV jZ
V


 
2 2¾TvMH» ”L¹¶ −jI • ¶  

  :پس. شود  برابر مزدوج امپدانس ديده شده از دو سرش باشد، بيشترين توان به آن منتقل ميLZي انتقال توان ماكزيمم، وقتي كه طبق قضيه
* * * *

L eqZ Z [( / j) || ( j || j)] [ / / j] ( / ) /          5 1 5 5 5 2 45 5 2 45       
  

3 I

j

j5

8 305

I 8 30 




oV

j41V

2j2

j3
2V4

20 j2

4I
j

oI V

oI V

24

(1)

1




oV

(2)

2j o2V

4 oI

50
(1)

o0.1V o8I

A

5j

5j
1V

10




oV

1 j

j

o2V




oV

1V

LZ
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  :بريم   ابتدا مدار را به حالت دائمي سينوسي مي»4« گزينه ـ31
  

 

oV I1 2  
  

  : داريم2 و 1هاي   در گرهKCLبا اعمال
o o

o o o o o
I I VKCL( ) : I I I jI jV ( j)I jV ( )

j
 

            


2
2 2

2 6 21 2 6 2 2 4 2 6 12 2
           
 

  

o
o o o

V V IKCL( ) : I I V ( j) j(V I )
j j


        

 
2 2

2 2
22 4 4 3 1 5 23 1 2
         

  
  

oI ( j) V ( j) ( )    24 1 3 4 2          
( ) , ( ) ( j)( jV )

V ( j)
j

 
   


1 2 2

2
4 1 6 3 44 2
      

  
 

  

V ( j)( j) V ( j) ( j) V / / j           2 2 23 4 4 2 1 4 6 4 1 891 38 91                  
| / / j || I | / A P RI ( / ) w

| j |


       


2 2
3

891 38 91 1 11 23 3 3 1 23 233 1 2 2
   

 
  

  
  : در حلقه مشخص شده از مدار داريمKVL با اعمال»1« گزينه ـ32
  

o oKVL : V j / V    26 4 3   
  

o oV | V | / V
/ j

  

26 16 641 1 2  

  
  :دست آوريم  براي حل اين سؤال كافي است فاز جريان را به»1« گزينه ـ33

( ) ( )I
j

   
 

1 2 1 45 1 45 1 2 1 45 1 45
1 1
         
 

  

I / A 28 28 45  

  . اختلاف فازي وجود نداردV1 وIشود، بين طور كه مشاهده مي همان
  

  : داريم2 و 1هاي   در گرهKCL  با اعمال»4« گزينه ـ34
  
  
  
  

V V V
KCL( ) : j V ( j) V j ( )

j


      


1 2 1
1 21 4 1 8 12 2   

V V V V V
KCL( ) : V ( j) V ( j) V V ( )

j j
 

          2 1 2 2 1
1 2 1 2

22 2 2 22 2 2    

( ) , ( ) V ( j) V j jV j V v       1 2
1 1 1 11 8 8 8  

  
 كـافي   b و aي جريان نورتن از ديـد       براي محاسبه   »2«نه   گزي ـ35

 را اتـصال كوتـاه كـرده و جريـان عبـوري از آن را                b و aاست دو سر  
  :آوريم دست  به
  
  

60

20

oI

1V

20

20j
2V

o4I

10j

30

2j 2V 1V2

2j12V 2j



1V 4j

xI 5j 5

NI
x10I

40

x5 I

5

(1) (2)

a

b

10j
1V 100 2 45 

2V 100 2 45  

I

10

2j

26
4

o0.2V
o0.3V

4j2



oV

oV
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  :داريم) 2(و ) 1(هاي   در حلقهKVLبا اعمال

x x x x xKVL ( ) : (I ) jI I I ( j) I A
j


          


41 4 5 5 1 5 5 2 1         

x N N xKVL ( ) : I I I I jA
j


      


82 1 5 2 4 41  

  
  :دست آوريم ي توان مختلط منبع مستقل كافي است جريان آن را به   براي محاسبه»4« گزينه ـ36

V jI 1  
V IKVL ( ) : (I ) V I / jI / I jI

I( / / j) I jA

             

     

1
11 6 2 6 2 5 54 2

1 5 1 5 6 2 2

   

S
VI I ( / j)I / / jA     1 1 25 2 5 1 54   

*S VI ( / / j) / / jVA      
1 1 6 2 5 1 5 7 5 4 52 2  

  
 برابر بـا مـزدوج امپـدانس ديـده          LZ برسد، بايد  LZ  براي اينكه ماكزيمم توان به      »2« گزينه   ـ37

  :آوريم دست مي اثر كردن منبع ولتاژ، امپدانس معادل را به ا بيبنابراين ب. شده از دو سرش باشد 

eqZ j || ( j ( j || )) / / j   9 9 9 8 72 5 46  
*

L eqZ Z / / j   72 5 46  
  

  
ان هاي بالايي، جري     در حلقه  KVLهاي مدار با اعمال     پس از مشخص كردن جريان شاخه       »1« گزينه   ـ38

  :كنيم خازن را محاسبه مي
c c

c

KVL : ( j)( j I ) ( j)I

jI / / A

     

 
  

3 4 2 4 3 4

4 6 1 2 123 76






  

  
  

دسـت آوردن جريـان توليـدي         بنابراين بـا بـه    . باشد  شده توسط تمام عناصر برابر توان متوسط توليدي منبع مي            مجموع توان متوسط جذب       »1« گزينه   ـ39
  :آوريم دست مي منبع، توان توليدي را به

I / / jA
j || ( j) j

   
  

1 3 1 3 1 55 3174 2 2 2 6 2
      

*S VI ( / / j) / / jVA      
1 1 1 3 1 55 317 7 5 2 52 2     

P / w 7 5  
  

  :آوريم دست مي ي ماكزيمم توان جذب شده توسط بار مدار معادل تونن ديده شده از دو سر بار را به  براي محاسبه »3« گزينه ـ40
  

th ocV V j /
j

      

84 3 2 96 1 6 98 6

    
 

  

  
th eqZ Z ( j) || ( j) / / j      8 1 4 12 8 49 6     

  
*

L thZ Z / / j   12 8 49 6  
  

2

6

I

2
1V I

j4

(1) 1V

4

LZ 9j 9j 8

9j

eqZ

4

3 cI 4j

2j

4j

3

c2j I

I 4 2

2j
2j

10 30





100j

80 40j ocV3 20

40j

100j

80
eqZ
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1تحليل مدارهاي الكتريكي 
  

ارشد كارشناسي يكمدرسان شريف رتبه 

  :بنابراين داريم
  

th(rms)
max

th

V
P w

Re[Z ] /
   

2 21 1 96 184 4 12 8   

  
  

  

شـود كـه       ماكزيمم توان متوسط توسط مقاومت خالص جذب مـي           زماني  »2« گزينه   ـ41
  :بنابراين داريم.  دو سرش باشدي امپدانس ديده شده از مقدار آن برابر اندازه

eqZ [ || ( j) ( j)] || / / j     1 4 3 1 5 19 5 1 73       
  

eqR | Z | / /  19 58 19 6  

  
از . ي جريـان عبـوري از آن مـاكزيمم شـود            شود كه اندازه    شود زماني توان جذب شده توسط بلندگو ماكزيمم مي          طور كه مشاهده مي      همان  »2« گزينه   ـ42

  :بنابراين داريم. كند كه امپدانس سلف و خازن با يكديگر خنثي شود ني ماكزيمم جريان از بلندگو عبور ميطرفي زما
j radj / f / Hz

s
 


 

             
 

3 12 2
9 8 1 8 4 1 1 17677 6 2813 5 281424 1

      
 

  

  
  :رسيم  ميoIي تقسيم جريان مرحله به مرحله به جريان   با استفاده از قاعده»1« گزينه ـ44

jI jA
( || ( j)) j j


    

  1
2 5 5 52 2 4 2  

  

o
jI ( j) A
j


     


2 5 5 52 2  

  
 I1ي آوريـم و سـپس بـا محاسـبه     دست مي  را بهV ولتاژA3  ابتدا با استفاده از جريان»3« گزينه  ـ45

  :كنيم محاسبه مي را Iجريان

V V I jA
j

     
1
155 3 15 35  

I j | I | A   3 3 3 2  
  

  :  با توجه به مدار داريم»4« گزينه ـ46
  
  

                 A BV V I 1  
  

 آمپري سري بـا منبـع   2در نتيجه منبع جريان . خواهد كردبنابراين جرياني از خازن عبور ن     
  :بنابراين. شود اثر شدن منبع ولتاژ وابسته مي شود كه باعث بي ولتاژ وابسته مي

  

jI jA
j

   


1 2 1 11 1
   

 
  

rmsI A1 2  

R rmsP RI ( ) w kw    2 21 1 2 2 2      

  

12.8 49.6j

12.8 49.6j

I

100

40

30j

10j

50

a

b

eqZ

2 1I 4j

oI

22j2j5

I

1I



V
5j

10j

3A

5

20(rms)

5j
AV

BV

10 I
10

I

10j

I

10
20(rms)10j
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

  : داريمB وAهاي  در گرهKCL  با اعمال»3« گزينه ـ47
  

B
B

V VVKCLA : V( j) V j ( )
j


     


1 5 1 12 1 


  

B B
B

V V VVKCLB : jV ( j)V ( )
j j


       


5 22 5 1  


  

( ) , ( )
B B BjV jV V jv     1 2 1 5  

  
كه اين امپدانس مستقل  براي اين. آوريم دست مي  را بهB وA  مدار را به حالت دائمي سينوسي برده و امپدانس معادل ديده شده از دو سر»4 « گزينهـ48

  . كنيم  فرض ميaاز فركانس شود، مقدار اين امپدانس را برابر عدد حقيقي

eq eq

eq

RR j( )j C CZ ( j) || (R ) Z
C R j( )

C

R j(R )
C CZ a

R j( )
C


  

      
   




  
  


  



1 221 2 22 12 2 2
1 22 2 2

12 2










a
R a( R)

C R
(R. ) a( )

C FC C

  
            
   



212 22 22 1 12 2 8







 

  

  
  :كنيم  را محاسبه ميsZ با توجه به شكل، ابتدا امپدانس ديده شده از دو سر منبع و امپدانس »4« گزينه ـ49

  

eqZ [ || ( j)] j j     1 1 1 5 5    
*

S eqZ Z j   5 5  

rmsV
P w

R
   

2 21 11
 


  

  
  

  
  :كنيم  اهمي را محاسبه مي5 ابتدا امپدانس معادل ديده شده از دو سر منبع جريان و مقاومت »4« گزينه ـ50
  

eqZ ( j) || ( j) j     5 5 1 1 6 2   
  :بنابراين داريم

AB ABV ( j) j | V | v       2 26 2 5 6 2 5 1 1   
  

دهـد كـه      شود كه جريان عبوري از آن ماكزيمم شود و اين امر زماني رخ مـي                 اهمي ماكزيمم مي   15  زماني توان جذب شده توسط مقاومت         »3« گزينه   ـ51
  :يعني. امپدانس سلف و خازن با يكديگر خنثي شود

  / / /j C / F / F
C j C f

           
    

61 1 1 1 11 1 6 67 1 6 672 6 25
     

 
  

  

BA
10j

2 5j V

2
1




V

A

B

20

1
j

2


R

C j




10jsZ

10(rms) 10j 10

eqZ

1010(rms)

A

B

10
5

10j5

5j

j5
eqZ
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1تحليل مدارهاي الكتريكي 
  

ارشد كارشناسي يكمدرسان شريف رتبه 

  : داريمB وAاوي قرار دادن امپدانس و ادميتانس ديده شده از دو سر  با مس»1« گزينه ـ52

| R jR( ) |
C C

| R j( ) |
C

  
 

 


2 1 1
112

in in in
in

j| (R j)(R ) |
CY Z Z

Z | R j( ) |
C

 
     

 


1 1 112
  

  :ي صورت و مخرج تحت هر فركانس بايد شود براي برابري اندازه بنابراين مشاهده مي
R R

C FR R
C

       
2

1 1
1 12

  

  

  :بريم   ابتدا مدار را به حالت دائمي سينوسي مي»4« گزينه ـ54
  

  
  
  
  
  

  :ي مشخص شده داريم  در حلقهKVLبا اعمال
R

R c R c R c
| V | | ( j) |V j( V V ) V ( j)V ( j)V /
| Vc | | j |

 
            


1 42 2 1 2 1 1 4 1 998 21 2

    


  

  
سپس با مشخص كردن جريان     . بريم  ا به حالت دائمي سينوسي مي       ابتدا مدار ر    »1« گزينه   ـ55

  :كنيم  را محاسبه ميIهاي مورد نظر جريان  در حلقهKVLها و اعمال شاخه

KCL در A                          :                               o oI V ( / / j) I   1 6 1 1    

o o o oKVL( ) : I V V ( / j) I V ( )     11 2 12 2 2 2 1     
o o o o o oKVL( ) : V I j(I / V ) I ( j) V ( j) ( )        2 4 2 1 2 2 1 2 2      

( ),( ) o
o o o

I ( j) ( / j) I I ( / / j) I / A
j


          


1 2 2 212 1 2 2 32 76 6 7 2 671 2
      

 
 

C2 V

C R2 V V

20 j


RV 1

RV

0.5j



CV 0.5 30

6 20

1I 


oV

(1) (2)

oI

100j

40

o oI 0.1V

o0.1V

20j


A
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1 2j2j4
j

10 90 (v) j  j2

oV

80 60 1N

2N80 LR 16 10 0(v)

3 3H

rad
3

sec
 SV

3:1

1
F

3

LR

10
A

B

j10  j20

j30

2:1
1n 2

2n 3

آزمون فصل پنجم  
  

 1در مدار زير نسبت ـN

N
2
1

   منتقل شود؟ LR كدام باشد تا حداكثر توان به

1 (/ 66  
2 (/1 5  
3( 3   
4( / 33  

 2ر زير مقداردر مدا ـoVكدام است؟  بر حسب ولت   

1 (/  6 36  
2 (/ 2 4 36  
3 (/  6 53  
4( / 2 4 53  

 3در مدار زير مقدار ـoV  كدام است؟بر حسب ولت   
1( j4 4  
2( j1 3  
3( j 3   
4(   

 4در مدار شكل زير مقدار ـLR  كدام باشد تا توان جذبي آن حداكثر شود؟ بر حسب اهم  

1( 
1
2  

2( / 1 5  
3( 2  

4( 
1
3  

 5كدام است؟  بر حسب راديان بر ثانيهاي رزونانس مدار در مدار زير فركانس زاويه ـ   

1( 1  
2 (2  

3( 1
2  

4( 3  

 6توان مدار كدام است؟در مدار زير مقدار ضريب  ـ   

1 (/ 6  
2 (/ 86  
3 (/ 7 7  
4( / 95  

  
  

2:3

15
F

11

4H 3H

1H

2I320

2:1

oV 

4

j30 

30 0(v)

I
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1تحليل مدارهاي الكتريكي 
  

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

2:1

4.5j 4I

2.510

A

B
I

2.5

3 1H

3H
1.5H

0.5H 10

5

1H

510

2

1H

I

 8در مدار زير مقدار ـinI  كدام است؟ بر حسب آمپر  

1 (16  
2 (j12  
3 (j16 12  
4 (j12 16  

 9كدام است؟ بر حسب هرتزفركانس رزونانس مدار زير ـ   

1( 

1

4  

2( 

1

2  

3( 2  
4( 4  

 10ير مقدار ضريب توان مدار كدام است؟در مدار ز ـ  

1 (/ 22  
2( / 36   
3( / 86   
4( / 7 7  

 11مقداردر مدار زير  ـR كدام باشد تا توانLZ حداكثر شود؟   

1( 2  
2( 3  
3( 4  
4( 5  

 12مقدار ـinZكدام است؟ بر حسب اهم  در مدار زير   

1( j 22 7  
2( j  2 7  
3( j  2 7  
4( j  22 7  

 13مربوط به ديفرانسيل در مدار زير معادله ـI ؟ كدام است  

1( d I dI
I

dtdt
   

2

2 14 3  

2( d I dI
I

dtdt
    

2

2 15 3  

3( d I dI
I

dtdt

    
2

2
1 6 3  

4( d I dI
I

dtdt
    

2

2
11 145 3  

32H

3 : 9

2F

1n 100

2n 100

j1.5R

SV

8

j6 
LZ

1

2

R 20

L 2H

L 0.2H

rad
400

sec

 




 

R

1L
2L

inZ

3
2:1

2:1

j2

j 

100 0(v)

inI
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 14در مدار زير جريان ـI1  است؟ ه گزينكدامبر حسب آمپر   

1( j / 21  
2( j / 37  
3( j / 37  
4( j / 21  

 15در مدار مقابل ـnZ  كدام باشد تا توان شبكهبر حسب اهمM حداكثر شود؟    

1( / j2 5 2  
2( / j1 5  
3( / j2 5  
4( / j1 5 2  

  

 16در مدار زير ـinR  كدام است؟بر حسب اهم  

1( 1  
2( 2  
3( 16  
4( 64  

  

 17معادلهدر مدار زير  ـxI است؟ گزينهكدام   

1( / cos ( t / )93 2 51 3  

2( / cos ( t / )83 2 31 1  

3( / cos ( t / )52 2 1 1   

4( / cos ( t / )87 2 21 2  

 19در مدار زير مقدار ـoV  كدام است؟بر حسب ولت  
1( /63 14  
2( /12 15  
3( /42 12  
4( / 38 1  

 20 در مدار زير مقدارـLZبراي توان max  بر حسبk درو مقدار توان ماكزيمم  LZ كدام است؟بر حسب وات 

(N )1 6   و(N )2 2   
1( ( / j )1 2 5/ و 2 3  
2( ( / j )1 2 5/ و 2 3  
3( ( / j / ) 2 1 2/ و 2 3  
4( ( / j / ) 2 1 2/ و 2 3  

+ 
VO 

- 

- j 6 

12  

+ 
V2 
- 

+ 
V1 
- 

2  
1 : 2  

60 90(v) rms 

I1  I2  

  3j   
 

1:2

32
2:4

inR

6 

2  
1 : 3 

12cos2t   

1
F

20
xI

75   j125   
N1 

N2  

LZ

120 0 (v)rms 

L
 

   

2 1
1 3

10

1I

cos 2t 1L 2L

1:22.5 0.075F

1H

1H

1H

nZ

M

N

0.2F
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j100 80   

60  0 (v) 
j80  

j50  -j20 40   

I1  I3  

I2  j15  
j10  

0  

20 90 (v) 

 21مقدار ـxIكدام است؟ بر حسب آمپر در مدار زير   

1( 4  
2( 2  
3( 3  
4( 1  

  

 23در مدار زير مقدار ـabZچند اهم است؟   

1( / j / 2 9 7  
2( / j / 3 5 2  
3( / j / 1 3 1  
4( / j / 7 2 1  

 24در مدار زير مقدار ـoI  كدام است؟بر حسب آمپر  

1( /1 2  
2( /2 2  
3( /3 2  
4( /4 2  

 25مقدار اندازه  در مدار زير ـ(I I )1    كدام است؟بر حسب آمپر  2

1( / 4  
2( /1 3  
3( /1 7   
4( 2  

  
  

 26مقدار جريانـ  I3 است؟آمپر ند ميليچزير  در مدار   

1( 77  
2( 22  
3( 62  
4( 19  

 27مقدار ولتاژـ  V2كدام است؟ بر حسب ولت  در مدار روبرو  

1( /1 6  
2( /15 2  
3( /5 7  
4( /16 7  

 28جريان اندازه  در مدار روبرو مقدارـ I1  كدام است؟بر حسب آمپر  

1( /2 95  
2( /3 41  
3( /5 11  
4( /8 11  

1 : 4  

2  0 (A) 10   12   1 0 (A) 
+ 
V2 
-  

+ 
V1 
-  

I1  5   1 : 2  1 : 3  8   36  

j18   24  0 (v) 

-j2  

1   1 :  2  
-j10  

6  2 : 1 

4 

j2 
8 oV





xV





x2V
xI

6 0 (v) 

j12 
-j2 j5 

4 j30 j20 -j6 

a 
  

 
 
b 

abZ

a 
  

 
  

  

 
b 

4  1  3  

2H 
2 

1H 1H 

0.5 F 

12 sin 2t  

1
k

2


oI

10   30  I3  I1  I2  

j6  j15  j20  j4  
-j4 

5  

j12  
j2  

16  0 (v) 



  

 87
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2   10   
3 : 1 I1  I2  

14 0 (v) 

6H 

_ 
 

V3 
+ 

_ 
 

V1 
+ 

_ 
 V2   + 

2H 1H 
7H 

3H 
5H 

I2 

I3 

I1 

 29ر شكل زير معادله در مداـV3كدام است؟   

1 (dI dI dI
V

dt dt dt
  3 1 2

3
3 27       2 (dI dI dI

V
dt dt dt

  3 1 2
3

3 27  

3 (dI dI dI
V

dt dt dt
   3 1 2

3
3 27     4 (dI dI dI

V
dt dt dt

  3 1 2
3

3 27  

 30ـ thZت؟براي مدار شكل زير برحسب اهم كدام اس  

1 (j2 7  
2 (/ j3 5 2  
3 (j /2 3 5  
4 (j7 2  

 31امپدانس معادل ـZدر شكل زير چند اهم است؟   

1 (2/13  
2 (2/13 j + 1  
3 (2/13 j + 2/11  
4 (2/11 j + 2/13  

  
  

 32شود؟  اهمي جذب مي4 توسط مقاومت ،در مدار شكل زير چند وات توان ـ  

1 (7/1  
2 (67/3  
3 (25/4  
4 (6  

  

 33در مدار شكل زير مقدارـ I I1    چند آمپر است؟2

1 (2  
2 (5/  
3 (5/1  
4 (1  

 34وات است؟  اهمي تقريباً چند ميلي8 توان متوسط جذب شده توسط مقاومت ـ  

1 (7/36  
2 (67/3  
3 (7/3  
4 (367/  

 35مقدارـ n براي اينكه ماكزيمم توان توسط مقاومت  2كدام است؟، اهمي جذب شود   

1 (2              2 (5  
3 (1            4(2/  

 

    36 30(v) 4   

2  

-j4   5   

j3  j6   

I2  I1  

j 1 

2  j4 3 

j 3  

  -j 5  

a 

b 

 j2 

thZ

10 0 (v) 

12   2  

j4 

j18  j20 

j10 

Z  

-j6  

4 sin30t (v) 

48   
3 : 1  

8   
+ 

 
_  

1
F

120

200   

1 : n 3   

5   rmsI 4 0 (A)  
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10cos t

2 5H
1 : 4

8

40

2


40
H

2

95H

80H

a 
 
 

 
b 

20  

60  
2 : 4 

x20I

xI

 36مدار معادل تونن از ديد دو نقطهـ a وbكدام است؟    

1 (th thV v , R  
1 1
4 4  

2 (th thV v , R  4 4  

3 (th thV , R  
1
4  

4 (th thV , R  4  

 371 در شكل مقابل معادله ولتاژ دو سر سلفـهانري كدام است؟         
1 ( te   254    
2( te  236   
3( te   218    
4( te   29    

 38در مدار شكل زير كليد در لحظه ـ t  2 معادله ولتاژ .شود  بسته ميVكدام است؟   
1 (te 15  
2 (te  15  
3 (te 12  
4 (te  12  

 39در مدار شكل زير معادله زمانيـ  oVكدام است؟   

1( / cos t2 5   
2 (cos t1  

3 (cos t
1
3  

4 (/ cos t 25  

 41مدار شكل زير براي اينكه ماكزيمم توان به درـ Rمقادير، منتقل شود Rو Mچقدر بايد باشد؟   

1 (M R 1  
2 (M R  2  

3 (R
M  12  

4 (R
M   22  

 42كدام است؟ بر حسب هرتزكانس تشديد مدار در مدار زير فرـ   

  . فركانس تشديد ندارد)1
2( 1  
3( 3  
4( 2  

 43كتيو به توان اكتيو كدام است؟ا در مدار تست قبل نسبت توان رـ   
1( 4        2( 1           3( 3        4( 2  

  10cost 

1  

2 H 1 H 1  
+ 
 

Vo 

_ 
25 v 

1 H 

1 -j1 

j2 j2 R 
j M  

1 0 (v) 

3 H 
10  

2 H 10 H 10  

10  

SV

20t
2I 1.8e20t

1I 3e

2I

1I

10   

1H 1H 
+ 
V2 
_ 

20v 
0.25 H 
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1 : 3

cos 2t

1

2

2 H

R

j 2  

 j 4  j 2  

-j 5  2  100 v  
I1  I2  

1 H  

I2  

I1  0.1  M = 4H  

1.6k  4H  100 0 (v) 

SV

10
3 :1

1

2

3 1 SI

3 :1

inR

3 

2H 
3F 1n 4

2n 10

SV

 44كدام است؟بر حسب هرتز فركانس رزونانس مدار زير  ـ  

1( / 33  
2( / 11  
3( / 22  
4( / 44    

  

 45كدام است؟ حسب آمپر بر جريان منبع ولتاژ،در مدار زير با فرض وجود ماتريس ضرايب القاء به صورت زير ـ   

1(j
1 32      2(j

1 32  

3(j
31 2      4(j

31 2  

 46هاي مدار شكل زير كدام است؟  دستگاه تعيين جريانـ  

1 (Ij j

Ij j

 


       
          

1
2

2 2 2 2 1
2 2 2   2 (Ij j

Ij j

 


      
         

1
2

2 2 2 2 1
2 2 2 9  

3 (Ij j

Ij j

 


       
          

1
2

2 2 2 2 1
2 2 2   4 (Ij j

Ij j

 


      
         

1
2

2 2 2 2 1
2 2 2 9  

 47هاي  رابطه بين جريانـI1و I2در شكل زير كدام است؟   

1 (jI I  2 1  
2 (j I I j I   2 2 18 5 2  
3 (j I I j I   2 2 18 5 5  
4 (jI I  1 2  

 48در مدار شكل مقابل، جريانـ I2تقريباً چند آمپر است؟ Rad
( ( ) )

sec
  1   

  صفر) 1
2(/  2 37  
3(1 9  
4(/  2 217  

 49است؟ گزينهكداماهم   بر حسبر زير امپدانس وروديدر مدا ـ   

1( /1 25   
2 (/15 25  
3 (/12 25  
4 (/2 25  
 50مقداردر مدار زير  ـR  كدام باشد تا توانبر حسب اهمRحداكثر شود؟   

1( 12  
2 (24  
3 (3  
4 (16  

  

K=0.5  

L2=8mH  L1=2mH  

-j4  5  V  I1  
I2  

v 200sin(500t)

L2 L1  

20 

M 

S
2 1

V 10sin 2t(v) , L
1 3

 
    

SV
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 oV

4

3 

3j

پاسخنامه آزمون فصل پنجم   
  

كند كه مقاومت بار    انتقال پيدا مي   LRزماني حداكثر توان به مقاومت      »1« گزينه   ـ1
 بـا   TVبنابراين با اعمال منبع ولتـاژ     . باشدبرابر مقاومت تونن ديده شده از دو سرش         

  :آوريم دست مي  در دو سر بار مقاومت تونن را بهTIجريان تزريقي
  

  

  : داريمA  در گرهKCLو ) 1(ي    در حلقهKVLبا اعمال 

T
N N N

KCL A : I I I ( )I ( )
N N


  2 1 2

1 1
1  

T T T
N N N N N

KVL ( ) : V V ( || ) I V ( ) I ( )
N N N N


       1 2 1 2 2

2 1 2 1
1 6 8 8 1 2       

( ) , ( )
T T T T

N N N N N
V ( ) I V ( ) I

N N N N N N


    

 
1 2 21 2 2 1 2

2 1 1 2 1 2
1 1     

th  :بنابراين
N N N

R ( ) / /
N N N N N

     
 

22 2 2
1 2 1 2 1

1 16 4 66    

 

  :كنيم  را تعيين ميoVقدارهاي موجود در سمت راست ترانس را به سمت چپ انتقال داده و سپس م ابتدا المان  »2« گزينه ـ2
  
  

KCL A : I I I I   1 1   
  

  
  :آيد بنابراين مدار به صورت زير به دست مي

  

oV / v
j

    

4 3 2 4 364 3  

  
 

  :كنيم  محاسبه ميI2ها را به دست آورده و سپس ولتاژ خروجي را با استفاده از جريان  جريان حلقه2 و 1هاي   در حلقهKVLابتدا با اعمال  »4« گزينه ـ3
  
  
  
  
  

  

KVL ( ) : j ( j)I jI j(I I ) ( j)I j I j            1 2 1 2 1 11 1 1 4 1 3 1 3    
oKVL( ) : j(I I ) jI jI ( j)I ( j)I I V                2 1 2 1 2 2 22 2 2 2 2 3  

 
 سپس با به دسـت آوردن امپـدانس تـونن    .بريم ي ميي دائمي سينوس ابتدا مدار را به حوزه  »4« گزينه   ـ4

  :آوريم ذب توان ماكزيمم به دست مي را براي جآن مقدار ،LRديده شده از دو سر مقاومت

eqZ j ( j) ( )      21 13 9 3 3  

L                          :براي جذب توان ماكزيمم eqR | Z |  
1
3  

3 

 

4 3j

AI

1I

2320x(2)
1

2I ( ) I
2

 

oV

1 22j4j
j

j 2j10j
1I 2I

oV

9j

3

3 :1 j

LR

eqZ

80

60
2

1

N
I

N

2N

I

TI

TV

1N

(1)

A

1
T

2

N
V

N
 

80
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  :دهيم ابتدا المان سمت ثانويه ترانس را به اوليه انتقال مي  »1«ه  گزينـ5
  
  
  

eq  :باشد رو ميدار يكسان نيستند، به صورت روبه   اندوكتانس معادل دو سلف موازي با تزويج متقابل كه داراي سر نقطه 
L L M

L
L L M




 

2
1 2

1 2 2  

r  :بنابراين داريم
rad

secLC
  

1 1                         eq

( )
L H

 
 

 

24 24 113 3
4 4 154 3 3

  

 
  :كنيم ابتدا مدار را ساده مي  »3« گزينه ـ6
  

  
R

PF cos PF /
R (L )

       
 2 2

1 2 7 721 2
  


  

  

  
 

  :دهيمي دو ترانس را به سمت اوليه انتقال مي هاي موجود در ثانويه ابتدا امپدانس»  4« گزينه ـ8
  

  

inI jA
j

   


1 12 163 4
   

  
 

  :آوريم هاي معادل ديده شده از دو سر خازن را به دست مي ابتدا اندوكتانس  »1« گزينه ـ9
  
  

I
KCL A : I I I I     1 1 13 4  

  
  

V V
eqI

I

dI d I dt dt
: V V V ( ) V V L H

dt dt dt dt



              1

1

1
1

4

8 232 3 4 32 4 24 )ي خارجي حلقه(KVL  

rf  :باشد رو ميراين فركانس رزونانس به صورت روبهبناب Hz
LC

 


1 1
42

  
 

  :دهيم ي ترانس انتقال مي ها را به سمت اوليه ابتدا تمام المان  »4« گزينه ـ10
  
  
  
  
  
  

I  :آوريم حال مقاومت معادل منبع جريان وابسته را به دست مي  
R /

/ I
   


1 12 58

¾TvM H» ”L¹¶  

22 4
3 ( ) H

3 3
 

2
1 H

3


4H15
F

11

30j

10 10j 20j
A A

B

10

B

10j

100

3 inI

22j (2) 8j 

2j (2) 4j   

100

inI 3

4j

3 : 9

32H

1II

V

A
13I




1V





13V

8I
4.5j

10 10 10

I

A

B

A

B

4.5j

10 10 10

I

0.8I

تبديل به نورتن
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4.5j

10
|| ( 12.5) 4.5

3
 

A

B

  :بنابراين داريم
R /

PF /
/R (L )

     
 2 2

4 5 2 7 724 5 2
  

  
 

)اثر كـرده و سـپس بـا نـسبت تبـديل             ابتدا منبع ولتاژ را بي      »1« گزينه   ـ11 )
 21 1

1
   
 

 
  .دهيم ي آن انتقال مي ي اتوترانسفورمر را به سمت ثانويه هاي سمت اوليه امپدانس

  : داريمLZبراي انتقال توان ماكزيمم به بار
* *

L thZ Z j ( R j) R        8 6 4 6 2  
  

  

 
 روي يـك    L2 و L1از آنجا كه هر دو سلف       »3« گزينه   ـ12

مـاً داراي تـزويج متقابـل       اند، بنابراين حت    هسته پيچيده شده  
پيچـي در خـلاف       از طرفي شـار توليـدي دو سـيم        . باشند  مي

بنابراين مدار معادل شكل داده شـده بـه         . باشد  جهت هم مي  
  .باشد رو ميصورت روبه

  :بنابراين
inZ.پاسخ صحيح است) 3(ي  پس گزينه ( M) j   2 88 8     

7 برابر3 ي حال با توجه به اينكه قسمت موهومي در گزينه  توانيم مقدار باشد، مي  ميMرا نيز محاسبه كنيم :  
M M / H   88 8 7 225       

 
  :ي مدار داريم  در دو حلقهKVLبا اعمال  »4« گزينه ـ13
  

dI dI dIdI d dI
KVL ( ) : I (I I) I

dt dt dt dt dt dt
DI

I ( )
D

        

 


1 1 1
1 1 1

1

3 21 15 15 5

2 15 15

  

  

dI dIdI d dI dI
KVL( ) : / I (I I ) / I ( D)I DI ( )

dt dt dt dt dt dt
           1 1

1 1
22 5 2 1 5 2 3 2 3 2 2      

( ) , ( ) D DI
I

D D
  

 
1 2 2 2

2 3 5 15
  

d I dI
( D D )I D I I

dtdt
      

22 2
215 145 3 4 11 145 3    

 
ي سمت    با دقت در حلقه   ). روشكل روبه (بريم      ابتدا مدار را به حالت دائمي سينوسي مي         »2« گزينه   ـ14

ي سـمت چـپ    پس در حلقه  . كند   اهمي عبور نمي   1ز مقاومت شود كه هيچ جرياني ا      راست مشاهده مي  
    :كند  از منبع نيز عبور ميI1جريان
KVL ي چپ حلقه( در :(                                                      jI jI ( )   1 21 4 2 1  
KVL راستي حلقه( در  :(                                                   jI jI ( ) 2 16 2 2  

( ),( ) I
jI j( ) jI I / jA        1 2 1

1 1 1
11 4 2 1 33 3
   

2j1.5 (2)

2R (2)

8

6j

LZ

800 j 20

80 j
400 Mj

inZ inZ

20

800j 80j 800Mj 

10

1 4j bj

2I

1I

 2j

1 H1I

15 3 H
1.5 H

0.5 H

20

I
1 H

1 H

(1) (2)
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8

120 90

j6

12
3joV





  :بنابراين.  بايد برابر مزدوج امپدانس ديده شده از دو سرش باشدN،NZي   براي حداكثر شدن توان جذب شده توسط شبكه»3« گزينه ـ15
  
  
  
  
  
  

*
eq eq N eqZ / j j Z / j Z Z / j           


122 5 2 5 2 5  

 

ها با هم موازي و ثانويـه         ي ترانس   شود كه اوليه    با توجه به شكل مدار مشاهده مي        »2« گزينه   ـ16
  :بنابراين داريم. اند ترانس با هم سري شده

T
I I

I I I I    1 2
1 2 122 2  

  

T in
I

: V I V I I R        1
1 14 32 16 4 2   KVL)ي خروجي حلقه(22

 

  :بريم ابتدا مدار را به حالت دائمي سينوسي مي  »1« گزينه ـ17
  
  
  
  
  

x  :ي بيروني داريم  ي ورودي و حلقه   در حلقهKVL و همچنين اعمال  A  در گرهKCLبا اعمال
V

KCL(A) : I I ( ) 1 12  

x x: V (I I) I I V ( )       1 112 2 3 2 6 12   KVL)ي ورودي حلقه(2

x x x: (I I) jI V I ( j) I V ( )           1 112 2 3 1 3 2 1 6 3 12 3  )ي بيروني حلقه(KVL  

( ) , ( )
x x

x

I /
I ( j) I

V I


        

1 2
1

1 5 2 1 9 9 6 123 2   

x x xI I / / A I (t) / cos( t / )A
j

     

12 93 51 3 93 2 51 38 1

   


  
 

  دهيم، ي ترانسفورمر را به سمت ثانويه انتقال مي هاي موجود در سمت اوليه ابتدا المان  »3« گزينه ـ19
  :كنيم  را محاسبه ميoVحال با اعمال تقسيم ولتاژ، مقدار مؤثر

  

o o
j || ( j)

V | V (rms) | / v
j || ( j)

 
   

 
3 12 6 12 9 42 123 12 6 8  

 




12

xI 3I 2 3I

xI

1V



13V

1V

2

6

AI

10j

2I
2I

2

32

2 V





2 V





2 V





1: 2

2 : 4
TI




V

1I
1I

2

inR

  را به سمتهاالمان
 .دهيم اوليه انتقال مي

2.5 0.5F

1 H

eqZ

2.5 0.5F
1: 2

1 1 2 1 4H   

eqZ
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2000 j

1200 LZ

160

  :دهيم ي اتوترانسفورمر انتقال مي ها را به سمت ثانويه ابتدا تمام المان  »1« گزينه ـ20

               N N
(a )

N


  1 2

2

8 42
 
 

  

*    :                 براي انتقال توان ماكزيمم داريم
L thZ Z j ( / j) k     12 2 1 2 2      

rms            :بنابراين توان ماكزيمم برابر است با
L max

L

V ( )
P / w

Re[Z ]
  



2 216 5 34 4 12

 

  
 

  :هاي مدار به بخش مياني داريم با انتقال المان  »4« گزينه ـ21
  
  
  
  
  
  

x  :ريمهاي مدار دا  در حلقهKVLبا اعمال x x xKVL ( ) : ( j)I V V ( j)I ( )        1 12 4 1 4 1 12 1    
x

x x x x x
V

KVL( ) : V ( j)(I ) V ( / j)V ( j)I ( )         2 22 8 2 5 75 22 8 28   

( ) , ( )
x x x

( j)
I ( j)I | I | / A

( / j)


     


1 2 22 8 4 1 12 98 15 75     

 

  :كنيم ا محاسبه مي رabZمقدارTI با جريان تزريقي TVبا اعمال منبع ولتاژ  »1« گزينه ـ23
  
  
  
  
  

  :داريم) 2(و ) 1(هاي   در حلقهKVLبا اعمال
T T T T TKVL ( ) : V j(I / jV ) jI / V jI jI ( )        1 11 2 167 12 2 34 2 12 1      

T T T TKVL ( ) : ( j)I jI j(I / jV ) ( j)I j( / V I )        1 1 12 4 3 3 12 167 4 33 12 167     
T TI ( / / j)( / jV I ) ( )   1 36 4 167 2     

( ) , ( )
T T T T T T ab

/ / j
/ V jI j( / / j)( / jV I ) V I Z / / j

/ / j

 
          


1 2 48 15 682 34 2 12 36 4 167 2 9 71 62 8

       
 

 

 
  :بريم را به حالت دائمي سينوسي ميابتدا مدار   »2« گزينه ـ24
  
  
  
  
  

  :كنيم  را محاسبه ميoIهاي مشخص شده مقدار جريان  در حلقهKVLحال با اعمال
o o oKVL( ) : I ( j)(I I ) ( j)I ( j)I ( )          1 11 12 4 2 6 2 12 1  

o oKVL( ) : ( j)(I I ) ( j)I jI ( j)I ( j)I jI ( )            1 1 2 1 22 2 1 2 3 2 2  
KVL( ) : ( j)I jI ( )  2 13 3 6 3  

( ),( ) ( )
o o oI ( / / j)I I / / j | I | / A         2 3 1

1 52 47 2 194 186 2 2  
 

4 10jxI 6 x2V

16

8j

x
x

V
I

8


12
(1) (2)

8 xV





oI

12

(1)

j

o 1I I

4

(2)
2

1 1I

j

2j 2j

(3)

2I 3

4j

TV

TI

6j 20j
(1)

30j

1I
12j

2j 5j

4
(2)

T TI 0.167jV
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هـاي    هـاي مـدار را بـر حـسب جريـان             شـاخه   ابتدا جريان   »3« گزينه   ـ25
 در سه حلقه موجود،     KVLكنيم و سپس با اعمال      مشخص شده تعيين مي   

Iمقدار I1   :آوريم  را به دست مي2
  
  
  

KVL ( ) : j(I I ) jI j(I I ) jI jI jI jI ( )           1 2 2 1 3 2 1 2 31 6 5 15 8 1 13 25 8 6 1         
KVL ( ) : ( j)(I I ) j j(I I ) jI jI ( j)I ( j)I j ( )             2 3 1 3 2 1 2 32 4 2 2 8 1 8 4 1 4 6 2 2             

: jI j(I I ) j(I I ) I j jI ( j)I jI j ( )              2 1 2 1 3 2 1 2 36 1 15 1 8 2 25 8 85 1 6 2 3          )بيروني حلقه(KVL  

( ) , ( ) , ( )
I / / j

I / / j | I I | / A

I / / j

 
     
   

1
1 2 3

2 1 2
3

489 1 21 7
856 3978 1 7
768 1 93

 
  
 

  

 

  :هاي مدار داريم  در حلقهKVLبا اعمال  »1« گزينه ـ26
  
  
  
  
  

KVL ( ) : I jI jI ( j)I jI ( )        1 1 2 1 21 16 1 4 2 1 4 2 16 1    
KVL ( ) : jI jI I jI jI jI ( j)I jI ( )         2 1 2 2 3 1 2 32 6 2 3 2 12 2 3 26 12 2      
KVL ( ) : ( j)I jI jI ( j)I jI ( )       3 3 2 3 23 5 4 15 12 5 11 12 3   

( ) , ( ) , ( )
I / / j

I / / j | I | mA

I / / j

 
     
   

1
1 2 3

2 3
3

1 38 54
5 5 77
268 721


   
   

  

 

  :شود ابتدا با تبديل نورتن به تونن، مدار به صورت زير ساده مي  »4« گزينه ـ27
  
  
  
  
  
  

I  :با توجه به نسبت تبديل ترانس داريم I

V V


 

1 2
2 1

4
4  

KVL  : داريمKVLحال با اعمال  ( ) : I V I V      1 1 1 11 2 1 1 2      
KVL ( ) : V I V I      2 2 2 22 12 12 12 12  

V
I

V / v
I V

    
  

2
2

2
2 2

4 2 16 74
12 12

   

 

100j 80

3I

20j

1 3I I

60

2I

1I 50j

15j 10j

40 20j 2 3I I
1 2I I

(1)

80j

(2)

16

1I 10

2j

2I 30
12j

3I

4j

5
15j6j 20j4j

1I

10

20v

1V



(1)
(2)

2I

2V





12

12v

1: 4
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  .يمده ها را به يك سمت ترانسفورمر انتقال مي ابتدا تمام امپدانس  »1« گزينه ـ28
  
  
  
  
  

I | I | / A
/ j

   
1 1
24 2 958 1 5  

 

  : داريمV3ي متناظر با  در حلقهKVLبا اعمال  »2« گزينه ـ29
  

dI dI dI
V

dt dt dt
  3 1 2

3 7 3 2  

  
  .صحيح است) 2(ي  بنابراين گزينه

  
 

 ابتدا منبـع ولتـاژ را       thZي  براي محاسبه   »4« گزينه   ـ30
 بـا جريـان     TVاثر كرده و سپس با اعمـال منبـع ولتـاژ            بي

 را بـه    thZامپـدانس تـونن   ،  b و a در دو سـر    TIتزريقي
  :آوريم دست مي

  

T T T T TKVL ( ) : V I jI j(I I) jI V ( j)I jI ( )            1 3 3 2 5 3 2 4 1   

T T T T T TKVL ( ) : V I j(I I) jI (I I) V ( j)I ( j)I ( )              2 3 4 2 2 5 4 2 2 2   
( ) , ( ) T T

T T T T T th
V ( j)I / / j

V ( j)I ( j)( ) V ( )I ( j)I Z j
j / / j

   
              


1 2 3 2 2 5 4 55 4 2 2 7 2 7 24 5 5

 
  

 

  :كنيم امپدانس معادل را محاسبه مي ،ي موجود  در دو حلقهKVL در دو سر مربوطه و اعمالTI با جريان تزريقيTVبا اعمال منبع ولتاژ»  4« گزينه ـ31
  
  
  
  
  

  

T T T T T TKVL ( ) : V I jI jI j(I I) V I ( j) jI ( )            1 12 18 1 4 12 22 14 1    

T T TKVL ( ) : ( j)I jI jI j(I I ) ( j)I jI ( )         2 2 6 2 1 4 2 18 14 2     
( ) , ( )

T TV ( / / j)I  1 2 13 2 11 2  
 

1I 5 2j

24

21
8 ( )

2


2 21 1
36 ( ) ( )

3 2
 

2 21 1
18j ( ) ( )

3 2
 

24

1I 5 2j 2

1

0.5j

2

4j

TI I 3 TI

TV

(1)

3j

5j

(2)

I

2j

TI 12 I2
10j

4j

18j 20j

6j
TV

(1)

(2)

6H

2V 




1V

1I

5H

1H 2H

3H

7H



3V

2I

3I
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20 15 7.5

a

b

  :كنيم  اهمي را به دست آورده و در نتيجه توان مصرفي آن را محاسبه مي4 جريان عبوري از مقاومت ،هاي مدار  در حلقهKVL با اعمال »3« گزينه ـ32
  
  
  
  
  
  
  

KVL ( ) : I jI jI (I I ) ( j)I ( j)I ( )           1 1 2 1 2 1 21 36 3 5 6 2 7 6 2 36 3 1      
KVL ( ) : ( j)I (I I ) jI jI ( j)I ( j)I ( )          2 2 1 2 1 2 12 4 4 2 3 6 2 2   

( ) , ( ) ( j)( j)
I ( j)I | I | / A P RI / / w

j 
 

           


1 2 2 2
2 2 2 4

7 6 6 1 12 36 3 1 5 4 1 5 4 52 2 2   
 

  .دهيم ي آن انتقال مي ي ترانسفورمر به سمت اوليه ابتدا تمامي عناصر را از سمت ثانويه  »4« گزينه ـ33
  

I / A  1
14 528  

I  :از طرفي با استفاده از نسبت تبديل ترانسفورمر داريم
I / A | I I | | / / | A

I
          2

2 1 2
1

3 1 5 1 5 5 11   
 

  :بريم هاي سمت چپ ترانسفورمر را به سمت راست انتقال داده و سپس مدار را به حالت دائمي سينوسي مي ابتدا المان  »1« گزينه ـ34

I / / A
j

 
 

4
3 96 16 7168 43

    

P ( / ) / w / mw     2
8

1 8 96 367 36 72      
 

  

2براي جذب حداكثر توان توسط مقاومت  »2« گزينه ـ35 2 اهمي بايد مقاومت تونن ديده شده از دو سرش برابر بنابراين داريم.  باشد:  
  

eqR (n) ( ) n    2 23 5 8  
  

eqR n  2 5   
  

 
  :دهيم رانسفورمر انتقال ميي ت ابتدا تمامي عناصر مدار را به سمت اوليه  »4« گزينه ـ36
  
  
  
  

x  :آوريم  دست مي   معادل منبع جريان وابسته را به  حال مقاومت

x

I
R /

I
  

2 7 54
15


·IÄo] ”L¹¶  

  :بنابراين داريم
th

th

V

R || || /


     2 15 7 5 4




  

  
  

5
1j

6j 3j

4j

4

2

36 30

1I 2I

4j
16

3

8

I

4

3

1I 10

14v
22 (3) 18  

1 : n

3

5

200

eqR

20

a

b

15

xI
x40 I

a

b
xI

x
40

I
15

20 15
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  : هانري را تعيين نمود1توان ولتاژ دو سر سلف  ي سمت راست، به راحتي مي  در حلقهKVL، با نوشتنI2با توجه به مشخص بودن جريان  »1« گزينه ـ37
  
  

tV ( )I e v     2
215 15 54     

  
  

  :يعني. توانستيم به اين مقدار دست يابيم البته از طريق معادلات ديفرانسيلي ولتاژ سلف هم مي
t t tdI dI

V V e e e v
dt dt

         2 2 22 11 3 36 18 54       

 
Iبا توجه به مدار باز بودن سمت راست مدار،  »1« گزينه ـ38 2 حال با اعمال. باشد  ميKVLي سمت چپ داريم  در حلقه:  

I ( ) tdI
KVL ( ) : I I (t) e A

dt
      1 11

1 11 2 1 2      

  :از طرفي داريم

  td(I ) d(I ) d
V (I ) e v

dt dt dt


    12 1
2 1

1 1 1 54 4




  

 

ولتـي  dc25دقت شـود منبـع    : (هاي مدار داريم     در حلقه  KVLبا اعمال   »3« گزينه   ـ39
 حالـت   بنابراين آن را اتصال كوتاه كـرده و مـدار را بـه            .  ندارد KVLتأثيري روي معادلات    
  ).بريم دائمي سينوسي مي

o oKVL( ) : I jI jV ( j)I jV ( )          1 1 11 1 2 1 2 1 1  
o o oKVL( ) : V jV jI ( j)V jI ( )     1 12 1 2  

( ),( )
o o o[ j( j)( j) j]V V V (t) cos t

          1 2 1 11 2 1 1 3 3
  

 

  :كنيم  را محاسبه ميRاثر كرده و سپس امپدانس تونن ديده شده از دو سر مقاومت ابتدا منبع ولتاژ مستقل را بي  »2« گزينه ـ41
  
  
  
  
  
  

T: ( j j)I MjI ( )   11 2 1)ي چپ حلقه(KVL  
( )

T T T T eq
M M j

: V jI MjI V ( j )I Z
j j

 
      

 

2 21
1

2 22 2 1   KVL)ي راست حلقه(1

ي   توانـد گزينـه      مـي  2ي    شود تنهـا گزينـه      ها مشاهده مي    با بررسي گزينه  . برابر باشند Rي امپدانس معادل بايد با مقدار       براي انتقال توان ماكزيمم اندازه    
  .صحيح باشد

 
  . پس مدار فركانس تشديدي ندارد، خازن نيست تشكيل شده است و خبري از وجودL وRهاي با توجه به اينكه مدار تنها از المان  »1« گزينه ـ42

 
  

1I

10

1

j

j 12j

(1)
(2)

oV

oV





1Ij

1 2j 2j TV

TI

jM

10

2HsV

20t
1I 3e

2I
10H




V

150

150

3H

1I

20t
2I 1.8e

0.25H

1I

20v
(1)

1 H

10

1 H

2I




2V
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3

2H

sV

24
3 ( ) F

14


دسـت آورده و      ي مدار، كافي است امپدانس ديده شده از دو سر منبع را به              شده  دست آوردن نسبت توان راكتيو به توان اكتيو مصرف          براي به  »3« گزينه   ـ43
  :كنيم هاي سمت راست را به سمت چپ منتقل مي ي المان براي اين كار ابتدا همه.  آن را حساب كنيمR بهXنسبت

  
  
  
  
  
  
  
  

eqZ j ( j) || [ / j( )] / / j       
5 52 5 95 5 5 3 98 11 36

2 2 2 2
  

  :پس داريم
Q X /

/
P R /

  
11 36 2 85 33 98 Â o~¶

Â o~¶
  

 

n:دهيم  سمت اتوترانسفورمر انتقال ميهاي مدار را به يك ي المان  ابتدا همه»3« گزينه ـ44
(a )

n n
 


1

2

4
14  

  
  

rf / Hz
LC

   
 

1 1 2222 2 67

  

 
  :هاي مدار داريم  در حلقهKVLبا اعمال  »1« گزينه ـ45

I / A 
1 52
 


  

KVL ( ) : jI jI ( ) 1 21 1 4 2 1  
KVL ( ) : jI jI I I ( )   2 1 1 22 6 2 3 2  

( ) , ( ) I
jI j I jA     1 2 1

1 11 4 2 33  

sI  :بنابراين جريان منبع برابر است با I I jA   1
1 32  

  
  :هاي مدار داريم  در حلقهKVLبا اعمال  »3« گزينه ـ46

KVl( ) : jI jI (I I ) I ( j) ( j)I ( )          1 2 1 2 1 21 1 2 2 2 2 2 2 2 1 1      
KVL ( ) : (I I ) jI jI jI ( j)I ( j)I ( )          2 1 2 1 2 1 22 2 4 2 5 2 2 2 2   

( ) , ( ) Ij j

j j I

       
           

1 2 1
2

2 2 2 2 1
2 2 2

 


  

 

M:كنيم را حساب ميMقبل از آن: (بريم ابتدا مدار را به حالت دائمي سينوسي مي  »4« گزينه ـ47 k L L    3
1 2 2 1(  

  
  

  :ي سمت راست مدار داريم در حلقهKVLحال با اعمال
  

    KVL( ) : jI jI I j(I I ) I jI I jI          2 1 2 2 1 2 1 2 12 4 5 4 5 5    
  
  

I 20

2j
sI 1I

10 4j 6j

2I

(1) (2)

2j 4j

2j

2 5 j

2I1I
100

j

j

4j

4j200

1I
2I

5

2 5H

95H

8
0.5

16
 

40 5

16 2 2 2
 

40 5

16 2 2 2
 

80
5H

16






eqZ

1 ”L¹¶ 1 





2 5j

5
0.5

2 2


95j
5

(5 )j
2 2


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T3I

2
(2)

4j

T2I

TI

TV

(1)





1V





13V

  :هاي چپ و راست مدار داريم  در حلقهKVLبا اعمال  »2« گزينه ـ48
  

: I jI jI I ( j)I ( )     2 2 1 1 216 4 4 1 4 1      )ي راست حلقه(KVL  
: ( / j)I jI ( )  1 21 1 1 4 2      )ي چپ حلقه(KVL  

( ) , ( ) (( / j)( j) j)I I / A     1 2
2 21 1 1 4 4 1 2 37          

  
  

 

آوردن امپدانس ورودي مدار، كافي است منبع      دست  براي به   »2« گزينه   ـ49
در نتيجه ترانسفورمر سري شـده بـا آن مـدار بـاز             . اثر كنيم    را بي  SIجريان
  :بنابراين داريم. شود  از مدار حذف ميشده و

inR || ( ) /      21 1 2 3 1 3 15 25  
  

  

 كافي است   R متناظر با حداكثر شدن توان مقاومت      Rي  براي محاسبه   »2« گزينه   ـ50
كـار منبـع جريـان        بـراي ايـن   . مت معادل تونن ديده شده از سرش را به دست آوريم          مقاو

ي سمت چپ و راست مدار، امپدانس          در دو حلقه   KVLاثر كرده و با اعمال      مستقل را بي  
  :كنيم تونن ديده شده را محاسبه مي

T TKVL ( ) : V V jI ( ) 11 3 8 1  
T T TKVL ( ) : I V jI V ( j)I ( )      1 12 6 8 6 8 2  

( ) , ( )
T T TV ( j j)I ( j)I     1 2 18 24 8 18 16  

thR  : داريمRبنابراين براي جذب توان حداكثر توسط مقاومت  | Z |   2 218 16 24  

  

1I0.1

100 100 j 400 j

2I

1600

400 j

10 1 2
3 :1

3 1

inR

1 : 3
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